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A vízjogi kódex.
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melynek tárgyalását a parlament holnap meg kiszélesítésével, biztosainak alkalmazásával 
fogja kezdeni. Valószínűleg be is feiezi ha- I tetemes kölcsönelőlegeivel.sziniileg be is fejezi ha 
marosan. Ily műhöz, melynek politikai érde­
kessége kevés, melynek tárgyát jogi és gaz­
dasági szakkérdések tömege képezi, most 
nincs elég mély érdeklődésük a politikai fér­
fiaknak. És azután most már vége felé jár 
az országgyűlési ülésszak is.

Kar. hogy ilyenkor kerül e tárgy a tanács­
kozás asztalára.

Megvan ebben a magánjogi kódexnek egyik 
fontos lojezete. Van ebben egy csomó per­
rendtartás s egy kis büntető kódex is. A 
mezőgazdaság, ipar és kereskedelem érdekei 
sok helyütt s eléggé hatalmasan érintenek 
állala. Az egyesületi és társulati jognak uj és 
különös szabályozását is magában foglalja. 
Végre a pénzügyi vállalatok, a hitel, a te­
lekkönyvi jogok s a bírósági igazságszolgál­
tatás mezején is többé-kevésbbé fontos in­
tézkedéseket tesz. Esetleg nagyon sok ügy­
védnek. mérnöknek, hatóságnak és birtokos­
nak lesz vele, miatta és általa dolga időnként 
és helyenként.

A javaslat — mint a bizottság mondja — 
kimentő rendelkezéseket tartalmaz a. vizek 
használatának és rendezésének minden ága 
és neme iránt; szabályozza a mindenféle 
vizimüvek létesítésére megkívántaié hatósági 
engedélyezés körüli eljárást; rendezi az 
összeütköző viszonyok kiegyenlítését; meg­
alapítja a kényszerjogok s vízvezetési szol­
galmak föltételeit; felöleli a vizrendészetet; 
megállapítja a hatóságok illetékességi körét 
s eljárását s végre létesíti a vízi könyvek 
intézményét. íme a parlamenti bizottság né­
zd e szerint e javaslat tartalma és ezé Íjai.

Valóban a javaslat mindezt czélul tűzi ki 
rnaga elé. De még egyebet is. Még a vizek 
körüli jogi fogalmakat is megállapítja, illető­
leg meghatározza. Oly jogi intézményeket is 
kuncxipiál ezzel, melyek a törvényjavaslatban 
felöleli tárgyakon túl is bele fognak játszani a 
tár •adalom magánjogi életébe.

Aliért és miként történik mindez: e két 
kérdés fölüli keveset elmélkedik a parlamenti 
bizottság. Pedig a mily könnyű a felelet az 
els.i kérdésre, oly fontos és érdekes lett 
volna kiierjeszkednie a másodikra.

Ezelüt t negyvenöt évvel apáink főleg csak 
nmil látták szükségesnek a gondoskodást, 
liOgy a vizek lefolyása mesterségesen meg 
ne akadályozlassék. S a vitás kérdések el­
intézésére a szabadon választott tisztviselők 
melleit a vármegyék közgyűlését, e nagy es­
küdtszéket tették bíróvá.

A hetvenes évek törvényhozása már ki- 
I« 1 j«*.-x.ke«lett arra a kérdésre is, hogy a ter­
mészetesen megrekedt vizek lefolyása miként 
letessek lehetővé. E kérdést a mostani kor­
mány viták eseteiben már a közigazgatási 
bizottságra bízta eldöntés végeit.

S végül a hetvenes évek végén s a 
nyolcvanas évek elején a viz elleni védeke­
zések és ármentesitések feladatai jöttek na­
pirendre. Ili már a társulati szervezet lelt a 
'.löntő hatalom

Most már elvégre elénk állott a mostani 
javaslat, mely az 1840 óta fölmerült s egész­
ben vagy részben feldolgozott összes vízjogi 
kérdéseket együtt, egyszerre, terjedelmes és 
organikus miiben akarja rendezni. Csakis a 
külön törvényekkel szabályozott már fen­
ni ló vizi társulatokat veszi ki a javaslott tör­
vény alól.

E felfogásban nincs hiba. Ám legyen a 
nyolez-tiz töredékes, szakadozott, egymás 
közt harmónia nélküli külön törvény helyett 
egyetlen-egy szerves és összhangzatos kódex. 
Ámde azután ez oly fontos dolog, hogy ezt, 
mielőtt a törvényhozás elé terjesztetik, egy 
széles körű szaktanácskozmányban kellett 
volna megvitatni, melyben legkiválóbb gaz­
dáinknak, technikusainknak és jogászainknak 
tért kellett volna engedni jogosult nézeteik 
érvén vési lésére. S egyáltalán nem lett volna 
felesleges a vármegyéktől és gazdasági egy­
letektől adatokat és véleményeket bekivánni.

Ez egyik megjegyzésünk.
A másik megjegyzésünk politikai termé­

szetű.
Az egész javaslat ugyanis arra a czélra 

törekszik, hogy általa a kinevezett tisztvise­
lők s különösen a kormány hatalma tétes­
sék korlátlanná és azután e korlátlan hata­
lom kiterjesztessék a magánjogi viszonyok 
amaz egész nagy birodalmára, mely a vizek­
kel, birtokok, ipari és kereskedelmi érdekek 
vízjogi viszonyaival összeköttetésben áll. A 
javaslat szerint elvégre még a fölött is a mi­
niszter dönt vitás esetekben, hogy a tanyai 
gazda áshat-e kutat itt vagy amott a maga 
tanyáján ?

Ez képtelenség. A kormányzat abszolutiz­
musának ez egy megveszett kísérlete. A mit 
eddig maguk az érdeklettek önjogulag vagy 
vitás esetekben a vármegyék közgyűlései s 
az ország rendes, független bíróságai döntöt­
tek el a társadalom teljes megnyugvásával: 
azt ezentúl a miniszter fogja eldönteni — 
végeredményben egyenesen. Ezentúl minden 
jognak élvezete e téren hatósági engedélytől 
s miniszteri tetszéstől függ.

A parlamenti bizottság észrevette ugyan e 
szörnyű otrombaságot a javaslatban, de n m 
merészelte se nyíltan megvallani, se egysze­
rűen kikorrigálni. Csak egy fájdalmas feísó- 
bajtás alakjában tört ki belőle a közigazga­
tási bíróság felállításának égető szükségér- 
zele. De még azt sem merészelte kimondani, 
hogy a törvény csak akkor lépjen hatályba, 
ha ily bíróság már föl lesz állítva.

A parlamentnek lenne feladata, s minden 
esetre az ö kötelessége e bajt orvosolni. Ha 
még azt is megszavazná, hogy elvégre az 
enyém-tied kérdésében is a miniszter legyen 
a döntő bíró: akkor már —• súlyos a szó, 
de kimondjuk — csakugyan nincs többé 
haszna a parlamentnek.

Az általános magánjogi törvénykönyv tervezőié­
nek megvitatása czéijából összehívott értekezlet — mint 
az P' E. írja — ma délután az igazságügyi miniszté­
riumban Kovács Kálmán miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt ülést tartott 6b végigtárgyalta az öröklési jog utolsó 
cziméhen a IV. fejezetet, mely a vagyonelkülönzés- 
rol szót.

Ausztriában a választási mozgalmak olyan zajjal 
és szenvedélyességgcl indultak meg, minő eddig nem 
lartozott szomszédaink politikai szokásai közé. Nincs 
nap, melyen a pártok uj harczias kiáltványokat ne 
tennének közzé és a lajthántuli politikai szervezet 
tarkasága, táborok sorakozását is belálhatatlanul 
aprólékossá és változatossá teszi. A különböző ko­
ronatartományok, a különböző nemzetiségek, a kü­
lönböző választási csoportok, nagybirtokosság és ke­
reskedelmi kamarák testületi választásai, a paraszt­
ság közvetett választásai az általános nagy küzdel­
met csupa apró képpé törik szét, melyek aharcz 
folyamának áttekintését, az esélyek megítélését nagyon 
megnehezítik. Annyi az eddigi előkészületekből bizonyos 
és ezt tünteti ki a választási kiáltványok hangja is, hogy 
mindegyik oldalon a szélsőségre hajló elemek túl­
súlyt nyertek a mérsékelt irányzatok felett. A jobb­
oldal töredékei, csehek és feudálisok határozottan azt 
a czélt tűzték ki, hogy egy kétharmad többség se­
gítségével az alkotmány alaptörvényeit is megváltoz­
tathassák. Viszont a német alkotmányhivek táborá­
ban csak azok találnak meghallgatásra, kik a leg- 
tulzóbb német naczionalizmus álláspontjára helyez­
kednek. Sőt Csehország német kerületeiben a «dculseh- 
nationaln jelszavak után induló izgatás már annyira 
megy, hogy a reiehsrnlh baloldali pártjának eddigi 
vezéreit is mint lanyhákat és mérsékelteket kilá­
tja. Herbst, az alkotmányhü németség eddig log- 
ünnepeltebb alakjának választása saját ősi kerüle­
tében, hol mindig egyhangúlag választották, kétessé 
van téve egy «deutschnational» elleryelöllje által 
Másrészt Becsnek nyárspolgársága a maga saját mód­
ján teszi magát függetlenné az alkotmánypárli veze­
téstől. A «bezirksdemokratáknak» külön programul 
külön németség, egyáltalán külön világbölcsesóg’ 
teljes «extrawurst» kell. Természetes, hogy ilyen kö­
rülmények között nem nézhet rózsás hangulattal a 
választás döntő próbája elé.

oktroyál. De feliéve, hogy a szabályozás si­
kerrel vitetnék keresztül, még akkor sem 
lesz képes az ottani lakosság a nagy terhe­
ket elviselni, és felette sajnos, hogy épen az 
ott lakó tősgyökeres magyar ajkú falvak 
pusztulandnak el.

A szabályozás keresztülvitele után nem 
az ősi lakók vagy utódaik fognak a birtok­
ban benmaradhatni, hanem mások fogják 
helyeiket betölteni. A kormány úgy látszik 
ama szempontból indul ki, hogy nemzetgaz- 
d ásza ti tekinteteknél fogva fontos, hogy ama 
területek biztosíttassanak, hogy rólok ponto­
san hajthassák be a kivetett adót, mit sem 
törődve az ott lakó néppel, tönkrcmegy-c az 
vagy sem; — pedig jó nép lakja ős’idők­
től fogva ama határokat, és ragaszkodik 
apáitól öröklött földjéhez.

Meg lehet

egy vidék fizessen

Még néhány szó a Rába- 
szabályozásról.

A Rába és mellékfolyóinak szabályozásá­
ról szóló törvényjavaslat a jelen alakjában 
a Rába ártérérdekeltségére káros, sőt kár- 
hozafos, a Fertő-birtokosokra nézve pedig 
magán vagyonuk, tulajdonjoguk megsértése 
szembeszökő.

Nem czélom rekriminácziökba bocsátkozni 
és vitatni, vájjon a Rábaszabályozó-lársu- 

törvényeink értelmében szabályszerűen

Budapest, május 6.
A függetlenséginévleg és lálszatosan, de va- o SHw &L 6 M ^

y.'diil jogosított 
■■.■yur lordiLií.

1 BANYA.
REGÉNY.

Irta GEORGES OHNET.
Forditotla

FÁI J. BÉLA.

XI.

A liu hidegen lelte kezét atyja kezébe.

(Folytatás.)

Azutánleültette s állva maradi előtte.
A karod-e, hogy el legyen feledve minden ?

'T'lo nemi habozás után a polgármester. _ I,á-
1 "I. en jut lem el hozzád . .. Hibáztam ... De le 
keservesén lakói faltál meg érle.

Apain, nem tőlem liigg, hogy minden feledve 
|p->"pn • • • Nem csupán magamról van szó . .
'icinem . . .

A kaslélyholiekröl is, dörmögött Carvajan. ök- 
a niagaslal felé nyújtva. —- Miről álmodoznak 

,MP- • • ■ Diadalra .juttattad őket . . . Győztek . . . Azt 
ikarják. hogy még hódolni is menjek 'elittök ?

H rémesen kaezagott.
Hej. ha léged meg nem kaptak volna! .

Azután más hangba csapott át:
Reményiem, háladalosak lesznek!...

Kaséul akarata ellen is elvörösödött.
I .n. aparn. senkitől sem várok semmit . . .
Meg a szép Anloineltel.il sem? Ugyancsak há-

pm|p- *lu azok ulán, a miket érette teliéi 
nem szerelne!

A iovo heten el szándékozom menni, monda 
I a seal nyersen. — és sok idő lelik bele, a mig is­
méi visszakerülök . . .

••ám. lám. és ők eleresztenek? ... De hát mi- 
i.; k I- i irózlalnáiiak? Nincs többé rád szükségük 
Megm- nlelted az ősi név örökösét, és odaadtad a 
pénzét lel! Mi egyebet várhatlak volna még?

miéi. szegénV liu, folyvást eszükbe jul- 
Iüszőn szeretni i'og- 

gv kényelmesebb

lat
alakult-e vagy sem; meddő volna mindez 
az ügy jelenlegi előrehaladt stádiumában; 
nem is óhajtom a szükségnél sötétehb szi­
liekben festeni a jövőt, csak lényekre hi­
vatkozom. A szabályozás tervezetének elő- 
köllségeire az érdekelt községek 200,000 
forintnyi hátralékban maradtak; hü képét 
adja ez az ottani lakosok elszegényedésé­
nek. A Rába ártérérdekeltségének nagy része 
nem az áradások miatt szegényedett cl, de 
az elviselhetetlen magas adók miatt, melyek 
vagyonának tőkéjét támadták meg és mely 
mindinkább apad. Felemlilsem-e, hogy hány 
millióm van az ottani érdekeltség birtokára 
betáblázva ? Inkább elhallgatom !

Ilyen viszonyok közölt nagy felelősséget 
vesz a törvényhozás magára, midőn az ér­
dekeltség nagy többségének ellenére, annak 
terhére, sőt vesztére egy problematikus müve,

lett szolgálóinkat 
de csak messziről

IVrhükr 
•alnái I n 
•iák 
esz . .

Apám!
BaHod-o. maradj itthon! Lemondok a kedved- 

- mind n he. vágyamról . . . Tudják most már, 
'agy. - a közelebbi választáson senkinek 
iialur.-aga ellened fellépni . . . Ura leszel a 

• • • I ralkodni lógunk, Pascal! . . . Érted-e, 
vagyok hajlandó lenni a jövődérl ? Ha 

lógjuk érlelni azokkal a 
egy olyan ember, a mi-

.mgv ki 
-em les 
vidékiéi 
’íogy ni
’karod . . . ims bál meg 

' 'útlanokkal. hogy mit ér

yen le vagy ... Nosza, kezed ide, de jó szívvel ám...
Pascal szomorúan csóválta fejét.
— Köszönöm, apám, de elhatározásom kész s 

nem fogom megmásítani ... .ló lesz nekem egy 
időre idegenbe menni. .

Hát semmit sem akarsz tőlem elfogadni ?
Pascal merően nézett atyjára.
— Megadja-e azt, a mit kérek?
Carvajan ránezba voná homlokát, de mégis azt 

felelte:
— Szólj.
— Nos hát, müvem még nincs betetőzve . .. 

Megmentettem Bobért de Clairefonlol, kiragadtam a 
törvény kezéből. De nem törültem le teljesen azt a 
foltot, mely becsületét szennyezi . .. Nem mulattam 
rá az igiizi gyilkosra . . . Apám. legyen segítségemre, 
hogy ezt is meglehessem ... és sok keserű emléket 
törlők ki gondolataimból.

Carvajan hallgatott, l-elcdni látszott, hogy nincs 
egyedül.

— Ugyanaz a természete, monda, — ugyanaz a 
heve, ugyanaz a szenvedélye, csakhogy őt nem a 
bosszúvágy sarkallta, mint engem... A szerelmének 
szenteli magát, mint én a gyűlöletemnek. ... Mi 
haszna gálái emelni előtte? megdönti!

S elmélkedéséből magához térve, folytatá:
— Nem mondhatom meg azt, a mit" tudni akarsz. 

Mert nem tudom. ... De Chasse vont mostanában 
már nem mer éjjel hurkol vetni a Bánya-völgyben, 
Pourtois pedig, a ki olt lakik, csak árnyéka annak, 
a mi előbb volt... A Bányának titka van... Ott kell 
kutatni.

— Köszönöm, kutatni fogok.
Carvajan fölállott.
— Nem utazol el hir nélkül?
— Nem, apám.
— Jól van.
Kezet foglak másodszor 

távozott.
Három óra felé Bobért eljött Pascalért: a kas­

télyban csodálkoztak, hogy még nem jött el. Iza­
bella néni dühös.

— Önnel foglalkoztam, viszonzá Pascal. —Saint- 
Ma li rice kisasszony meg fog bocsátani.

Elindultak a kastély felé. Szép őszi délután volt.
A park cserfái rozsdaszint váltottak, mely még sö­
tétebbé lévé a fenyők zöldjét. A lég enyhe volt, s a 
pacsirták dalolva szárnyallak a napfényben.

Azon az ösvényen haladlak, ahol Pascal aClias- 
sevent. golyója fütyüléséi hallotta. Mikor odaérlek, 
megmutatta barátjának a letört ágat.

a Ra ba-szabályozás, a mint azt 
a törvényjavaslat tervezi, áldásos lehetne az 
ártérérdekellségre nézve, ha az annak ter­
heit viselhetné, ha nem volna annyira cladó- 
sodva és elszegényedve, de az az’ adott vi­
szonyoknál fogva rá biztos bukás.

Hogy a kormány maga sem bízik a vál­
lalat íinancziális részében, látható a törvény- 
javaslatban magában, hol megengedte! ik az 
éi(lékelték terhére a kölcsön felvétele, mely 
azután az illetők tulajdonára bekebelezendő 
— gyönyörű állapotok! — főkép midőn ama 
fekvőségeken már úgy is adósság van. Mért 
nem rendeli meg a kormány, hogy az állam­
adókkal együllesen hajtsa lie a szabályozási
kölcsön törlesztési kamatait a hatóság, __
megmondjam? Azért, mert jól tudja, hogy 
azt a néptől behajtani képtelen, amaz elsze­
gényedett vidék népétől, melv a rendes átló­
ját sem tudja fizetni.

A törvényjavaslatban a legnagyobb anomália 
azonban az, hogy két ellentétes érdeket erő­
nek erejével egyeztetni akar; — olajai víz­
zel kever. A felső vidék a Fertőt hasznos­
nak tartja és fen tartani óhajtja, az alsó 
vidék érdekeltségének egy része pedig az 
ára das veszélyei miatt a szabályozási egy- 
szerüsitett és olcsóbb alakban kívánja. Na­
gyon helyesen jegyzé meg erre nézve a kép­
viselőház egyik kitűnő szónoka: «hogy kü­
lönös, mig a rnii elválaszt haló két részre, 
az érdekeltség nem.» — Pedig ártér és bel­
víz két külön dolog. — Nem ismerek cse­
lei. arra, hogy törvényeinkben belvizek ren­
dezésére a kényszermunka elhatároztatott 
volna.

Ily kényszereszközökkel szemben meg­
rendül a nép bizalma egy alkotmány ellen, 
és valóban nem láthat egyebei egy alkot­
mányos köpenynél, mely alatt a miniszteri 
hatalom túlkapása rejtőzik.

Hogy. az előmunkálatok ideje alatt a foly­
tonos fizetési exekueziók és szekatúrák mialt 
mennyire elkedvetlenedett és elkeseredett a 
nép, bizonyságot adnak a rnosony- és sopron- 
megyei kivándorlások Amerikába, melyek 
ismétlődni fognak.

ügy hozná magával az igazság, hogy bármely 
vizszabályozási vagy vízhasznosítási művelet 
költségeihez mindenki csak amaz arányban 
járuljon, a mennyiben annak hasznát veendi.

Méltatlanság tehát, 
a másikért.

A közlekedési miniszter ő mél lő.--, "ma sem 
bízik abban, hogy a Fertő vize olt tiltják és 
ennek folytán azt a módosítási elfogadta, 
hogy a Éertő-birlokosok tizeinek meg hat 
évre a hoklankinl kivetett. IT> és 2u krt. — 
IJa íiz érdekelteknek a szabályozásból hasz­
nuk nem volna, emez összegek nekik megté- 
nlelni fognak. Sokkal lermészetesehli ésrxél- 
szerübb volna szcrinlein, ha a Ferlö-birlo- 
kosok csak akkor és csak annyival kéuvte- 
lenitletnének hozzájárulni, a mennyi haszon 
1 láramolnék rájok a szabályozás állal.

A közlekedési miniszler ur továbbá hivat- 
koziiiI arra — a képviselőházban (ártott be­
szédében : «hogy a 00-as években, midőn a 
nagy szárazság folytán a Fertő kiszárad!, 
jelesen Ruszt vidékén jő lermőlöldel lellek, 
mely magas bérért adatott ki.» Szórványo­
sa» fordulnak elő a partok mellett használ­
ható földek, de nem olyanok azok, mint azt 
a miniszter ur magának képzeli. A Fertő 
talaja általában rossz — sziksós és homo­
kos- — A közlekedési miniszter ur figyel­
mét. kikerülték-e volna a magyar-óvári gazda­
sági intézet, dr. Moser és Hév be tanárai állal, 
mennyiségre és minőségre nagy pontosság­
gal leljesitelt vizsgálatok ?

Utalok az 1800. jan. 21-én n inosonvi alispán 
Major Pál állal felvett jegyzi ikon vvre, valamint a 
lonnebb emlitell lanárok 1805. nov. 28. és isiid, 
lebr. 20-áról kell véleményére, melyhez eev jelentés 
es három melleidet kapcsoltatott a" talaj-, a Viz- és 
só-növényzet vegytani alkatáról. Az iszap’ leginkább 
ezekből all: szénsavas mész, szénsavas kcscrlüM. ;i 
legfinomabb föveny homok, kevés agyag Vs j,
J"1'1: lpl1;'1' PZP" i^apföM meszlöld V-vanánl lekinl- 
lieto. Sokban igen gazdag. Pötarlalma általán könv- 
nyen oldható sókból áll. u. ni. kénsavas nátron 
(tdaiiborsó), keserlold (keserűsé), konyhasó, csekély 
mennyiségű szénsavas natron (soda) a felületnél 
o-íí—í-3 százalékát képezik. Mindebből kevesebb jut 
a partokhoz közelebb eső részekre, több a méfyeb- 
1,011 |pkvö helyekre, a hol a vízállás larlósabb A 
meder iszap alatt lekvó vészében I i—57 százalék 
szénsavas mész, keserűsé, azonkívül homok és igen 
kevés agyag és termőföld található.

Kitűnik ebből, lm már a gyakorlat állal 
is a Fertő-birtokosok nem lellek volna erről 
meggyőződve, hogy mily hála dalian az a. 
savakban bővelkedő föld. melyet a magas 
kormány az illetők nyakába, magyarul mondva, 
rásúzni kész.

A magas kormány azon hiszem],, * rin­
gatja magái, hogy a szabályozás állal 
szüléiéiül azon vidék, ha azt 
lés malaszljával áldaniI' 
hogy ne az utolsó kenettel

Ujja.
BR ;•/.! ;t kereszté­
ül »'ég. — Ég adja, 

lássa el.

(ír. Széchenyi Béla.

is, s a polgármester el-

— Szerencse, hogy u sennnirovaló nem söréllel
lőtt, monda a gróf. — Aligha meg nem ölte volna 
ont. s akkor én hol volnék?

Ölvén ölnyivel odébb Róbert megállóit, a sűrű­
ben egy széles rejtekulra mutatva, mely erősen le 
volt laposva, fölkiáltott:

. Ni, a nagy vad most, úgy látszik, erre jár 
énei... *

Pascal lehajolt, az ösvény márgás földjében ál­
lati nyomot keresve. De csak széles, zavaros nyo­
mokat látott.

— Oh, ne keresse. Nézze, itt fenn, hogy le van­
nak töredezve a gályák... Bizonyosan szarvas-já- 
ras Ha tetszik, a napokban fölkeressük őket...

Pascal nem feleli. Gondolkozott.
A kastélyig egy szót sem váltottak. Odaérve be­

mentek a szalonba, melyet üresen talállak s azután 
lementek a lerrászra. A lombsátrak egyike alatt a 
család együtt voll.

A marquis tágas nádzsöllében heverészett, mialatt 
Antoinette az újságot olvasta. Izabella néni, ki vörö- 
sebb volt, mint. valaha, örökös kötésén dolgozod.

Uaircfont lakói hossza idő óla először élvezték 
most a bizalmas együtt lét kelteméi. Nem kerülték 
már egymást, hogy eltitkolják aggódásukat, kényei­
ket. Csak mosolygó arezot mutálhattak egymásnak.

(Folytatása következik.)

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisolöház ülése május hó 6-án.

I.

A képviselőház mai ülésében csaknem kizárnia" 
honvédségi ügyekkel foglalkozol l. Napirenden a 
honvédorvosi tisztikar újjászervezéséről, s a Ludo- 
vika-akadéinia kiépítéséről szóló törvényjavaslatok 
voltak. A ház azzal az áldozat készséggel, "a melyet 
mindig hamisítani szokott a honvédségi intézmények­
kel szemben egyhangúlag fogadta el' mindkét tör- 
venyjavoslalot, mindazáltnl voltak felszólalások, a
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MÁSODIK KÖTET.

XIX. Fejezet.

A hajsza.
IIv gondolatok közt, hátat fordított a színháznak 

és a vásárba irányzá lépteit. Az árulók és vevők 
okozta lárma tetőpontját érte el. A rikácsoló pa- 
raszlnök északi tájszólásukon kiabálók csibéik, tojá­
saik és a vaj értékét és előnyeit, a mészárosok’hiába 
iparkodtak az alkudozó háziasszonyok kijvelelései- 
nek eleget tenni, mig másik oldalról másféle kufá- 
rok és vevők, zöldség-kertészek és kék-bluzos hal­
árusok ordítása vegyült az általános lármába. Ezen 
zenebona és tömkeleg közepette, egyszerre ráakadt 
Grimstone bizalmas szövetségesére. Halványan és az 
ijedtség által megbénítva, állott a szegény egyedül.

A furfangos rendőr rögtön felismerte a helyzetei.

--- Elvesztene őt! suttogd boszusan, a midőn a 
szerei lesét len Chiversl. galléron ragadva, ugv meg­
rázta, hogy az majdnem lelkét kiadta. Elvesztő őt, 
Glnvers Tom! robogó rekedten az izgatottságtól. Olv 
üzletel rontott el nekem, mely sokkal inkább szive­
men feküdi, mint bármelyik más, melybe magát be­
avattam. Legszebb kilátásaim elenyészlek, melyek 
kecsegtettek, mióta Scotland-Yardban" szolgálok, de a 
magae is, mert bőkezű lettem volna maga iránt, 
liiggeszle hozzá elfelejtkezve reggeli érveléseiről, mi­
dőn e társának szemeit egy liz fontos hankjpgygyel 
akarta kitörölni. Bizonyosan nagyon bőkezű léllem 
volna maga iránt. De mit használ az. itt vesze­
kedni? Jöjjön velem és beszélje el, hogy cselt ez 
meg magán.

Erős kezeivel még mindig alárendeltjének gallér­
ját tartva, elhagyd Grimstone a vásári. Nem nézett 
sem jobbra, sem balra, habár nem egy falusi 
szempár bámult az előtte elhaladóra, kétségkívül 
annak gyorsasága és határozott fellépése által ügyei­
mét felkeltve. Valószínűleg azt gondolák, hogy a 
lekele kabátos komoly ur zscbmelszésen kapta rajta 
a kopott külsejű emberkét és egyenesen az igazság­
szolgál latás kezei közé akarja kiszolgáltatni.

A mint a vásárt elhagyók Grimstone elbocsátó 
társát.

— Nos, mondó lelkendezve, de a nélkül, hogy 
lepleit lassítaná, most már elbeszélheti, miképen 
tudta magát ennyire csúffá tétetni. Nemde, fogalma 
sincs róla, hová megyek most? A vasúti indóházha 
Nem is gyanítja, hogy miért? Eltalálná, ha nem 
lenne olyan ostoba. — Mondja el hál, mikép tör­
tént ez.

— Nincs mit róla sokat mondani, hebegő az alá­
zatos I rahiint, kinek lélekzési szerveit elöljárójának 
sebes léptei nem csekély próbára tevék. Utasításait 
hűségesen követtem. Ravaszul és minden feltűnést 
kerülve, iparkodtam vele megismerkedni, de mind 
hiába. Oly mogorva voll, mint egy komondor, azért 
nem is tolakodtam hozzá, de egy másodperczig sem 
vesztettem el szemem előli. Hogy hallhassa, felcmli- 
tetlem. hogy versenyügyietek miatt jöttem’ Doncas- 
terbe, hogy egy londoni ur részére egy lovat kell 
megtekintenem néhány mérllöldnyire innen idomíta­
nak és mihelyt elhagyd a csapszékel, utána me­
llék, de feltűnést kerülve. Ugv hiszem azonban, c 
pereztöl kezdve szökni készüli, mert majd minden 
lépesnél hátra tokin lolt és annyit járt kérészi ül-ka- 
sul, hogy már (érdemi remeglek és remegnek most 
is. Azután a vásártérre ment, ill a legnagyobb nép­
tömegeket kereste lel, mig e;y ilyen tömeg köz -

hogv 

“l már, fe­

llelte. elvesztenem szemeim elöl. nyáriam azulan 
;iz egész vásárt, itt is ott is megfordultam, mig a 
Imádságtól majdnem lerogytam. Bizonyára nines 
igaza, midőn engem knrlml. mert nincs halandó ki 
nalam Ifibbel leheteti volna.

Olivers egy sóhajjal lelörölle homlokáról a cse­
pegő izzadtságot, mely fáradozásait bkonyifá.

Ha valaki hibás, bion vára én nem vagyok az. 
folylata szelíden. Mindig mondtam, hogy vegyen se­
gítséget. Oly gazembernek, a ki kiismeri magát és a 
ki megszokott határon belül mozog, olyannak egy 
ember kevés, és ha még úgy megfeszíti is magát.

— Ki korholja magát? Ne kiáltson addig tüzet 
mig nem ég a haza!

Ezalatt, az indóházha értek. Meimvi ide 
cl veszi ette? kerdé Grimslone.

— Három negyed, de egy órája is lehet 
leié Tom tétovázva.

— Akkor bizonyára egy órája, dór mögé a másik. 
Erre egyenesen egyik magasabb állása tisztviselő­

höz ment, őt megkérdezvén, hány vonal ment el az 
utolsó óra alatt.

— Két vegyes vonat, az egyik kelet lété Srlhvbc 
a másik pedig 1‘cnistoneba és a közbeeső áiloiná- 
másokra.

(írinislone meglckinté a 
állomások irányát yimlntva.

— Nemde ezen vonat még kellő időben érkezik 
meg I enisloneba, hogy a Liverpoolba induló vonat­
hoz csatlakozzék? ken le a rendőr.

— Igen, épen kellő időben.
— Mikor ment el a vonal?
— A penistoni?
— Igen.

félórával ezelőtt, kél óra harmincz perczkor. 
Mórával ezelőtt, mormogó a rendőr. Akkor 

tehát még elég ideje volt a vonalhoz 
Chivcrs elöl megszökött.

Azután liid.ikozndolt a vasúti örök- és .szolgák­
nál nem látlak-e talán olyan embert, kinek szr- 
mélyleirása a bárgyii egyéniségi'-nek megfelel • p..y 
halvány, púpos sibederl. man,■■bester nadrág és’bar- 
liend I,ajkában. Ugyanezen kérdést intéző a jegy­
kiadó pénztároshoz is. ‘ 3

De a keresettel senki sem látta. Kelleii-hárinan a 
személy leírás ulán reá ismerlek, kiről legyen szó és 
kérdezek vájjon nem a mellis-parki lovász után lu- 
dakozodik-e? Gnmslonc azonban kitérő 
adott, meri. mint tudjuk, elve volt 
mely öt ügyködéseiben vezeté.

(Folytatása következik.)

menetlervel, ujjaival az

érni, miután

feleletet 
titkolódzás,
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Tischler Vin /.<■ i I -adu .'/iilall lel s hosszabb indo- 
kula- illan ajai-lnüa annak - ilugada-.il. Ihnhj Kai­
ra.in I ■ ,-zi ll * /nlan a lui vi-nriava lalo' elfogadta, 
d ■ annak ni letet.ul I..M. igen mleke-i kérdési |.<n- 
ditfftt rm-v. - azokra nézve l.ö szakismerettel 1'ejteM" 
ki nézel eil. Fejé min/ Géza hr. honvédelmi minisz­
ter válaszulI ezután Tlialynak, mire Thahj szeme­
lve.' kérdésben szólalt ie|. A törvényjavaslatot 
ezután ir.'v általános sípban mint részleteihen el­
fogadták. következeit a l.udovika-akadémia ki- 
éjiil/'sé-réíl szóiéi törvényjavaslat tárgyalása. Jln- 
hovszki/ István rövid ajánló beszéde után Thnhj 
Kálmán zólalt fel. Kiismerését fejezte ki az intézet 
vezetőivé! szemben s kijelentette, hogy a törvényja­
vaslatéi elfogadja, meri az építkezések szükségét be­
látja. Szóba hozta a Kudovika akadémia kertjének 
iigvét s utalva arra. hogy az intézet növendékei e 
kertben gvak ran erkölcsiden jeleneteknek kell hogy 
tanúi legyünk, kérte a minisztert, intézkednék a 
kertnek !. oszlása iránt, úgy hogy annak egyik 
része I -zl .:. az intézel növendékeinek számára tar­
tassak !' " M. Szólott ezután az oktatás szelleméről, s 
az iráni való óhajtását fejezte ki, hogy a nö­
vendékek ne csak katonáknak, hanem egyúttal 
honpolgároknak is neveltessenek. Fejérváry (léza 
bar. honvédelmi miiiiszier rövid válaszában a 
Isi- használatának rendezésére nézve intézke­
dő! igérl, s azt a kifejezést használta, hogy 
a pm-nép a kertből ki zárass ék. Kz a kifejezése fél­
sz..! I.i-r.a provokálta lápthny líéla bárót és Ifr.r- 
1 ■rí Oltói. Szólották még a miniszter és Rakovszky 
I tóin előadó, mire a ház általánosságban elfogadta 
a iórvényjavasiatok A részleteknél még Thnhj be­
szólt személyes kérdésben, s a ház részleted" is 
elfogadta a törvényjavaslatot. Az ülés végén >/ 
Szilárd az összes magyarországi vasutak és 
lom elnémetcsilésero törekvő Sehulverein iizeli. 
vonatkozólag inlerpelláeziót intézett a közleki >;< si 
miniszterhez. Holnap a vízi jogról szóié) törvényja­
vaslat tárgyalását kezdik meg.

II.

Finale: Péchy Tamás \ je.qysüh: Zsilinszky Mihály, 
líiikiiv-zkv István, Nagy István.

A kormány részéről jden vannak: Rzapáry Gyula gr., 
Fejérváry Géza hr., Trelört Ágoston, Hedokovieli Kálmán.

Az. elnök: nemutatja Szolnok városa közönségének 
kérvéavét, melyben a vízjogi törvényjavaslat (Í7 ipának 
rná-odik bekezdésé! mellözlelni kéri. A ház irodájába 
tétetik le. I íemulalja Oppenheim Kdének kérvényét, mely­
ben a s/yilgahirén tilalommal szemben a megy esi heti 
piaez korlátlan látogatása tárgyában kérvényez. Kiadatik 
a ház kéruúnyi bizottságának.

Sztpáry Gynla gr. pénzügyminiszter. Benyújtja az 
államvasutak é-s ezek gépgyára, valamint a diósgyőri i as- 
é- aezél-gyár és vasművek forgó tőkéjének beszerzéséről 
szóló törvényjavaslatot.

A pénzűim bizottsághoz utasittalik.
Krajíaik Forencz a mentelmi bizottság előadója: 

bemutatja a bizoltságnak m’-gyrendlieli jelentését ilj. Ab- 
r ■ ■: a ' V- rbovay Gyula, Trolin Péter es Pap Klek 
képvisel .1, UgVi ben.

Ama! tej. i napirendre fognak tűzetni.
.’sokivezky István jegyzi, jelenti, hogy május 

óikéi -. . inditváuyköuyvbeii Orbán Balázs imlitvánva 
»an b'jegv. zve az I87fi évi XIV t. ez. némely sza- 
kas/anac. nevezetesen a Ion íj I. pontja 2-ik kikezdé-

k
uatk
It-ik;

1 e tol 5 2-ik kik v.il"- .-nek módosítására vo- 
dav Az interpelláe/a..- könyvben pedig május 
I fii ív Szilárd, a közmunka- és közlekedési mi- 

n:•••*' a következő inlerpcllarziól jegyezte he «Az 
■ . mt ;yarországi utak ös forgalom clnémclosité- 

-• l-'iek.ö Sehulverein iiz hneire vonatkozólag.«
\z inler|ieliáeziii az Illés végén fog beterjesztőim.
\ hatái őrvidéken fennálló házközösségi inlézn.énv 

ír", .niiitul' -i ioi szóló Ionéin jav a-latot a ház végleg 
. • zavazza, azt -/.'köti módon átkiihlik a főrendi- 

I ázunk
l\nr. tki-zik a hon vói’orvosi tisztikar uj.já- 

fiservozéséröl szóló törvényjavaslat tár­
gyalása.

Tischler Viucze előadó a véderő bizottság jelentése 
eiO'luiélien ismerteti és indokolja a törvényjavaslatot és 
apadja annak általánosságban való elfogadását.

Thajy Kálmán mindenekelőll relic kiál az előadó
beszédére.

Az előadó a honvédséget kifejlett intézménynek ne­
vezte. a szónok óhajtaná, hogy a honvédség minden te­
kintetben kifejlett volna, de fájdalom, sok tekintetben a 
honvédséget, létezésének lő. évében is, nagyon fejletlen­
nek. csonka intézménynek kénytelen mondani, csonká­
nak mindaddig, a inig tüzérséggel és műszaki csapatok­
kal nem bir. (r.lénk helyeslés szélső balfelc'íl.) Amaz ál­
lapotok. melyek a honvédség egészségügyi karánál létez­
lek. már régen igényellek volna behatóbb reformot, és 
mivel em'il kíván gondoskodni a szőnyegen levő tör­
vényjavaslat, a melyei a szónok csakugyan az eddigi 
Állapoton való javilmánynak tart, azért azt elfogadja és 
mellette szcil.

A honvédség egészségügyi karának szervizelő, osnk- 
itgyan nem mutatkozott kielégítőnek és 1873-ban bohi- 
vatoll egy tanfolyam, a melyben rendes honvédségi or­
rotok kepeztettek: az az akkor dandárorvo.soknnk, most 
pedig ezredorvosoknak nevezett 21 i tagból álló kar olt 
nvvrle kiképezletésél. Azonban tudjuk, hogy ezek lét­
száma elégtelen. Kzek, a polgári orvosokkal együtt, 
a Kik 31 itt forint átalányban részesüllek, öli sze­
li élvből állnak. Ibi tekintjük, hogy 100—100,000 
főből ál lii békekorelet liti orvos látja el, akkor 
f ő Mién Imgy az egészV-giigvi adminisztráezió 
a l.-.'johh iparkodás mellett is kielégíthető lehes­
sen. Azonkívül az orvosi karra, mely a honvédségnél 
eddig tényleges állományban volt, esiiggesztőlvg hatolt az 
; körülmény, hogy inig a honvédség többi karaiban je­
lentékeny mértékben részesüllek a lisztek előmenetelben, 
itt midig semmi előmenetel nem volt, úgy Imgy nem ritka 
esel, hogy a kit 1873-ban az ilj dandárorvos besorozott 
unni közembert, ma már ugyanannak parancsnoksága alatt 
ml mert a közemberből őrnagy lelt, ü pedig csak szá- 
zríM. s maradi. Kz okozta azt, hogy az orvoskarból szá- 
iiio in es éppen a legjobb elemekből részint a szabad­
águl! állományba helyeztették magukat, részint cltávoz-

*■ K, 'evil nem érezték az ő lebelségeikboz képest a 
•/■dali viszonyokat kielégítőknek, s ez étien nem 

emelte a kar tekintélyét.
lé' ha ö-v/cha-'oiililjiik a bonvédegészségiigyi kar lél- 
uoal. r,'i':"li.|;oz.alait és illeli-kléleleil a többi lionréd- 

' : karokkal, akkor kitűnik az a ungv nioslobaság, 
• «‘ívben az égé ::-égügyi kar a honvédségnél eddig van.

A honvédői-, ki kar eddig állt Ilii emberből,ebből volt 
s lürz-tis/.l. \ lörvényjavasbit szerint fog állani Hifi ov- 
vosbol. I ebből lesz jll törzstiszt. Ha összeliasonliljttk 
e vis/onvt. a mint 2ö aránylik a I I-bez és 2ö a 8-lioz 
a bonvedorvi.si kárnál csak ugy aránylik Ulti » l(l-bez. 
Tehát in. .. ez nj rendezés szerint is épen nem mond­
hatni, hogy valami különös kedvezményben részesülne az 
orv.-i kar. ül előmenetelét illetőleg a többi speeziális 

j'c.sl inoslobán gondoskodik róla a lörvény- 
m.-gelégszik egyelőre a szónok a rendezési 
legalább inig a szolgálat igényei mást fognak

lé

Igaz. Imgy midőn a honvédorvosi kar tényleges álló­
iévá: fii-:ól loti-ra, lehal H», nagyrészben századosi, 

»' - ! ti főorvosi vagyis főhadnagyi orvos helye. 
I' '■•!>. dó. ez jel.'otékein kinevezésekkel jár. Kzekro 

■::\e tél kell kérni a miniszteri épen a honvédség érdé­
ben arra, hv-v az állomások betöltésénél a már-máv

j^GYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS
hagyományossá vált prolekeziónális r< ndszerrel egyszer 
valabára szakiLson. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Nem 
vádolja ezzel c-upán öt, hanem az egész kormányt, 
melynek egvik Ingja sem lesz kivételt eme rendszer alól. 
A kinevezéseknél főleg arra fordítandó a figyelem, hogy 
eme i'» állomás az orvosi tudományszakban jártas 
s főleg halai egyénekkel töltessék be, a kik évtize­
dek során használhassanak a honvédségnek, (Helyeslés 
szélső baloldalon. I kik képesek legyenek mozgósítás esetében 
a táborozás fáradalmait kiállam és fizikailag is képesek 
legyenek a teendők elvégzésére. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Kzért hangsúlyozza a fiatal kort, de a kincstár 
érdeke szempont jából is, mert ezek később kerülnek nyug­
díjba. A bizottság jelentésében hangsúlyozva van, hogy 
a Imiivé.lorvosi szolgálat katonai ismereteket tételez fel. 
Kzt is elismeri a szónok, valamint azt is, hogy az or­
vosnak a mennyiben katonai ranggal bir, csak oly ka­
tonai fegyelem alatt kell állania, mint a tisztikar egyéb 
részeinek. A honvédséget mindenképen fegyelmezett csa­
patnak óhajtja és miután a többi csapatoknál és a 48-ki 
honvédségnél is ugy volt, itt is kívánja, hogy az orvo­
soknál a katonai fegyelemre nézve ne legyünk kivételt. 
Kilóig is hiba volt a polgári átalányon orvosok intézmé­
nye. A miniszter som fogja tagadni, mert hisz a viszo­
nyokat jobban ismeri, hogy nemcsak n jelzett, hanem 
egyéb okok is bírhatták öt arra, hogy ez átalányos rend­
szerrel az orvosi karnál szakítson. Kz az ujonezozási 
rendszer.

Kddig a honvédség a tényleges orvosok csekély szá­
mánál fogva nein volt ama helyzetben, hogy minden so­
rozó bizottsághoz megbízható orvosokat küldjön. Azon­
ban épen a honvédelmi minisztériumnál a régibb évek­
ben sűrűbben, de még most is előfordulnak a sorozás­
nál figyelemreméltó visszaélési esetek, és ennek egyik 
kulcsa összeköttetésben áll amaz eddig nagyon is ala­
csony átnlányozási rendszerrel és amaz átalányos orvo­
sokkal, kik a honvédcsapatoknál, itl-otl az ujonczozásnál 
is alkalmazva voltak.

Az idei ujonezozás eredménye felöl a szakkörökben 
már az ujonezozás kezdetén megdöbbentő adatok kellek 
szárnyra. Az eredmény oly sajnos, hogy legtöbb helyütt 
a soriiadjutalék sem lelt ki és igy a honvédségnek tö­
mérdek oly zászlóalja lesz, mely egyetlen egy ujonezot 
sem kap vagy legalább is csak nagyon keveset. Ibi te­
hát ez évről-évro igy marad, a honvédség ujonezok 
hiányában el fog sorvadni. Még Ráday gróf miniszter­
sége idejében 19—20 ezer egyén Boroztatott a honvéd­
ségbe közvetlenül; nem hiszem, hogy az idén ezek 
száma \—5000-re rúgna. Kgvébiránt a miniszter illeté­
kes e tekintetben nyilatkozni. K megdöbbentő jelenség­
től önkéntelenül gondolkodóba esett a hírlapirodalom, 
és a satnya nemzedékben és a genoráczió elcscncvészc- 
sodésében keresték a bajt. De kérdés, hogy valóban itt 
rejlik-e a baj. Igaz, hogy pl. a páltnkaivás, mely ha­
zánkban, fájdalom, a köznépnél mindinkább terjed, a 
fajt esakugvan nevezetesen satnyitja és különösen a faj­
nak kifejlődését gátolja, ugy hogy a befejezett 19 év 
ama vidéken, Imi a pálinkáivás nagy mértékben divatos, 
korántsem jelenti a testi kifejlettség évét, azonban 
mégis megdöbbentő és elszomorító volna különö­
sen a magyar fajra, ha egy év alatt — mert 
tavai is 8—9 ezer ujoncza volt a honvédségnek a 
soriiadjutalék küldésén — ennyire satnyulna a faj, 
hogy ép felére apadt volna le a számarány. A szónok 
a baj okát másutt keresi, s ebben nem áll egyedül. Fel­
tűnt e kérdés a törvényhatóságoknak is és készen lehet 
reá a ház, hogy ma-holnap felterjesztéseket fog kapni 
nemcsak a ház. hanem a miniszter is a törvényhatósá­
gok egynéinelyikétöl, melyek a hadképességi aránynyal 
és a sorozás eredményével foglalkoznak. Igy pl. Heves- 
megye most április 27-én és következő napokon tartott 
gyűlésén egy bizottságot küldött ki, kinyomozandó spe­
eziális okait ama sajnos tüneménynek, mely szerint több 
kerületben, a hol eddig bőven kitelt az ujonezok szük­
séges száma, az idén besorozandó ujonezkonlingens nem 
került ki. bár a negyedik korosztály is behívatott. Ile­
vesmegye meglette ez ügyben a nyomozást, és ennek 
crediiiéiívci'ől a ház értesülni fog. A kérdés nagyon ko­
moly, előle menekülni nem lehet, szembe kell néznünk 
azzal, jobb előbb megtudni ennek okát, mint később. 
(Helyeslés a baloldalon.) A szónok elismeri azt, hogy 
egyes vidéken fajrlegeneiálás mutatkozik, de nem ismer­
heti el azt, hogy ez általánosan és oly rohamosan tör­
ténjék, mini azt az idei sorozások eredménye mutatja. 
Visszaélések sem kövedéinek el oly nagy mértékben, 
hogy ezek okoznák azt: ellenkezőleg konezedálja azt, 
hogy e tekintetben az újabb időben ezélszerü intéz­
kedések történvén, javulás állott be, hanem más­
utt van a baj. Már a 70-cs évek elején is megtör­
téni az, hogy a honvédség alig kapott ujonezokal. 
Akkor sok kutatás után nyomára jöttek annak, hogy a baj 
oka Becsben volt, a baj onnan ered, nem pedig a sal- 
nyulásból, és a szónok aligha téved, liogy most is ott 
kell keresnünk a baji. Igaz, hogy nem a jelenlegi had­
ügyminiszter, hanem annak előde bocsátott ki egy uta­
sítást a sorhadheli sorozó bizottságokhoz, Imgy nagyon 
megválogassák a besorozandó ujonezokal, és a mennyire 
lehel az első koraszlálybeliekböl a nagy részt, ha csak 
óriásikig ki nem fejlettek, egy évre vessék vissza, és 
válogassák a hiányzó részt a második korosztályból, te­
kintet nélkül arra, hogy a honvédség számára tnarad-e 
iijonez vagy nem. Ks a zárpont nem volt ugyan felvéve 
az utasításba, de az. inlenezió ez volt. Minden hadügy­
miniszter a legerősebbeket akarja kiválogatni, a kik 
minden fáradalmat kibírnak, hogy kevesebben jussanak 
az ispotályokba; ezt n szónok megengedi, de a tulságig 
vinni ezt sem szabad, és épen féltett nemzeti honvéd- 
intézményünk kárára nem szabad. (Igaz! Ugy van! a 
szélső baloldalon.) Nem tudja van-e jelenleg ilyen uta­
sítás, de gyanakszik, hogy van, és igen jó lesz, ha a 
miniszter összes befolyását oda irányítja, hogy a soro­
zások alkalmával eddig követett eljárástól álljanak el; 
mert ha ezt az eljárást továbbra is követik, a honvéd­
ség néhány év alatt el fog sorvadni és a 90 gyalog­
zászlóalj 70—fiO-ra, a 10 lovasezred 5-rc fog le­
apadni.

Óhajtja, Imgy a miniszter nyilatkozzék, nyugtassa meg 
nemcsak a szónokot, hanem a törvényhatóságokat, az 
egész országot, Imgy ne kelljen ama sajnos hitben él­
nünk, Imgy satnya, kivesző nemzedék vagyunk, kik nem 
vagyunk képesek még a sorlindi jutalékoknak elég ujon­
ezot szolgáltatni, nem hogy még a honvédségnek is bír­
nánk juttatni. A baj azonban egyebütt keresendő. Hogy 
ne csak a számok liguráljanak, liánéin fegyvert fogható, 
kardforgató egyének jussanak a honvédségbe: ismételve 
felkéri a honvédelmi minisztert, iparkodjék befolyásával 
illetékes helyen odaliatni, Imgv a közös hadsereg sorozó 
bizottságának közegei ne kövessék tovább is amaz eljá­
rást, melyet a mostani és a tavalyi sorozás alkalmával 
is követtek, mert ennek a honvédség issza meg a levét: 
majd nem lesz szükségünk honvédelmi miniszterre, mert 
nem lesz honvédség. (Derültség a szélső baloldalon.) 
Ivz.uk előrebocsátása után a törvényjavaslatot elfogadja. 
(Helyeslés.)

Fojérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Utalva a 
törvényjavaslat indokolásában előadottakra, csak Thaly 
némely megjegyzésére óhajt észrevételeket lenni. Min­
denekelőtt kijelenti, Imgy törvényszabta Kötelességének 
ismeri a honvédségnek minden irányban való fejlesztését 
és igy a honvéd orvosi tisztikar, illetőleg az egészség- 
ügyi szolgálat fejlesztését is. Minthogy a szolgálatnak 
ugy mozgósítás, mint béke idején való teljesítéséről gon­
doskodni kell, minden katonai, illetőleg honvédségi szer­
vezet csak akkor felel meg feladatának, ha a mozgósí­
tási szervezel összevág a béke időjén való szervezettel. 
Mozgósítás alkalmával rendelkezünk orvosokkal, kik gyógy­
kezelnek, de nem rendelkezünk oly orvosokkal, a kik a 
katonai szolgálatot ismernék. Knnélfogva kötelességének 
tavija gondoskodni arról, hogy mozgósítás esetében min­
den csapatnál orvosi főnökül oly egyén álljon rendelke­
zésére, a ki béke idején a honvéd katonai orvosi szol­
gálat ban oktatást nyert. Azok, a kik béke idején tettle­
ges állományban alkalmaztattak, mozgósítás esetében 
majdnem kivétel nélkül orvosfőnöki minőségben fognak 
a csapatoknál alkalmaztatni.

Thaly felhozta, Imgy sujtólag halott edd igeié a hon­
védorvosi tisztikarra az, hogy az előmenetelről nőin volt 
kellőleg gondoskodva. Kiismeri, Imgy az előléptetésről 
való móllányos gondoskodás a szolgálat iránti buzgösá- 
gol ébreszti és islápoljn. Itt azonban nemcsak a méltá­
nyosság szempontja van előtte. Ha magasabb rnngfoko- 
ziilban nagyobb számban neveztetnek ki orvosok, ez 
pénzbe kerül; már pedig pénzt követelni erre a czólrft 
csak akkor lehel, ha a szolgálat érdeke azt elkerülhot- 
leniil követeli, (lilénk helyeslés). Máskülönben a minisz­

ter a maga részéről legalább hivatottnak nem érzi ma­
gát a törvényhozástól pénzt kérni. (Általános helyeslés).

Ezen kiviül minden alkalmazott egyénnek bizonyos ha­
tásköre van s igy a zászlóaljaknál alkalmazott orvos a 
törzstiszti, illetőleg törzsorvosi rendfokozatban nem lehet, 
mert minden alkalmazással a rendfokozatot arányba kell 
hozni. Ha tehát magasabb alkalmazásban van az orvos 
rendfokozata a törzstiszti, ha pedig alárendeltei)!) a ha­
tásköre, nem volna indokolt ott magasabb rangfokozattal 
kinevezni és erre a törvényhozástól pénzt kérni. (Helyes­
lés.) Van még ezenkívül egv más körülmény is és ez az, 
hugv a közös hadseregnél — elismeri — kedvezőbb az 
előléptetési a különböző rendfokozatokban való arány, 
mint a honvédségnél még a törvényjavaslat intézkedései 
szerint is. Honnan ered ez ? Onnan, hogy a közös had­
sereg a kórházakat is kell, hogy ellássa orvosokkal, a 
honvédségnek pedig kórházai nincsenek. Tehát a hon­
védségnél törzsorvosokra, magasabb rangban levő orvo­
sokra csakis a parancsnokságoknál van egyelőre szük­
ség, még pedig, a mint itt, a törvényjavaslat mellékleté­
ben provideálva van, egyelőre ama helyeken, nagyobb 
sátortáborok léteznek. Itt igenis indokolva van és ezért 
a törvényjavaslatba fel is vette a törzsorvosoknak keltő­
vel való szaporítását. További szaporításra egyelőre szük­
ség nincs. Ha idővel szükségesnek fogja találni, ha a 
viszonyok annyira fognak fejlődni, hogy ebbeli kérését a 
törvényhozás elölt indokolhatja: igenis kötelességének 
fogja tartani, c részben is előadni kérését. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

Thaly hivatkozott a rangfokozatok közti kedvezőtlen 
számarányokra, melyek az orvosoknál fcnnállanak és 
ezeket összehasonlította a hadbiztosoknál és liadbiráknál 
divó rangfokozati arányokkal. K kellő között nagy kü­
lönbség van. Először, hogy hadbiztosok, hadbirák csakis 
a magasabb parancsnokságok mellett vannak alkalma­
zásban, holott az orvosok kisebb csapatoknál is alkal­
maztatnak. Ha indokolt az, hogy magasabb parancsnok­
ságoknál segédközegül alkalmazott egyén törzstiszti rang­
fokozattal bírjon, nem tartja indokoltnak azt, hogy olyan 
egyén, ki csak zászlóaljnál vagy századnál van alkal­
mazva, szintén törzstiszt legyen.

De más körülmény is veendő tekintetbe. Az orvos, 
nálunk a honvédségnél, a mennyire csak lehet, mindig 
ugyanazon az állomáson marad, s ennél fogva magán 
praxisa is van. Hadbiztosnak, hadbírónak magánpraxisa 
nincs, nem is szabad, hogy legyen. Tehát igenis van a 
keltő közt egy kis különbség. (Helyeslés jobbfelöl.)

Thaly megemlítette a kinevezések alkalmával divó 
protekeziós rendszert és felhívta a minisztert, hogy c 
rendszerrel szakítson. Tizenhárom éve, hogy a szónok e 
minisztériumban van. (Éljenzés jobbfelöl) és nemcsak, 
hogy éber figyelemmel követett mindent, ami történt, ha­
nem a mennyiben kötelessége volt, érvényesítette is be­
folyását. Kijelenti ftnnepélyesen, hogy kinevezések alkal­
mával történt prolckczióról neki abszolúte tudomása 
nines. (Élénk tetszés joi.bfelől.) Kinevezések alkalmával 
a folyamodványok és az arra hivatott tényezők, ható­
ságok részéről bekövelell jelentések vétetnek alapul és 
ez alapon történik a kinevezés. Az előléptetés pedig szo­
rosan csak a minden katonai testületnél, tehát a közös 
hadseregnél épugy, mint a honvédségnél érvényben álló 
előléptetési szabályok alapján történik. Kwetlnn esetet 
tudna, a midőn nem ugyan kinevező- lem valami 
más dolog történt, és a midőn egyik e, egy igen I.
képviselő közbenjárása folytán megíágyult. az a kép­
viselő a ház baloldalán ül és Thaly talán ismeri öl. (Klónk 
derültség jobbfelöl. Halljuk! Halljuk a nevét! buliéiul.) 
Csak ezt akarta.

Thaly Kálmán: Felelek rá!
Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter: A mi 

továbbá a sorozási eljárást illeJi, az orvosoknak a soro­
zásnál többé vagy kevesbbé alkalmazhatósága tekinteté­
ben megjegyzi, hogy sorozásnál közös hadseregbeli, hon­
védségi és polgári orvosok alkalmaztatnak. Hogy falán 
nem minden orvos felel meg tökéletesen a sorozásnál 
ráváró feladatának, ezt megengedi; hiszen emberek va­
gyunk és nem minden ember tökéletes minden irányban; 
hanem annyit mondhatok, liogy a mennyire meg lehet 
óvni a hadsereg és honvédség érdekét, az megvan óva. 
Visszaélések fordulnak elő, hanem ha egyik-másik vissza- 
élés tudomására jut, a lehető legnagyobb erélylyel szok­
ta a vizsgálatot megejtelni. (Helyeslés a jobboldalon).

Az idei sorozás eredményét illetőleg (Halljuk! Hall­
juk!) az mondatott, hogy hátramaradóink az előző évek 
eredményéhez képest, s hogy nevezetesen boldogult Rá­
day miniszter idejében 1882-ben a honvédség 19,000 
ujonezot kapott. Igaz, az akkori sorozás eredménye igen 
kedvező volt, de e kedvező eredmény oka abban 
rejlik, hogy abban az évben először alkalmazták azt a 
rendszert, hogy a feltételesen alkalmasok is besoroz!al­
tul;. Az olyan legények, a kik talán ^gyalogsági szolgá­
latra nem voltak alkalmasak, hanem lovassági vagy más 
szolgálatra alkalmasok voltak, feltételesen besorozlatlak 
s ennélfogva a honvédség is sokkal több ujonezot kapott.

Az idei eredmény, beismeri, eddigelé legalább nem­
csak nem kedvező, de nagyon kedvezőtlen; ámde a fö- 
sorozásnál nemcsak, hanem az egész éven át is változik 
az ujonezozás eredménye. Nagyon sok körülmény veendő 
tekintetbe az ujonczozásnál, és arra nagyon sok körül­
mény gyakorol befolyást. Igy pl. az idei ujonezozásra az 
18ß3-!;i Ínség, s az azután uralkodott ragályos gyermek­
betegségek igen nagy befolyással voltak. Kzonkivii! meg­
engedi, hogy a közös hadsereg sorozó bizottsági elnökei 
némi szigorral járlak el a sorozásnál. (Közbeszólás 
a szélsőbalon: Igen nagygyal!) Ámde tekintetbe veendő, 
hogy ez nem azért történik, hogy a honvédség Rárosil- 
lassék, de történik az egyes egyének érdekében, történik 
közgazdasági érdekből. Mert a halandóság aránylag igen 
nagy az I. korosztályban. Az illetők fiatal emberei; lé­
vén, ama nagy fáradalmakat, melyeket tőlük az arány­
lag igen rövid szolgálati idő alatt követelnek, nem bírják 
meg. Knnélfogva tapasztalat szerint nemcsak, hogy bizo­
nyos százalék elhal közülük, hanem három év után sza­
badulván a katonaságtól, sokan a betegség csiráját 
viszik magukkal haza. Ennek következtében a katonai 
parancsnokság részéről, nagyon helyesen, ama törekvés 
nyilvánul, hogy a mennyire lehetséges, csal; egészen ki­
fejlett legények sorozhassanak be és a mennyiben az 
ilyenek az első korosztályban nem találhatók, a II, 111. 
korosztályból. (Közbeszóíás a szélső baloldalról: És a 
IV-böl!) illetőleg a törvény értelmében a IV-ből is vé­
tessenek. (Helyeslés jobbfelöl.)

A iionvédsorozó polgári bizottság elnökének s az or­
vosoknak szabadságában áll, ha ugy találják, hogy pl. 
egyik-másik legény mégis alkalmas a katonai szolgálatra, 
hogy az illetőt felülvizsgálatra berendeljék s az idén ilyenek 
igen nagy sz inban, körülbelül 13—14 ezerén rendeltet­
tek felülvizsgálatra.

A felülvizsgálat és utóállitás alkalmával, az idei föso- 
rozáskor mutatkozott nagy hiány legnagyobbrészt pótolva 
lesz. Lehet, hogy az év végével egy kis hátralék mégis 
fog mutatkozni és lehet, liogy az idén a honvédséghez 
talán kevesebb ujoncz fog beosztatni, mint a megelőző 
években; ez lehet, mert az ujonezok száma uvről-óvro 
változik, remélhető azonban, hogy ha az idén kevesebb 
lesz is a létszám, ez a jövő években megint javulni fog.

A mi a felülvizsgáló bizottság eljárását illeti, meg­
jegyzi, liogy a felülvizsgálati utasításban van egy hatá- 
rozmány, mely szerint n felülvizsgálatra rendelt minden 
legény, a ki már a harmadik korosztályba tartozik, ha 
lie nem vételik a hadsereghez, hanem a honvédségi bi­
zottság őt alkalmasnak találja, a honvédséghez feltétle­
nül besorozandó. Ebből nem következik az, hogy a hadi 
szolgálatra nem egészen alkalmasok vétetnek be a hon­
védséghez ; ellenkezőleg mint a múlt évi pozsonyi őszi 
gyakorlatoknál látható volt, alig volt a hadi szolgá­
latra nem alkalmas legény. Hivatkozik a morvái gya­
korlatok alkalmával a részben mutatkozott eredményre, 
mely szerint fi napi fárasztó gyakorlat alatt mindössze 
31 gyengélkedő volt egy majdnem 6 ezredből állő had­
osztályban. (Igaz.! Ugy van! jobb felöl.) Ezek oly té­
nyek, melyek közelebbi kommentárt nem igényelnek, és 
ennélfogva a szőnyegen levő törvényjavaslatnak további 
fejtegetésébe nem bocsátkozva, kért azt ugy a mint 
van, általánosságban elfogadni. (Élénk helyesles jobb 
felől.)

Thaly Kálmán: Részint félremagyarázott szavainak 
helyreigazítása végett, részint személyes kérdésben szólal 
fel. (Zaj a jobboldalon. HalljukI Halljuk! a szélső 
balon.)

A protekeziós rendszert illetőleg határozottan hang­
súlyozta, hogy nem czéloz egyedül a miniszterre, hanem 
valamennyi kollegájára, az összes minisztériumra; (De­
rültség a szélső halon), mert azt legalább nem fogja 
tagadni az ellenzéken senki, hogy a kormány nagyon 
sokszor tett kivételeket a orotekezió szempontjából, lm

már nem akarjuk ez eljárási rendszernek nevezni. Örül 
a miniszter ama kijelentésének, hogy távol van tőle 
a kinevezéseknél minden protekezió s figyelemmel fogja 
az ügyet kisérni.

Arra, a mit a protekezióra nézve a miniszter egyene­
sen ráezélozva mondott, megjegyzi, hogy igaz, volt egy 
eset, midőn a honvédorvosi karnak egy tagja megunva 
az oltani szolgálatot és különböző más okokból, mert 
nem találta a szellemet olyannak, a minőnek óhajtotta... 
(Ellemiiondás jobbfelöl.)

Fejérváry Géza báró miniszter: Nem áll! Megvá­
lasztották mepvei orvosnak, azért ment el. (Igaz! Ugy 
van! jóid) felöl).

Thaly Kálmán: Beadta lemondását, jóllehet a bol­
dogult miniszter igyekezett öt visszatartani, nem fogadta 
el kérvényéi, és a szónokkal közölvén az ügyet, arra 
kérte, liogy kapaezitálná az illetőt, ne hagyja ott a hon­
védséget. Megmondhatná, de elhallgatja az okokat, elég 
az hozzá, hogy a miniszter ragaszkodott az egyénhez és 
midőn nz mégis eltávozott, azt mondta, hogy legalább a 
szabadságolt állományban maradjon meg, hogy idővel, 
ha visszatérni óhajtana, nyitva legyen elölte, a kapu. 
Idővel csakugyan vissza is kívánkozott az illető az intéz­
mény iránti szereiéiből és a volt miniszter készséggel 
fogadta el és nevezte ki. így áll a dolog. (Derültség és 
felkiáltások a jobboldalon: Akkor már jó volt a szellem V) 
Szeretné tudni, hol van ebben a protekezió? A minisz­
ter nevezte ki újra és a szónok nem kérte rá, sőt egye­
nesen azt akarta, hogy az illető végkép maradjon ki. 
(Helyeslés a szélső baloldalon).

A ház ezután általánosságban elfogadja a törvényja­
vaslatot. A részletesnél az előadó indítványára a követ­
kező czim fogadtalik cl: «Törvényjavaslat a honvéd- 
orvosi tisztikar újjászervezéséről.» Egyébként a törvény- 
javaslat szakaszait a ház változatlanul elfogadja.

Következik a Ludovica akadémia épü­
letének kiépítéséről szóló törvényja­
vaslat tárgyalása.

Rakovszky István előadó röviden i:. lokolja a tör­
vényjavaslatot, s kéri annak elfogadását.

Thaly Kálmán: A Kudovika akadémia olyan intéz­
mény, melyet őseink a legnagyobb lelkesedéssel és nagy 
reményekkel alapítottak meg. Újabb időkben, nevezete­
sen legújabb átalakítása óta ez az intézmény abban a hely­
zetben van, hogy kezdi a régóta táplált reményeket 
megvalósítani. Ezt a szónok örömmel ismeri el itt a 
nemzet törvényhozásában, mert az az igazgató, ki igazán 
éjt, napot egygiyé léve a katonai fegyelem melleit egyút­
tal atyai szereidet gyakorol növendékei iránt és ama 
tanárok, kik szakképzettségül; mellett odaadó buzgalom­
mal vezetik az ifjúságot, méltók arra, liogy a nemzet 
szive előtt elismerésben részesíti essenek, a szónok 
legalább mint képviselő ez elismerést óhajtja és tol­
mácsolja. (Álalános élénk helyeslés.)

Azonban. Imgy különösen az erkölcsi felvigyázat és 
nevelést még jobban kifejthessék, mint eddig a lokális 
viszonyok engedték, a miniszter ur figyelmét egy körül­
ményre irányozza, de nem felhívja, mert ezt megtelte már 
Budapest fővárosa. Az akadémia terjedelmes kerttel van 
ellátva, a inelv kertel rég idő óta a közönség is, neveze­
tesen a környezetbeli lakók nagy része felhasznál, de 
fájdalom felhasználják olyan elemek is, különösen kora 
reggel és este, melyeknek olt (anyázásuk a 15—Ifi éves 
ifjaknak nem nagy épülésére válik és az igazgatóságnak 
és a tanári karnak a legnagyobb éberségei kell kifej­
teni, hogy az ifjak érintkezését ez elemektől távollart- 
sák. A szónok nem ismer sehol olyan nevelőintézetet, 
melynek kertjébe mindenféle nép bemehessen, a mi­
kor tetszik. Igaz, hogy a főváros közönsége régóta 
használta e kertet; nem is óhajtaná l^le eltiltani, 
tekintve főleg a nevelés érdekét és a Ludovika-akadé- 
miabcli serdülő növendékek erkölcsiségét, óhajtandónak 
tartja, hogy a korlátozás bizonyos fokig fenntartassék, 
hogy I. i. csakis a tisztességes körökhöz tartozók és 
jegyek mellett látogathassák e sétányt, mint az van 
Sainl-Cyr-ben, Berlinben a licbtefelde.i katonai akadé­
miában, Kőszegen, Kassán, Kismartonban, ahol a park 
környezi ezeket az intézeteket, mert az tűrhetetlen, akár­
mit beszéljünk usus alapján kifejlődött jogról, liogv a 
serdülő növendékek által használt sétányokon minden­
féle erkölcsileg nem épen kvalifikált közönség in ég az 
esti és éji órákban is megmaradhasson. (Helyeslés bal­
felöl.) Tekintve tehát a nevelés érdekét, oldja meg a 
kérdést a miniszter ugy, hogy a jegykiosztás tovább is 
fentarlassék, vagy pedig reknsztegsék el egy darab ki­
zárólag a közönség számára, egy pedig kizárólég az ifjak 
számára. (Helyeslés.)

Az építkezések terve ellen a szónoknak nincsenek lé­
nyegesebb kifogásai. Áttér ezután az intézetben uralkodó 
oktatás szellemére. Ez általában véve helyes, és leg­
alább eddig — dicséret az ottani igazgató és tanárok­
nak — eléggé nemzetios irányban haladnak. Nagy mér­
tékben óhajtandó is, Imgy ez ifjaknak már most, zsenge 
korukban, szivükbe ni lassúk az az érzet, hogy ok hon­
védek, a nemzet katonái fognak lenni, hogy ők nemcsak 
a királynak, de a hazának, az alkotmánynak, a törvé­
nyeknek megtartására is esküt tettek. Hűség a királynak, 
de hűség a törvényeknek is. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.)

A honvédségben alkotmányunk fegyveres őrét látja és 
azt óhajtja, hogy a Kudovika akadémiában az ifjak oly 
szellemben neveltessenek, hogy ál legyenek hatva a tu­
dat magasztosságától, hogy a magyar törvényeknek cgv- 
kor fegyveres őrei lesznek, megvédendők a törvényeket 
bárki eilen, a ki azokat bántani, sérteni merészelné. 
(Élénk helyeslés a szélső balon.)

A miniszter az imént a morva-mezei hadgyakorla­
tokra hivatkozott. Epen jó. Elismeri, hogy ott a honvéd- 
legénység kitünően viselte magát és különösen a hon- 
védlovasság csodákat mivolt. Á legénység és a tisztikar 
nagyrészc kitűnő. Mindazonáltal értesülése szerint tör­
téntek ép akkor oly esetek, melyek nem a legjobb vilá­
got vetik ama bizonyos szellemre, melyek szerinte még 
törvénybe is ütköznek.

A miniszternek tudomása van arról, liogy a honvéd­
ségnek jelző zászlói törvény szerint tudvalevőleg nom- 
zeliszinück. Ezeket a pozsonyi hadbiztosság kiküldötte a 
táborba, a hadosztályparancsnokok szállásainak jelzé­
sére. Ugy van a szónok értesülve, hogy a honvéd had­
osztály parancsnok e zászlókat visszaküldődé és fekete­
sárga zászlókat tűzetett ki. (Mozgás a szélsőbalon.) Kéri 
a minisztert: adjon felvilágosítást, hogy ha ez való, a 
miről neki tudomása bizonyosan van.

Feltűnt továbbá az, hogy némely honvédliszt, különö­
sen azok közül, kik a sorhadból vétettek ál, bizonyára 
nyelvismeretüket akarván mutogatni, nem mindig magyar 
nyelven lett jelentést, a hogy ezt a törvény és a sza­
bályzat előírja. Megtörténi egy csapat-parancsnokkal, 
hogy a legfőbb hadúr, a király midőn a honvédliszt 
németül lelt neki jelentést szavába vágott, figyelmeztet­
vén fit, hogy a törvény a magyar nyelvet Írja elő. Örül, 
hogy ő felsége ennyire őre a magyar nyelvnek és a hon­
védségnek. (Ékenzés a szélső baloldalon.) De azt óhaj­
taná, liogy oly szellem uralkodjék a honvéd tisztikarban, 
hogy a törvény megtartása tekintetében semminemű őrre 
szirkség ne legyen és hogy oly szellemben neveltessenek 
a Kudovika akadémia növendékei, hogy egy időben maguk 
legyenek őrei a törvénynek és egy se legyen köztük,Ái- 
nek a király kénytelen legyen szavába vágni: «Magya­
rul mert a törvény igy rendeli.»

Abban a reményben, hogy a Kudovika akadémiában 
olyan ifjakat fognak nevelni, a kik nemcsak jó katonák, 
hanem jó honpolgárok is, elfogadja a törvényjavaslatot. 
(Helyeslés.)

Fejérváry Géza hr, honvédelmi miniszter az indo­
kolásban előadottak alapján kéri a törvényjavaslat elfo­
gadását. Áttérve Tlialynak a Kudovika Akadémia kert­
jére vonatkozólag telt észrevételeire, megjegyzi, hogy igaz, 
hogy mig felnőtt honvédek nyerlek olt oktatást, " nem 
látta szükségét a minisztérium annak, hogy a kertet el­
zárja, hál- némelykor a kertben tartózkodó tisztek és le­
gények is oly jelenetek szemtanúi voltak, a melyek lá­
tása reájuk nézve nem épen mutatkozott kívánatosnak. 
Most azonban megváltozott a helyzet. Az 1883. XXXIV. 
t.-cz. alapján zsenge kom iljak 14—-15—19 éves fiatal 
emberek nyernek abban a kertben nemcsak oktatást, 
hanem neveltetést, a kiket az ilyen jelenetektől minden 
cselre és feltétlenül távol kell tartani. Ezt az ország, a 
nemzet, a honvédség és szülők iránti kötelességnek 
tartja. (Élénk helyeslés.)

A főváros közönsége felszólalt az ellen, hogy a mi­
nisztérium nz Orezy-kert nyilvános jellegét nem tartja 
fenn feltétlónül, akként intézkedett, liogv a mivolt közön­
ségnek nyitva maradjon ugyan a kert, "de amaz elemek 
olyek magukviselelc állal botrányt okoznak, az ily pór­

nép onnan kizárMozgá-- 1 Fv!«zó!a!t a : 
zönsége ama hi1 ben. liogv j. gjlag igénye van a 1; G n •!- 
vános jellegét fentartani. A tárgyalások a föváro.-sal :• 
indíttattak és pedig a bekivánt jogi .véleményv!; ahpján 
a miniszter azt hiszi, hogy a főváros közöii'égéiv !; i •-m 
áll jogában feltétlenül a kert nyilvános jellegének további 
fenlartását követelni. Kz azonban, pusztán egyéni meg­
győződése. A tárgyalások még nem fejeztettek be, óe nem 
habozik egv perczig sem kijelenteni, hogy ha esetleg a 
városnak joga volna is eme követelésre, kötelessé­
gének tartaná a tárgyalást megindítani az iránt, liogv- a 
főváros közönsége, tekintettel arra, imgv a kert most 
egészen más czélra szolgál, mint az előtt, a mennyiben 
a fiatalság nemcsak gyakorlatait végzi a kertben, d- 
egész szabad idejét ott tölti, mert üdülésre más Imivé 
nines, a főváros ismert előzékenységével és áldozatkész­
ségével oly intézkedést fogadjon el, mely lehetővé í'gja 
tenni, hogy a miveit közönségnek továbbra is nyitva 
maradjon a kert. de az említett társadalmi rétegek előtt 
elzárassék. Praejudikálni nem akar az ügynek, mert meg 
van győződve, hogy a főváros közönségénél amaz elözr-kenv- 
ségro talál, melyet megszoktunk, s melyet az ügy megkíván.

Arra, a mi az akadémiában a szellemet illeti, és a 
m kve Thaly még ezenkívül hivatkozott, nem akar rcllek- 
lálni. Ezek nem tartoznak a jelen törvényjavaslat kere­
tébe s mindezekről akkor lehet szó, mikor a Kudovika 
akadémia állapotáról szóló jelentés ismét benynjtatik. 
(Helyeslés a jobboldalon.) Most csakis a törvényjavaslatra 
szorítkozván, kéri annak átalánosságban való elfogadását. 
(Élénk helyeslés johbfelöl.)

Thaly Kálmán félreértett szavainak helyreigazítása 
végett szólal fel.

Lipthay Béla hr. : A Kudovika-akadémia kertjének 
használatára vonatkozólag a miniszter által tett nyilat­
kozatra tesz megjegyzéseket. Nem helyeselheti, hogy 
midőn e kérdés szóbahozatott, annak jogi természete is 
felemlittelett. mert ha jogi kérdések merülnek fel, az 
egyoldalii elhatározás nincs helyén. Üdvözölte a minisz­
ter ur nyilatkozatát, a meddig azt mondta, hogy a kér­
désben a tárgyalások folyamatban vannak, és hogy a 
tárgyalásokhoz mérten akár a törvény hozástól, akár a 
törvényhatóságtól oly intézkedések létesítését fogja kí­
vánni, hogy a magasabb ezél szemelőtt tartása mellett a 
kert egészben vagy részben a fiatalságok áltál használ­
ható legyen. Nem helyeselheti azonban a miniszter ama 
nyilatkozatát, mely arra az irányra vonatkozik, a melyet 
a törvényhatósággal, vagy más faktorral szemben fenn­
tartani akar, s a mely szerint oda törekszik, hogy mint 
ü mondta, a pórnép a kertből egyenesen kizáras- 
sék. Ezt a nyilatkozatot helyén levőnek nem találja. He­
lyeslés a szélső baloldalon.) mert miilön az erkölcstelen­
ségekre s az olt történtekre hivatkozva kívánja a kert 
elzáralását, ez még nem elegendő, hogy épen a pórnépre 
süsse az erkölcstelenség bélyegét. (Helyeslés a szélső­
baloldalon.) Ha a miniszter szükségesnek látja egyes in­
tézkedések létesítését, a törvényhatóság részéről minden 
meg fog történni, hogy a magasabb rzél elérése bizto­
sit! assék ; azonban a határozottan jogi kérdéseknek ily 
módon leendő eldöntése vagy azoknak ily nyilatkozatok 
állal való praojudikálása nem lévén helyén, kö "[ességé­
nek tartotta nyilatkozni, hogy a miniszternek ez irány­
ban való nyilatkozata ne tekintessék a ház egyhangú 
kívánságának. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Fejérváry Géza br. miniszter: A mi azt a meg­
jegyzést illeti, a mely az általa használt «pórnép» kife­
jezésre vonatkozik, kijelenti, hogy távolról sem lehetett 
szándéka, hogy a társadalomnak akármelv rétegéről sér- 
töleg nyilatkozzék, mert előbbi felszólalásában csak azt 
akarta jelezni, hogy ama rétegek zárassanak ki a kert­
ből, a melyek botrányos magaviseletét tanúsítanak, (tátink 
helyeslés.) Arra az ellenvetésre azonban, múltba nyilatko­
zata által praejudikáll volna a jogi kérdések elcjöntósé- 
nck, megjegyzi, bog)- ezt nem tette, hanem azt mondta, 
hogy jogi vélemény alapján egyéni nézete az, bogy a 
fővárosnak nincs igénye ily követelésre; de hgzzá teszi 
azt is, liogy ha igaza volna is a fővárosnak, még ekkor 
is kötelességének tartaná felkérni a főváros közönségét, 
hogy tekintve a czélt, mondjon le eme jogáról. (Igaz! 
Ugy van a jobboldalon.)

Herman Ottó: Konstatálni kívánja, hogy Magyar- 
ország o gyüléstermében mind sűrűbben találkoznak oly 
terminus technikusokkal, melyek az emberiséget klassy- 
fikálják, pórnépre, alsóbb rétegekre, felsőbb és legfel­
sőbb rétegekre. De ha ama klasszilikátoroktól megkér­
dezné, hol végződnek a felső rétegek s hol kezdődnek 
az alsók és a pórnép: ezt ők eldönteni nem tudnák. 
Mert ha a tisztességet a ruhához kötjük: ismer sok na­
gyon tisztességesen öltözött embert a világon, a ki Rét nejn- 
csak közkertbe, liánom a falu kutjálioz sem bocsátana. 
(Derültség a szélsőbalon.) Viszont ispier sok szegénv- 
sorsu embert, ki tisztességére rátartás és érdemes arra, 
hogy közkertben szívja azt a levegőt, melyre neki mint 
embernek joga van.

És ha már előhozatott a kertkérdés, konstatálja, hogy 
a sajtó és a családok nyilatkozatai szerint épen azok a 
családok, a kiket tisztességesekül kell felvenni, veszik e 
megnehezítést nagyon zokon.

Azaz u. n. pórnép, melyre leginkább történt ezélzás, 
egészen más természetű. Azt egy kerttől sem belépti- 
jegygyel, sem semmi mással visszatartani nem lehet. 
Maga is liz éve lakik egy kertben és nagyon jól tudja, 
mik történnek abban a kertben. (Derültség.) Hanem kon­
statálni való lény, hogy Budapest város mortalitása, ki­
vált a gyermekvilágban, óriási nagy és hogv három té­
nyező az, melyre az föképen redukálható: az első a 
rossz levegő, a második a rossz viz, a harmadik a moz­
gás hiánya. És Budapest városát, midőn építkezési és 
berendezési terveit megcsinálta, elfeledte, hogy síkságon 
fekszik, hogy mennél több parkot kel! létesítenie, hanem 
csak arra gondolt, hogy a házakat cgyíná ' .'.iára építse 
és a közönségei a tiszta lég szívásától uematicze 
elzárja.

Már ha arról van szó, hogy kultúrára vau szükség és 
arról, hogy a mortalitás csökkentésére mindent meg kell 
tenni: tiszteletben tartja a jogi szempontot, de a méltá­
nyossági szempontot is és nem kívánja azokat, a kik­
nek jó levegőre van szükségük, elzárni onnan, a hol azt 
egyedül találhatják. Mórt a kik a tisztességes emberekéi 
csal; azokban látják, kik sétálni bármikor ráérnek, nem 
fogják jól Ibi a fővárosi érdekeket.

Kivételével a városliget bizonyos területének, hol sza­
bad a belépés, Budapest városának minden ijy intézet­
ben, mindenütt csupa visszautasít s történik, igy az egye­
tem fii vészi; érijében is, szóval minden ily helyen "az 
állal, hogy a padok bérbe adatnak, ugy, hogy’ a sze­
gény ember azokon a helyeken egyáltalában meg sem 
pihenhet, ha csak a puszta gyepre le nem keveredik. 
Kz okozza azt, hogy a mi egyáltalában az üdülést illeti, 
a fővárosban a szegény ember valóban nagvon szegé­
nyül áll és a szónok hajlandó, eltekintve a jogi kérdés­
től, hozzájárulni a kérdésnek ama megoldásához, inelv 
szerint a Ludovika-Akadcmia nevelési igényeit tekintetbe 
véve, a kertnek egy része a növendékek számára elkü­
lönüléssé!;, de a többi része, mint a főváros üdülési 
helye okvetlenül szabadon hagyassák. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Rakovszky István előadó: Azokra a nyilatkoza­
tokra kivan megjegyzést tenni, a miket mint előadó nem 
hagyhat válasz nélkül. Thaly ama fejtegetéseiben, miket 
a honvédség szelleméről és’ a Kudovika akadémia nö­
vendékei neveltetésének irányáról mondott s a miknek 
nagy részét egyes részletek kivételével maga is osztja, a 
többi közt ismételten hangoztatta azt az állítást, hogv a 
honvédség és a közös hadsereg közt mily nagy különb­
ség van s hogy a honvédekbe bele kell nevelni azt az 
öntudatot, hogy a honvédség nem olvan sorhad féle, mint... 
(Zaj a szélső baloldalon.)

Thaly Kálmán : Azt nem mondtam! (Nagv zaj.)
Rakovszky István előadó: Sorhadai mondott s a 

közös hadsereget értette és világosan kijelentette, hogv a 
honvédségbe bele kell nevelni azt a tudatot, hogy nagy 
az a különbség, mely közte és a közös hadsereg közt 
van. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon. Zajos ellen- 
mondások jobb felöl.) Kz az, a mi ellen tiltakoznia kell. 
(Helyeslés jobb felöl. Zajos ellenmondások a szélső bal­
oldalon.) Igen, tiltakoznia kell, mert nem helyes, liogv a 
honvédség és a közös hadsereg közölt mindig különb­
séget, sőt ellentéteket keresünk. De csodálkoznia kell 
azon, hogy éppen a szélső baloldalről teszik inog e meg­
különböztetést. (Zaj és közbeszólások a szélső baloldal­
ról.) Éppen erről az oldalról nem várta ezt a kívánsá­
got. Azt mondja Thaly, hogy ne csak katona legven, 
hanem hazafi is. (Zajos felkiáltások a szélső baloldalon: 
Helyesen mondta! Ugy is kell lenni!) A szónok is ugyan­
ezt követeli a közös hadsereg tagjaitól is. (Élénk helyes­
lés jobb felöl.) s azért ellenteteket nem szabad feíálli-

Q\

A 7.1

Thl

A zl

Tál

Öli

TllM

alapitl

Iáiba



IRS.) EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 3
i I •••'•« li-li-L /.Ij a szélső ball.II i Vll-

. ■ "ii.. . . "!. 'a köz.• i liml-uieg lapjaitól is 
. í.»w a ia... l'-'py a« in v-ak a királyhoz, de a 

!... d.v. I-1: I. „••• .. I. hogy li.izaliiáp li'kiiilclebi'ii no
I kui .ni In-műd kzo; hadseregbeli katona 
k"/"" l a. ni. hi'hi-l.k. jobbról.)

A i zulan a!ia!.:no«á"b.m elfogadja a lürvviiy- 
K' •. ‘lav.. a n'*z!« ies tárgya !.is: az < Dü§ núl 

Thaly Kálmán ä reflektálni kíván az előadó 
ni.vM'i uv iikozatáia.

Az cinok: l’.oe-ánatot kérek, mégis kfilönös, hogy 
im "1 a larada'iiak most felolvasott szakasza az akadé- 
I ' . a ■'.-ura znk->; -s uj éjnikezósekröl szól, a kép- 
vi- 1 ni iia-pi. < gé zen más tárgyhoz kíván szólam, 
lllelvi -lés jobblVlol.)

Thaly Kaltau: Az oV-adú ur is más tárgyról
b. .!i

Az elnök: Az általánosságban történi
Thaly Kálmán: Az előadó ur személyemre is liival- 

koznll, utalok saját szavaira. (Nagy zaj.)
Az elnök: Én a házszabályok szerint járok el. A 

képviselő innak joga lelt volna akkor felszólalni, mi­
kor az előadó ur Lefejezte beszédét, ha megtámadva

Thaly Kálmán: Szabad személyes kérdésben szó-
laiiom

Az oinok: A egészen más!
Thaly Kálmán: Éti igenis kívántam, hogy a honvéd 

h "- i li 'n n. kívánom egyébiránt, lingv a sorhadbcli is 
a7. I' kiil.'iibség van a keltő köz!: az egyik
I ■ ■■ l'-zal". a mik osztrák-magyar hazafi. (Úgy van' 
a .</■• -libái.ni. .Mozgás johhlelól.) De méegy különbség 
van, az. hogy a sorhudbeli esak ü felségének tesz hfl- 
- - e -1. 11 a honvéd pedig a haza alkotmány ara és tói- 
v. " - - im . -I. i zik. Kn azt kívánom, hogy ez az

■■■> I !•••-■• u a I.miié. .ka akadémia növendékeinek szive- 
: I in en bevésve. Ezt a különbséget eltettem és ezért 

‘in (Helyeslés a -zé!ső balon.)
A ház ezután részleteiben változatlanul elfogadja a 

I. rv I vjr.vntlalot.
Következik a bejelentett interpelláczió elő-

Az oroz. füífgíftlenüégl co 48-as párt ma tartott
értekezletén először házi ügyekkel foglalkozott, a meny­
nyiben egy alkalmasabb s kényelmesebb körhelyiség ki­
bérlését határozta el. Ezután a vizijogról szóló törv.- 
javaslat került tárgyalás alá, melyet Unger Alajos mint 
a bizottság tagja, behatóan ismertetett. Haviár Dániel 
a javaslattal szemben több fontos aggályát sorolja fel, s 
azt általánosságban sem fogadja el. Mocsári/ Lajos a 
jelen pillanatot nem tartja alkalmasnak e fontos javaslat 
tárgyalására s annak napirendről való levételét indítvá­
nyozza. Petriph Kerencz kifogásolja, hogy a javaslat a 
vizek lonnőerejének felhasználásáról nem gondolkodik, 
különösen a hallenyésztés előmozdítására nem gondol. 
Timii/, Szederkényi és Unger felszólalása lilán az 
értekezlet a javaslatnak napirendről való levétele mellett 
nyilatkozott

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék ma este 
tartott értekezletén a vizjogról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalta. Határozat hozatalát a párt jövő értekezletére 
halasztotta. (0. É.)

01 ay Szilárd: Az

I«;; e vonatkozólag a 
'■.-ni’.oka- es köziek' 

I Van-e tudomása 
met vasut-igazgatós

toli leherszállilií 
jából, «Veráin

ö-szes magyarorszáei vasutak és 
■ ■re törekvő «Scludverem» iizol- 
kövelkezö interpellál ziót intézi a 

désügv I miniszterhez: 
a miniszter urnák arról, hogy a 

it gok Berlinben, eredetileg a kivi-
I ügykezelésének megkönnyebbítése czél- 
deutseliur Eisenbai nverwaltur.gcn» czim 

alatt alakult meg, s hogy a németeknek a forgalmi szö­
vetség keretei alkalmasaknak látszottak arra, hogy a né-

propagandára felhasználják Ezért az olasz, franezia, 
sváji-zi orosz vasutak óvakodtak a szövetségbe bc- 

r ■ - a tele r-'/ál'itasi agy kezelési német szellemben 
•! li i'.'iii. annái fellünöbh tehát, hogy a magyar 

írsulalok ez egyesületnek egylöl egyig tagjai hd- 
t - ' tunk, hogy a iierlini központ n-esak a tvher- 

" a . Iv-hmka é- |..rgahni ügykezelés dolgába, de 
- ' is beavatkozzék, kérnem ezek

■•j n ■< miniszter ural, liajlandó-e a magyar vasutak
I. .. ie * - gát iitü-ilani, hogy a magyar vasutak belső 
ie ke.' ■ ebe v.;|.i beavatkozást a berlini német vasutak 
• ' '.''-le részéről i;e törjék és semmi körülmények kö­
ze': I ne engedjék

- a .-•• tudomása a miniszter urnák arról, hogy a 
ve-utak i_ izgalóságának egyesülete Berlinben, 

I I- eg. pán-germán irányt maugurált a ma-
g": p ikon, s hogy a gcrmanizáczió terén annál na-

eredményeket mulathasson fel nálunk, számos 
•ió e,;\esiiieti't akar alakíttatni, a vasúti csoportok kö- 

zvtt. melyek Ito/.ü. pénztárral birnán;ak s e liga a szer- 
t-’lt pályák I ky!' nos érintkezését, állandó számítási 

viszonya! rgv; ..is,al, magyar vasúti közegek kirendelését 
N"i:iet .r-zagl'.i s xi-zoiit német vasúti tisztviselők lova­
ié • - szerepeltetését nálunk tenné elkerülhetetlenné. A 
I" vaüntt ezél egyelőn- i'.t is vsak a forgalmi érdek elö- 
io I I-'.. de a gyakorlati eredmény azt mutatja, hogy 
a g. ; uiamzálás is vele jár. Beigazolt tény már most is, 
hogy az egyik porosz vasút s az osztrák-magyar állam­
vasutak között ily kölcsönös megállapodás létrejött és 
barom másik megalakulóban levő ily forgalmi egyesület 
alapszabályaiban egyik jelentékeny pont az, hogy az 
ügykezelés nyelvének németnek kell lenni, — ily körül­
mények között el lehet képzelni, milyen lesz a magyar 
vaspályák hivatalos szelleme az egész országban, ha a 
fenti példát a többi magyar vasutigazgatóságok követni 
lógják s a tömérdek német vasuttársulattal ily frigyre 
lépnek.

A német üzlettársak, reá erőszakolják majd a saját 
nemet nyel' iikut vasutainkra — hatvanezer magyar vas­
úti hivatalnok hivatalos nyelve a német lesz, s ezzel 
e_'yut! vissza gorinanizálják a kereskedelmet az ország 
oly vidékein is, hol a magyarosodás a szállítók, »várak 
é- közvetítők között, már nagy nehezen gyökeret vert;

kérdem tehát a miniszter urat, ösmeri-e a német 
ScIníMVrein embereinek eme legújabb politikáját, kik 
egyenes utón nem jöhettek közénk, hogy német iskolák 
alapításával a gyermekeket germanizálva, letépjék a ma­
gyar haza kebeléről — és továbbá hajlandó-e az ellen- 
óvszerekről sürgősen gondoskodni ?

3. A német Sehul-Verein ravasz férfiai azért fordul­
tak e praktikus módhoz: hogy érdek-szövetség utján a 
magyar vasúti személyzettel igyekeznek állandó érintke- 
zi'-i viszonyt létesíteni, s az üzletvilágot a megmagva- 
rosoilás egyik módjától: a forgalmi ügykezelési nyelv 
magyarságától megfosztani. — Az egyes vasutaknál már 
benne ül az irányadók között a német Sehul-Verein 
"gy-'A'y embere, kinek gondja van reá, hogy a magyar 
közegek a gcrmanizáczió ellen panaszkodni ne mer­
jenek, s a kormányt mindenféle ürügyekkel tév­
útra vezessék. Nem elfogultság, de komoly veszély ér­
zete mondatja (mindezeket) velem, hogy a ma»var 
vasatoknak, a német vasutakkal való viszonyát,
I -akis a forgalmi ügyek egyöntetű intézésére kell szorí­
tani. — azt hiszem, hogy a német ez esetben ki fogja 
mutatni a foga fehérét, s ha nem dominálhat felettünk, 
s nem viheti embereit előre, s nem tukmálhatja reánk a 
. "oi.: nyelvei. mm,lm hizonynval fel fogja mondani
a forgalmi érdekek közös szolgálatát s a vasutainkhoz

barát-ágát. A szakításon nem fogunk sokat veszi-
/ veaen le k. ll mondanunk a németországi

a " I ii vmkban reszt vevésről, s a német kapaczilá- 
•ö "-tbon alkalmazásról, — köveim fogjuk Olasz-,

I I : / a- Orosz,.1 -zug és Svájc/, példáját, mert forgalmi 
• I k I:I :.nv iii s cziincn svin a németre szorulni sem a 
V 1 • • •uzáe/ió' szabadjára hagyni nem szabad, — ezek 

'•=! J i't kérdem a miniszter urat, liajlandó-e az összes 
■ a ,'vai vo ntak igazgatóságait utasítani, bogy a ncuict- 
" 1 v a -1.lakkal való viszonyai, csakis a forgalmi

' gvöiiletü intézésére kell' szorítani, s minden to- 
X |b i.i-I-éj u»« kezelc-be való beavatkozástól őket el-

rna»var bulim kötelességüknek eleget lenni, Icg- 
s •• I.o: !-.I.:Ik:I• • k «ismerjék.

: :i*I i/o közöltéiül fog a miniszterrel.
Az cinok : A I, luap d. e 1u órakor tartandó ülés 
111 • ' 1 t.,:g«.u loznek a ina elfogadott két lör-

V. , '- la! barmadszori felolvasása, továbbá a lörvénv-
j.tva-.: táigvahuara kiküldött bizottság jelentése. (He­
lyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 12 óra 30 perczkor.

A Icépviselőház kérvényt bizottsága tegnap ha-
lf.io;:i,'l a szegedi államkölcsünben részesült háztulajdo- 
n jk I 'rvénye tárgyában. A tanácskozásban részt vet­
lek a bizottsági tagokon kivid Tisza Lajos gr., Szeged 
I ' kerületének képviselője és a pénzügyminisztérium 
részéről I ekcrlc miniszl. tanácsos. A bizottság meghalI- 
gidá.-ak után a kérvényt határozati javaslat kíséretében 
■'(j'óilja a ])i'nzü»yiiiiHiszlernek kiadatni. A határozati ja- 
V ' !-.! nem ad helyet a szegediek kérvényének, 
mivel azt Szeged köztörvénylialósági bizottsága nem tár­
gyalta iks mivel a kormány a szegedieken a város köz- 
g.izilá-znti helyzetének emelése által segilhetne. Azt 

• o ajánlja a kormánynak, hogy a mint eddig tette, 
• ' 1 icimbájiilion kívül súlyos helyzetbe ju-
t : kunk kél , Imiikre adjon halasztási, a Szeged
k" 1 ' -'•'b ' inéi,-éift kilátásba helyezett inlézkedésc- 
k ' "dig foganato-itci. - \ szegedi kérvényt a kép-

■ ziunhat! illésében fogják tárgyalni, és elöre- 
- ■1 •'': ■ ■ I - viihíkvs vitai a fog alkalmat szolgáltatni.

Az országrgyüléal szabadelvüpárt ma délután 6
órakor Vizsolyi Gusztáv elnöklete alatt tartott értekez­
leten tárgyalta és általánosságban elfogadta a vizjogról 
szóló törvényjavaslatot, melyet Dárday Sándor előadó 
indokolt. A tángyalásban részt vettek: Szívók Imre, 
Gulácsy Dezső, Horváth Gyula, György Endre, Ti­
sza Lajos, dr. Darányi lgnácz, Szilágyi Virgil, Ba­
ross Veibor államtitkár, Tisza Kálmán miniszterelnök 
és Kemény br. közlekedési miniszter. Ezután clintóz- 
tottek a XIII. sorjcgyzéJcben foglalt kérvények, melyeket 
Miinnieli Aurél adott elő.

ÚJDONSÁGOK.
•— május 6,

— Személyi hírek. Vilmos főherczeg Villnchhól 
a malborgeti erődilések megtekintése végett Dvl- 
tirólba ment. — A királyné Mária Valéria főher- 
czcgnővel jövő hétfőn lleidelbergből Schönbrunnba 
érkezik és ott marad .június elejéig; június 6-án 
lseidbe utazik, hol húrom hotel fog tölteni; a ki­
rályné szeptemberben Gödöllőre költözködik, hóimét 
többször Budapestre fog rundultii a kiállítás megte­
kintési) végett. — Vanutelli pápai nunczins ö emi- 
nencziája, gróf Kálnoky külügyminiszter. Ackermann 
svéd, Voucher de Cured f'ranezia, Phipps angol, 
Szadullah boy török és Lobanov orosz követ a teg­
napi nap folyamán Bécsho utaztak. — Fáik Miksa 
a pünkösd után következő napon lorándul Aradra 
választói közé és beszédet fog tartani. Hír szerint 
vele együtt megy Szapáry pénzügyminiszter is, 
megtekinteni a pénzügyi palota terveit.

— József főherczeg ma délelőtt 10 óra 30 percz­
kor tért vissza családjával Alcsuthra. Elutazása elölt 
magához kérette Markusovszky Bélát, az önkéntes 
tűzoltók szakaszvezetőjét, ki részletes jelentést telt ő 
fenségének a szombat éjszakai nagy kazalégésről, alia a 
trónörökös tiszteletére Andrássy Gyula gróf által rende­
zett dstély nem esik épen akkorra — mondá a főher­
czeg — okvetlenül én is megjelentem volna a vész szín­
helyén. A tűz hirtelen fellángolásáról és fényéről Ítélve, 
mindjárt gyitnitoltam, hogy kazalégés volt. Hiába! mi 
falusi tűzoltók — tette hozzá ü fensége — már igen 
járatosak vagyunk ebben. Viszont azonban, a miül az 
estély folyamán kitekintek a palota ablakán, azt is észre­
vettem, hogy oltó beavatkozásuk hatásos volt, mert 11 
óra után az előbb még máglyaszerü tűz fénye csökkenő­
ben, sőt kialvtifélben látszott lenni. Ez volt egyébiránt 
az egyedüli oka annak, hogy ha mindjárt az estély után 
is, nem mentem többé Rí a tűzhöz.» — A főherczeg, 
mint honvédfőparancsnok, még e hó elején rendes kőr­
útjára indul, mely június 15-éig lart és augusztus havá­
ban újra kezdődik. A június közepétől augusztus elejéig 
eső időt használja föl ő fensége arra, hogy meglátogassa 
újra a kiállítást, mely — mint maga mondá — beható 
tanulmányozásra éitlemes.

— A montenegrói fejedelemnő Fiúméban. Teg­
napelőtt este 6 órakor Kai táróból Montenegróba érkezett 
a montenegrói fejedelemnek Szibill nevű yachtja, mely­
nek fedélzetén Milena fcjcdeleirmő, Milza herczegnö 
és Bogdar Petrovics, a montenegrói szenátus elnöke 
volt. Kevéssel a yacht kikötéso utón Pctkovich A 
orosz konzul a fedélzetre ment, hogy a fcjedelcmasz- 
szonyt üdvözölje. Milena fejedelemnő az este 8 óra lő 
perczkor induló vonattal folytatta útját Becsen út Péter- 
vár felé. A fejedelemnőnek egyik lánya a pétervári csá­
szári nevelő intézetben van s a napokban súlyosan meg­
betegedett. A fejedelemnő beteg leányának meglátoga­
tása végett utazik az orosz fővárosba.

— A Maros nevű dunai monitor, mely télen át az 
ó-budai hajógyárban horgonyzott, tegnap is megkezdte 
szolgálatát s hosszabb gyakorló-ulat tesz az alsó Dunán.

— Légberöpttenl szándékolt templom. Marseille- 
ben a véletlen rá vezetett egy bűnös merényletre, me­
lyet a Saint-Martin templom ellen akartak elkövetni. 
Múlt szerdán gyermekek játszottak a templom környé­
kén és játék közben a templom falában egy kis repedést, 
a repedésben pedig egy töltényt találtak. A talált jószá­
got a rendőrségre vitték, hol azonnal a vegyelemzésliez 
fogtak. Az elemzésből megállapították, hogy a töltényben 
gliczerinböl, lőgyapotból és acidum nitricumból álló ke­
verék volt; a robbanást foszforos gyutacsnak kellett 
volna eszközölnie; a robbanás ha nem döntötte is volna 
romba az egész épületet, de mindenesetre óriási pusztí­
tást vitt volna véghez. A rendőrség még nem j'"t annak 
nyomára, hogy mi indíthatta a bűntettest a merénylet 
elkövetésére, de nagyon közel fekszik az a gyanú, hogy 
az anarchisták újabb merényletével van dolgunk.

— A Nordenfelt-fóle ötonövü mltrallleuBe-al,
melynek csövei a Werndl-félo gyalogsági fegyverével 
egyenlő öbliiek, Fejérváry báró honvédelmi miniszter 
által a budapesti hadtest-parancsnoksággal egyetértöleg 
lett intézkedés folytán pénteken, május 8-án a Vörösvár 
mellett lévő honvédtáborban, katonai szakbizottság előtt, 
összehasonlító lövési kísérletek fognak tétetni. A mitrail­
leuse-1 Mr. Boos mérnök fogja bemutatni.

— légy leégett fala. Hevestnegvc Lelesz köz­
sége, mely pár év óla a Mátraalj egyik legvirágzóbb 
községe volt, ápril 2ti-ika óta romokban hever. Népe 
ruhátlanul, kétségbeesve, éhesen lézeng az égnek 
meredő kormos falak között, bútorai és takarmánya 
iiszkeit öntözgetve. Az első vészkiáltás ápril 28-án 
déli 1 órakor hangzott. Jajtelesz Űiiás korcsmáros 
és mészáros helyisége gvuladt ki. A legnagyobb 
mérvű szárazság mellett borzasztó szél is dühöng­
vén, egy negyed óra alatt 100 épület állott lángok­
ban. A lakosok nagy része künn volt a mezőn, ta­
vaszi munkán; az intelligenczia, a községi biró és 
jegyző az alispán-választás miatt Egerben jártak. A 
faluban csak a nők és gyermekek maradtak. A ma­
gasra felcsapó lángok összecsőflitették a szomszéd 
községek lakóit és valamennyien a végkimertilésig 
fáradoztak a tűz lokalizálásán s az emberélet men­
tésén. De fáradságukat siker nem jutalmazta. Lelesz 
leégett; rövid kél óra alatt koldussá lett 160 csa­
lád, 300 lélek. Leégett 73 lakház, 200 melléképület, 
odavesztek a háziállatok, a gazdasági szerek, a ta- 
karmánynemüek, a szalma és szemes élet, a búto­
rok, ruhancmüek, 400 élőfa, a gyümölcsök, egy szó­
val minden, mi a községben volt. A kár a 100,000 
forintot meghaladja s még egy emberélet is esett 
áldozatul, Hozó JuJcsa, 60 éVcs öreg asszony, ki 
ágyneműjét menteni rohant be égő búzába, kijövet 
összerogyott és a lángok összeégették.

— Torpedóhajó Budapesten, A 13. számú torpedó- 
hajó tegnap délelőtt Dóiából a fővárosba érkezett s az 
ó-budai hajógyárban horgonyt vetett, hol némi javítás 
végett cgy-két napig idŐlni fog. A torpedóliajón Ripper 
Gyula kapitány és Ferenczy Sándor főhadnagy parancs­

noksága alatt 41 ember van. A hajó Pólából ápril 21-én 
indult el s 14 nap alatt 205D tengeri méri földet tett; az 
egész utón csupán 52 óra pihenőt tartva. A torpedóhajó 
460 lóerővel bir. Útját Pólából Syra felé vette, honmm 
Konstantinápoly felé ment, hol néhány óráig időzött; 
innen Szulinába s Galacz, Rustsuk, Zimonyon keresztül 
jött Budapestre. A torpedóhajó később a lánczhidfőhöz 
jön, hol hosszabb időn át fog horgonyozni.

— Élethalálharc* vadorzókkal. A tornyói erdő­
ben április 30. és május 1-je közti éjjelen orvvadászok és 
csendőrök közt véres összeütközés történt, melynek rész­
letei következők: A nevezett éjjelen Csuka János és 
Helesi Ferencz bicskei csendőrökből álló járőrség Szili 
Zsigmond tornyói vidék-erdész és Molnár Rudolf er­
dészsegéd kalauzolása mellett kivonult a tornyói erdőbe 
orvvadász-lesre. Nem sokáig kellett várniok, hogy tetten 
érjék a két ismeretes orvvadászt, Radovits József és 
Radovics Márton sz.-vasztélyi lakosokat, a mint egy 
már elejtett vaddisznót zsákban czipellek. Az orvvadá­
szok, kik a jelekből ítélve többen lehettek, a csendőrök­
nek ellenszegültek s mindjárt fegyverüket használva, 
Szili Zsigmond erdész balkeze tenyerét keresztül lőtték, 
majd Hetes! Ferenczet lőtték keresztül bal mellén, Csuka 
csendőr két lövést kapott, egyiket a balezombján, má­
sikat a jobbkarján. E véres életlmlúlharcz a két orvva­
dász leverotésóvel véget érvén, a két szerencsétlen 
csendőrt beszállították Bicskére, honnan nyomban Bu­
dapestre a 16. sz. barakk-kórházba vitettek el. Hctcsi 
Ferencz sérülése életveszélyes, inig Szili és Csuka csak 
könnyebb sérülést szenvedtek. Radovics Márton orvva­
dász sebesülten a helyszínén maradt, honnan hozzálar- 
ozói másnap délután szállították haza, hol aznap dél­
után meghalt. Radovits Józseffel, ki csak könnyű szú­
rást kapott, s esetleges társaival a büntető biró fog le 
számolni a kiöntött vérért. A vizsgálatot a vaáli jbiró 
ság, hol Radovits József már letartóztatva van, — 
legerélyesebben megindította.

— Furcsa végrendelet. [Egy nemrég elhalálozott 
londoni magánzó, kit már életében is különeznek ismer 
lek, furcsa végrendeletet hagyott hátra, melynek alig van 
párja a világon. Utolsó akaratában ugyanis ügy intézke 
dik, hogy minden pénze bírói letétbe helyeztessék, ott 
tartassák az utolsó Ítélet napjáig és a feltámadás napján 
kézbesittessók neki. A végrdtidelet végrehajtása tenné 
szelesen nem csekély nehézségekkel járna.

— Párls-béosi sakkverseny. Páriából tegnap a kö 
vetkező húzásokat sürgönyözttSk Becsbe, és pedig: i 
spanyol játszmában (Páris-Bócs) fehér: 43. Kb4—a3
fekete:..............; angol játszma (Bées-Páris) fehér
42 ................ ; fekete: Td2—b2. Már most mind
két játszmában Bécsen van a húzás sora.

— Beomlott és meggyuladt gyár. New- 
\ oi’kből távirják e hó 5-ről: A brooklvni nagy szap­
pangyár ma beomlott. A telep a legnagyobbak egyike 
volt Amerikában, de már régebb idő óta javítást 
igényelt és mikor a munkások hozzá láttak a javí­
tások eszközléséhez, mennydörgésszerű zajjal össze­
omlott. Mialatt a romok elhordásán muukálkodtak 
a romok közül Ián gólt csaptak elő, úgy hogy az 
egész épület végképen elpusztult. A beomlás és 
tűz folytán 26 ember vesztette életéi, 40-en pedig 
súlyosan megsérültek.

— A Vezúv kitörése. A Nápoly melletti Fanfullá- 
ból Írják e hó 3-áról: A liizfolyó lávatömeg, mely a 
Vczuynak egy tölcsórhasuilékából' kitört, folyását először 
TorreYdel Gi'eco felé vette mintegy félkilometer hossz­
ban és úgy látszott, mintha a régi Pompéji felé tartana 
A kitörést nem Kisérte földrengés, csak a hegy legköze­
lebbi szomszédságában lakók hallottak benne némi zajt 
Pern Torre, som Rosina, San-Sebastiano, Cercolo és a 
szomszéd helységek lakói nem fülnek; azt hiszik ugyanis, 
hogy a «hegy», a hogy a Vezuvot röviden nevezik, az 
egyszer csak tréfál. A Vezúv 1872 óta meglehetősen nyu­
godt és az állapotúról kiadott bulletinek egyáltalában 
rtem Szóltak aggasztón. Az 1874. deczembor 18-diki 
fenyegetőzés sem volt komoly. Kívánatos, bogy az a biz­
tosság, melyben a lakosság majdnem könnyelműen rin­
gatózik, no czáfoltassék meg a tűzhányó komoly kitö­
rése által.

— Merénylet egyetemi épület ellen. Chicagóban 
egy Fánk Ottó nevű egyén, kit az utóbbi időben 
anarchista tizeiméi miatt gyakran emlegettek, az egye­
temet dinaniiltal a levegőbe akarta röpíteni. Púnknak 
rendőrség sehol sem találja nyomát.

— Szenzáozlós öngyMkosság Rómában. Mint az 
Haliéban olvassuk, nagy feltűnést kellett Rómában az a 
bir, hogy Brazzo tábornok volt hadügyminiszter fia, 
Lorenzo e hó 4-én öngyilkos lett. Még nem tudják, 
hogy mi indíthatta a szerenfoétlen fiatal embert a bor­
zasztó tettre. Még május 3-án atyjával látták, ki Bolog­
nából Rómába jtitt, hogy a szenátus tárgyalásaiban részt 
vegyen. Lorenzo még csak huszonöt éves volt és bevé­
gezte a mérnöki tanfolyamot.

Rövid hirek. Füzesabony környékén el­
fogtak egy SiLberger nevű 12-ik orosz gyalogezred­
beli szökevény őrmestert a csendőrök és Egerbe kí­
sérték a Váza ezred parancsnokságához. A város­
ban az a hir, hogy az elfogott összeköttetésben ál­
lott a nihilistákkal. — Malomszeg, Magyaróke- 
reke, Kalota-Szent-Király és Damos község határán 
május 2-án dió nagyságú jég hullott, oly nagy meny- 
nyiségben, minőre régóta nem emlékeznek. A gyü­
mölcstermés tönkre ment. — Nagyváradon az 
izr. hitközség meghívására Bárány József az orsz. 
rabbiképző intézet tehetséges növendéke a Czion- 
templomban május 2-án sikerült magyar szónokla­
tot tartott és 3-án délután két óra alatt három es­
küvőt végzett, külön-külön beszédet tartva. — 
Szdáila község legelején múlt szombaton éjjel ván­
dor oláhezigányok négy embert, kik lovaikat őriz­
ték, meggyilkoltak s lovaikat elhajtották. — A gyú- 
tilkrök, fémtöltények s a biztonsági gyujtózsinórok 
postai szállításáról szóló közlekedésügyi miniszteri 
rendeletet ma közli a hivatalos lap. — Koméuli- 
han (Biharmegye) e hó 4-én délben tűz ütött ki 
és 22 lakház számtalan melléképülettel együtt el­
hamvadt. Egy férfi és egy nő súlyos égési sebeket 
szenvedtek. — Sztanisics községben Umstaetter 
János községi őrt múlt hó 29-én éjjel a gyurgyini 
mezőn meglőtték, s azután petróleummal leöntve, 
megégették.

■ Esy gróf és egy festőművész. Nagy botrány 
folyt le tegnap este egy helybeli nyilvános mulatóhelyen. 
Szereplői egy festőművész, ki a tavalyi mücsarnokbeli 
kiállításon fiiltünést keltett képével, melyet a király meg­
vásárolt saját képtára számára és az arisztokráczia egy 
tagja, ki híres galamblövő. Ez utóbbi a mulatóhely egyik 
páholyából feltűnően fixirozott egy hölgyet, ki a szom-egy hölgyet,
szédos páholyban ült a festő és egy külföldi nagy lap 
szerkesztőjének társaságában családjával együtt A gróf 
magaviseleté annyira sértő volt, hogy a művész felszólí­
totta távozásra. Válasz gyanánt a gróf arczul ütötte a 
művészt, ki nem volt rest ós a támadást rögtön viszo­
nozta. A dulakodás zajára elősietett a tulajdonos és 
pinczéreivel először megverette a grófot, azután pedig 
eltávolittatá helyiségéből. A gróf és a festőművész közt 
az a [fairnek olytatása lesz.

— A főkapitány elismerése. Török János főkapi­
tány a következő rendeletet bocsátotta ki az országos 
kiállítás megnyitása alkálraából: «A lezajlott ünnepélyek 
rendkívüli feladatot sZabtak a rendőrség elé. Úgyszólván 
egyhangú a közönség és sajtó Ítélete arra nézve, hogy 
a rendőrség a méltányos Várakozásnak megfelelt és fel­
adatát megelégedéssel oldotta meg. Hálával el kell is­
mernünk, tfogy az Uralkodott megfelelő rend első sor­
ban a közönség példás magatartásának tulajdonítható. 
Tény továbbá az is, hogy a Túáilitási elnökség részéről 
saját hatáskörét illptve tett helyes Intézkedések — fiatal 
föurak hathatós rendezési közreműködése — a kiállítási 
tisztviselők és közegek, valamiét a tűzoltó karnak a kiállítási 
belterületen való szived közreműködése illetve segédkezése, 
végre cs. és kir. katonaságnak a kiállítási területen kí­
vül való segédkezése a szép siker szintén hathatós té­

nyezői voltak. E köriilmé-ny azonban mit sem von le a 
rendőrségei megillető elismerésből, mert az is lénydo­
log, hogy a kirendelt rendőrtiszlviselü urak mindegyike 
czéltudatosan és tapintatosan felelt meg a reá bízott 
feladatnak, és hogy a rendőrközegek a közönséggel szem­
ben, ildomossúggal párosult zajtalan orélvt fejtettek ki, 
mi által a szép siker biztosításához szintén hathatósan 
hozzájárultak. A rokonszenves és lekötelező elis­
merés, melyben személyem az érintett ötletből, 
mint a főváros állami rendőrségének főkapitánya a 
közönség minden rétege által részesített, kellemes 
kötelességemmé teszi ez elismerésben mindazokkal osz- 
tozkodnom, a kik inlenczióim érvényre juttatása körül buzgó 
odaadással fáradoztak. Midőn tehát a közreműködött 
rendőr-tisztviselő uraknak és közegeknek bálámat és el­
ismerésemet ezennel szívesen kifejezném, nem mulaszt­
hatom el az alkalmat ismételve szivükre kötni azl, hogy 
a közönségnek a rendör-inlézmény iránt nyilvánult be­
cses rokonszenvét folytatóit, odaadó és buzgó kötelesség­
teljesítői, valamint higgadt és előzékeny viselkedés 
állal öregbíteni igyekezzenek. Miről Gcczy István ka­
pitány urat, mint kiküldött volt hatósági biztost 
3528. eln./tk. 1885. számú rendeletéin folytán részlvcll va­
lamennyi tisztviselő urakat, Szlávi/ László ural, kiállítási 
területbeli kapitányt és helyettesét, báró Splényi Ödön 
kapitány urat, nemkülönben Bornemisza Boldizsár fő­
felügyelő urat, utóbbit a felügyelők írásbeli és a kiren­
delt közegeknek napi parancscsal való értesítése végett 
is értesítem. Mi illeti a kirendelt polgár-biztosokat, eze­
ket Géczy István kapitány ur jelen intézkedésemről 
szintén szóval értcsilendi. Budapest, 1885. máj. hó 4-én. 
Török János, kir. tanácsos, főkapitány.

G Szélhámos paraszt. Néhány héttel ezelőtt szó 
volt a lapokban egy tiszles külsejű parasztemberről, a 
ki sorra járta a képviselőház tagjait s kisobb-nagyobb 
összegeket csalt ki tőlük amaz ürügy alatt, hogy vá­
lasztó kerületükből való s nem tud hazautazni. A kép­
viselők hilelt adlak a jámbor képű öregnek, de utóbb 
megtudták egymástól, hogy furfangos csaló szedte 
őket. A háznagyi hivatal föl is szólította akkor a kép 
viselőhöz hígjait, hogy őrizkedjenek ettől a szélhámos 
embertől, s ha megjelenik valamelyiküknél, fogassák el 
könyörtelenül. A csaló ma csakugyan lépre került. Be 
állított ugyanis egy fővárosi vendéglőbe s Bánffy György 
gróf lakását tudakolta a portásnál, a kinek Perényi Pé 
ler képviselő már meghagyta, hogy tartóztassa le az 
hívatlan vendégéi, ha még egyszer kérdezősködik utána 
vagy valamelyik képviselőtársa után. S a portás rendőrt 
hivatott, a ki elkísérte a szélhámost a főkapitánysághoz 
a hol Tscke Mihálynak vallotta magát, s elismerte 
hogy ő zsiu'olta hónapok óla a képviselőket.

“ Megint postaaikkasztás. Epen ma adtunk hirl 
a legújabb postasikkasztásról s most már a legesleg 
újabbról hell megemlékeznünk. Ez év márczius havában 
a pestmegyei árvaszéki pénztár hivatalos levelet adott 
föl a budapesti főposián Szeretnie község (utolsó posta 
Baja) elöljáróságának czimozre. A levélben összesen 
614 frt árvapénz volt. E levelet a főposta péuzes-levél 
feladási osztálya a rendes utón a központi pályaudvar

Cistahivatalához küldte továbbjutlatás végett. A pénzes 
vél azonban a szeremlei elöljárósághoz a mai napig 

sem érkezett meg. Erre a fölfedezésre azonban csak 
tegnap jött rá a postaigazgatóság, még pedig úgy, hogy 
Pestmegyo árvaszéki pénztárosa rosszat gyanított, mert 
a 614 frlnyi összegről az elöljáróság nyugtát mosta' 
náig nem küldött s ezért sürgősen megreklamálta 
a levelet. A gyorsan foganrttosilolt reklamácziú 
arra a meglepő fölfedezésre vezetett, hogy a pénzes le­
vél nem hogy Szórendére, de Hajára sem érkezett meg 
hanem 614 frlnyi tartalmával együtt a központi pálya­
udvar póslahivatalában eltűnt. Az igazgatóság természe­
tesen megindította a legszigorúbb nyomozást, melynek 
azonban még nincs pozitív eredménye. Gondoskodott 
arról is, hogy az elsikkasztott árvapénzeket a kincstár 
megtéritse. Az eset fölfedezése póstai körökben kínos 
szcnzácziól keltett. A megyei árvapénztár most sorra 
reklamálja mindazokat a pénzes leveleket, melyeket az 
utolsó időkben a főpostán feladott s melyeknek átvételé 
röl még eddig nem érkezett hozzá értesítés.

“ Elfogott betörő. A rendőrség letartóztatta 'Trejne 
István irsai illetőségű betörőt, ki lírenner Vilmos állam- 
vaauti főmérnök lakásáról 1060 forintot s több ékszert 
ellopott.

“ Öngyilkossági kísérlet. Fiala Mária 21 éves 
hajadon cséléd bcleugrott tegnap Újpesten a Dunába, de 
kifogták. Nagy nyomorúságát mondja tette okául.

== Szerencsétlenség. Sallai Pál napszámosnak 
éves fia tegnapelőtt délután a Dunába esett s nyomtala­
nul eltűnt a hullámok közt.

= Munkások halála. Nyits Mátyás napszámos 
belezuhant tegnap délután az Andrássy-uti 83. számú 
ház pinezéjébe s szörnyet halt. — Ptlnnhauser György 
25 éves kőműves pár nappal ezelőtt egy hordóról leesett 
és súlyos sebei következtében meghalt.

“ Általános szer. Köszvényes és csuzos betegségek, 
sebek és daganatok gyógyítására Moll valódi Ferencz 
pálinkája (sós-borszesz), mint olcsó gyógyszer ajánlta- 
tik. Üvegenkmt 80 krért kapható. Szétküldés naponta 
utánvéttel A. Moll cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész 
által Bécsben Tuchlauban 9. A vidéken minden gyógy­
szertárban és füszerkereskedésben, határozottan Moll 
készítménye, ennek gyári jelvényével és aláírásával ké­
rendő.

■= Vasárnap a trónörökös körmenete alkalmával rö- 
iAd ideig megállapodott Grosz Lajos fogorvos kiállítási 
rhühelye előtt, utóbbi dr. Bruck által bemíitattátolt. A 
koronaherczeg tetszéssel vizsgálta a szépen elkészített 
fogsorokat és huzamosb ideig tartózkodott egy auto­
matikus viaszalak előtt, mely folytonosan száját nyito- 
atla, a mikor is gyöngyökhöz hasonló szép, művészileg 
xíszitett fogak voltak 'láthatók. Távozása elüti megma- 

gyaráztatta magának a koronaherczeg czélját és rendel­
tetését a celloidfecskendőnek, szabadalmazott találmá­
nya a kiállítónak, a mi fölött a koronaherczeg elismeré­
sét fejezte ki.

= Olvasóink figyelmét felhívjuk Valentin & Comp. 
hamburgi bank-ezég mai hirdetésére, mely annak, ki az 
abban érintett sorsjátékot megkísérli, alkalmat nyújt cse­
kély költséggel, esetleg nagy összegű nyereményre.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A népszínház személyzete a Hugenották utolsó 

próbáival van elfoglalva s e héten mind a három szin- 
rekerülő operát betanulják. Az olasz operatársaság kar­
felügyelője Corsi tegnap megérkezett, a karmester Cam- 
panini pedig ma este jön meg. A személyzet 11-ón 
Lucpa Paulina assz. és Mierzwinsky pedig 13-án 
érkeznek Budapestre. — Az ördög pirulái összesen 
még négyszer kerülnek színre és pedig csütörtökön, pén­
teken és a jövő héten szerdán és csütörtökön. Amaz 
akadályok, melyek eddig a műsor felelevenítését gátol­
ták, nagy részben el vannak hárítva. Vidor, a ki két 
hétig beteg volt, már jobban van, Szatmáry Árpád és 
Németh József a színház uj tagjai elfoglalták helyü­
ket, az operapróbák pedig, melyek a személyzet min­
den idejét igénybe vették, végök felé járnak. Szombaton 
Bip van Winkle, vasárnapra a Tót leány van ki­
tűzve Szatmáry Árpáddal Gyarmalhy szerepében 
Hétfőn valószínűleg Nöemanczipáczió megy Németh 
József első fellépésével, kedden pedig Gasparone. Pén­
teken 15-én Mierzwinsky és az olasz operatársaság 
első föllépése lesz Teli Vilmosban.

— A gyapju-utozfcl magyar színházban ma este 
Birch-Pfeiffer énekes fvanczia életképe, «A tücsök» ke­
rült színre Blaháné felléptével. Feleki társulata a legjobb 
iparkodást fejtette ki, hogy Blaháné művészi játéka mellé 
méltó keretét adjon s ez sok tekintetben sikerült is. Szir­
mai, Benedek, Makó és Beödyné egyaránt jól játszottak. 
A színház a szokottnál látogalotlabb volt s a közönség 
;yakori tapsaival nyilvánította megelégedését. — E szinház- 
)anaz előadások már félnyolezórakor kezdődnek; Feleki 

igazgató a helyárak arányosabb beosztása végett az első eme­
leti páholyok árát 8 írtról 7 frlra s n második emeleti pá­
holyok árát 6 írtról 5 frlra szállította le; egyebekben 
megmaradtak a régi helyárak. Az Eleven ördög Konti 
operetleje a gyapiu-utezai színházban két ízben oly nagy 
tetszés mellett adatott, hogy szombaton ismételni fogják 
Blaháné Lujza asszonynyal; inig holnap csütörtökén

Delibes Leo kedvelt operetleje ('halóid kastély kerül 
szilire, melyben Margó Célúinak s Makónak és B6- 
tuiszékinek van hálás szerepük. A Clialoui kustélvlyal 
együtt meg Labichcnek a franezia bohózatok nes- 
lorának egy kélfelvonásos vigjáléka kerül színre a Port 
a szemére, melyet Feleki Miklós fordított magyarra.

— A városligeti német arénában ma este Tan- 
ezer mulatságos jelenetekben bővelkedő bohózata: Der 
Herr Secretür került szilire. Az. előadás újabb bizo­
nyítékát adta annak, hogy Feld igazgató nagv tapinta­
tossággal válogatta össze társulatának tagjait. Mind vala­
mennyien jó erők, kik dicséretesen töltik be szerepkörü­
ket. Ma este fellépett vendégül Stábéi Laura k. a. is, 
kinek első felvonásbeli dala után pompás virágbokrétát 
nyújtottak fel a zenekarból. A közönség Stanzíg ügyes 
kupiéit is incgujrázta.

SPORT.
— A budapesti tavaszi lóversenyeknek holnap, csü­

lökön lesz harmadik napjuk. A nevezések az cgVes futa­
mokra igen jól ütöttek ki, s ha a programiéban feltüntetett 
lovaknak esak egy harmada fut is, változatos és nagy 
cmoeziól keltő eredményeket várhatni. A délután 3 óra­
kor kezdődő meet kétévesek versenyével nyílik meg. 
21 lovat nevezlek e versenyre, köztük ali» van egy pár, 
mely már versenyben résztvett volna. Minden bizony­
nyal nagy mezőny fog megjelenni a startnál. Az 
indításnál valószínűleg jelen lesznek: Áruló, Si, 
Miraiulola, Aniua, Bilanz, a Paprika-mén, Satanolla ói 
Dénár. A győzelemre legtöbb kilátása Mirandolá-nak vau, 
mely a mull vasárnapi versenyen jó második volt, lliffla 
mögött. Tekintettel azonban a kis távolságra (950 méter) 
meglepetésre is el lehelünk készülve. A holnapi nap, de 
az egész meeting legérdekesebb futama kétségtelenül a 
Hazafi-dij. 13 lovat tüntet fel a programúi e száma. 
A dij 5000 frank aranyban és pedig 3000 frank 
állami és 2000 frank alapítványi és egyleti dij. 
A feltételek értelmében mind a tizenhárom kancza egyenlő 
terhet, 56 kilogrammot visz. E három éves lovakat 
1883. nov. 34-éig kellett nevezni, és most, másfél évvel 
a nevezés elzárása után, vajmi nehéz megmondani, me­
lyik fog indulni. Nevezve vannak: Döry Jenő sárga 
kanczája, Germandrée, Wahrsagerin, Sonette, Fairy 
Queen, Malaspina, Mondschein, Hippia, Ivy, Equity, Italy, 
Torkos és Zichy Lívia grófnő pej" kanczája. Feltéve, hogy 
indulnak, Fairy Quen, Mondschein vagy Italy várhatók 
mint győzök a birói pályánál. Az Esterházy-dijért 
fog folyni a harmadik futam. A nyolez nevezett ló közül 
legfeljebb 4 fog versenyezni. Fiery a favorit-nk. A 3000 
frankos államdijért egy csomó jó nevű ló száll majd 
síkra s a választás már azért is nehéz, mert a leher- 
külünbség egyiknél sem valami nagy. Susan sok re­
ményűvel veheti fel a harezot. Az eladó handicap 
1000 forintos dija valószínűleg Buschmüller-nek fog jutni. 
Kívüle nyolez ló pályázik még e díjért. — A gátver- 
seny-ben alighanem az Esterházy Miklós gróf színei 
győznek.

— A bécsi Jookey-klubból. Ifj. Esterházy Miklós 
grófot a bécsi Jockey-klub döntő bírósága megválasztotta 
másodelnöknek.

— A tavaszi galamblöversenyek ma kezdődtek 
meg. Az uj lóvcrsenylérnek c czélra szolgáló facsarnoku 
csak úgy kongott az ürességtől. Nézőközönsége sohse 
szokott lenni a galambloversenyeknbk s igy ma Sem 
volt. De c kizárólag arisztokraták által miveit sport hí­
vei is, daczára a pompás tavaszi időnek oly csekély 
számmal vettek részt a lövészetben, mint talán még 
soha. Az országos kiállítás egyrészt és a fiaker-dijazás 
másrészt sokkal nagyobb vonzerőt gyakoroltuk a sport- 
manekre mint a galumhlőversenv’nek úgyis kevesel'Ígérő 
programmja; főleg ennek a két körülménynek tudandó 
be tehát, hogy csak szenvedélyes galamb lövők vették ki 
részüket a mai megnyitó napból. Tétversenynycl kezd­
ték meg délután három órakor a lövészetet. Lőttek: 
Trauünannsdoi'ff lierczeg, Esterházy Béla gróf, Esterházy 
Mihály gróf, Mechlenburg Frigyes báró, Keglévich Gyula 
gróf, Jankovich Gyula, Zichy Ántal gróf, Inkey László 
báró, Esterházy Andor gróf, Nimptsch főhadnagy és 
Döry Lajos. Három-három hibátlan lövéssel Keglevith 
Gyula gróf és Esterházy Mihály gróf közösen nyerték meg 
e versenyt. Ezután az egylet tiszteletdijáért folyt a küzdelem, 
ugyanazok vettek benne részt, kik az előző verseny­
ben lőttek, hozzájuk csatlakozván még Larochofould gróf 
is. Döry Lajos, kinek ma feltűnően kedvezett a sze­
rencse, megverte mind a tizenegy versenytársát és kj- 
lenez hibátlan lövéssel elnyerte az ezüst dohányszelen- 
czéböl álló tiszteletdijat. A második dijat Zichy Antal 
gróf kapta, nvdez jó lövéssel. Handicap ktivette 
ezt a versenyt. Esterházy Béla gróf a kitűnő galamblövő 
győzött c mérkőzésben, xilencz galamb közül egyet hi­
bázva. A negyedik lövészetben, szintén Handicap, Ttout- 
mannsdorff lierczeg vitte oí a tétekből álló dijat. E ver­
senyben tiz lövő vett részt. A lövészetnek esti hat óra­
kor szakadt vége. A legközelebbi gtüamblőverseny hol­
napután, e hó 8-ikán lesz.

— Az ügető verseny-társulat telepén ma délután 
négy órakor liakerdijazás volt. A díjazásra tiz kéttűs fo­
gat jelentkezett. A feltételek a következők voltak: Dijaz- 
tatnak Budapesten számmal tiró fiakerlulajdonosoknak 
akár számozott, akár számozatlan nyitott, vagy csukott 
legszebben kiállított két ülésü fogatai. A díjazásnál 
egyedül az egész fogat kifogástalan kiállítása mérvadó.
A takaros, csifios fiakerek, egyenkint hajtattak el az 
ügetőtelep közepén álló jury előtt, mely a következő ta­
gokból állt: Batthyány Elemér gróf, Károlyi István gróf, 
Cziráky János gróf, Esterházy Pál herczeg és Trauttoíi- 
berg Frigyes báró. Minden kocsinak a telepet kétszer 
körülhajtanta és végül három, egymásba fonódó nyol- 
czast kellett csinálnia. A fogatok alapos és beható meg­
szemlélése után a jury következőleg Ítélt: Az első dijat 
kapta: Czinkánt József 156. sz. bérkocsi: 50 db aranyat 
és egy pár jueker-szerszámot, angol gyeplőkkel. A máso­
dik dij: 25 arany, egy pár teljes jucker-takaró ós egy 
pár pokrócz, odaitéltetett Vainpetics Ferencz 17. számú­
nak. A harmadik dij: 16 arany és egy pár bak-takaró, 
odaitéltetett Luczianovics Ferencz 5. ázámunak. A ne­
gyedik dij: 8 arany és egy pár angol gyeplő, odaitelle- 
lett Stadler István 54. számúnak. Az ötödik dijat: 30 ezü'st 
forint és egy pár pokrócz elnyerte Vampetics Ferencz 
196. számú. Á hatodik dij: 15 ezüst forintot kapta Ud- 
vardi Ferencz 9. szánni. A hetedik dij: 10 ezüst förmtffl 
kapta Braun Samu 2. számú. A dijakhoz még cgy-egy 
ostort is adtak, melyre a díjazás napja be van vésve. 
Az érdékes versenyen nagy sportközönség volt jelen. Ott 
láttuk a következőket: Esterházy Pál hg, Károlyi István gr„ 
Odescalchy Géza hg nejével, Bánffy György báró, Pulay 
Kornél, Batthyány Elemér gróf, Csekőnics Endre gróf, 
ifj. Almássy Kálmán gróf nejével, Cziráky János gróf, 
Blaskovits Miklós, Széchenyi Gyula gróf, Teleki Domokos 
gróf, Bethlen Márkus gróf, Zichy Béla gróf, Bethlen Ger­
ely gróf, Zichy Alfréd gróf, Jankovich Gyula, Berctvás 
indre, Salamon Géza, Sárkány J. Ferencz a lovaregylet 

titkára stb. A dijakat a helyszínén osztották ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— május 6.

A törvényhatóság mai rendkívüli közgyűlését, a múlt 
közgyűlésről visszamaradt tárgyak és a 20 milliós köl- 
csöntorv elintézése végett hitták össze.

Viola tanácsos kisebb rendű gazdasági tárgyakatedott 
elő. A Rudas-fürdő melletti JWajor-fóle ház kisajátítását a 
fürdő érdekében kimondták; a Wesselényi-utezai 4641/6, 
lírsz. ház nyilvános árverésen való eladását ehrendeltfik!

A közgyűlés ezután az üllei-uti házépítő szövetkeze­
tei alkotó tisztviselők kérvényét tárgyalta a várossal kö­
tött szerződés módosítása tárgyában. Ä tanács * 
tára a közgyűlés vita nélkül hozzájárult ahoz, 
építendő családi házak két lakást tartahnazháea- 
ezek egyikében a tulajdonos lakjék; a fővárostól 
megvett telkek építési kölcsönnel" terhaűtótűk ! 
ha a vevők ezért két éven belül folyamodnak, a _ 
építők megfelelnek összes pénzbeli kötplezcttsfoáilmefciti! 
elidegenítésre nézve fennálló korlátosé» 'is A
többi kérelem nem teljesittetett.
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EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS
Al kér Gusztáv tanácsnok bemutatta a százház és 
irnvékü részére a Miirányi-iilezában «''piteiulö iskola­

ház icrvcil. A 90,000 forint költség a fulvii évi buíJgelbe 
már föl van véve. Hemutalla az előterjesztési a \ II. 
kerület részére már szeptemberben nj polgári leányis­
kola. s a IX. kér. külső soroksári-uteza é< környéke 
részére nj elemi népiskola nyitása iránt. Előbbi 7000, 
utóbbi őtK*) frlos államiéi terhet hoz a fővárosi bmlgelre. 
A közgyiih-s mind a három előterjesztéshez egyhangúlag 
hozzájárult.

Most a húsz milliós kölcsön fölvétele iránti elő­
terjesztést ismertette Kivonásaiban a pénzügyi osztály 
vezetője. Az iratok kinvomutva. a tagok között mar ki­
osztatlak.

Kínok konstatálja, hogy a tárgyaláshoz szükséges 100 
tag jelen van.

Elsőnek J/rffy ignáoz szólt. Az előterjesztés vagy na­
gyon korai, vagy elkésett. Ha az öszszol akarja a ta­
nács az országgviilé-nél mindezt kivinni, akkor korai, ha 
még a mostani ülésszak alatt, akkor elkésett, ha csak a 
pénzügyminiszterrel már előzetesen eziránt megállapo­
dás nem történt. Felvilágosítást kér erre nézve.

Viola tanácsnok azt feleli, hogy az előterjesztés azért 
jön most, mert a tanács a p. ü. bizottsággal együtt még 
lehetőleg a mostani iilé-szak alatt szerelné a kölcsön, 
bélveg- és adómentességéi kieszközölni a törvényhozás­
nál. A pénzügyminiszterrel előzetes tárgyalás nem folyt.

Helfy Ignáoz ez esetre siettetni akarja a dolgot, mert 
az országgviilés 10- 12 nap múlva befejezletik. Az ér­
demét illetőleg e tárgynak örömmel szavazza meg a 20 
milliö-i kölcsönt, mert bár sokat tett a főváros eddig is 
Budapest fejlesztése érdekében, még mindig igen sok 
sürgős teendő van ép azért is. mert a fénv melleit sö- 
létebb az árnvék. Midőn leinti a kölcsön busz milliónyi 
öi,szegének szükségét konstatálja, csodálkozik azon. hogy 
a pénzügyi bizottság a tanácsosai együtt oly mód ,t 
ajánl, a mit szóló helyesnek nem tarthat. A módo­
zat t. i. az, kérjen a város 20.000,000-ra adómen­
tességet , de csak tiz milliót vegyen fel, a má­
sik ti/, milliót csak öl év múlva. Vagy van szii li­
eg a 20 millióra vagy nincs. Ilii van, realizáljuk egy­

szerre. Azt hiszi, a pénzügyminiszter is azt fogja mon­
dani, hogy ha öt év múlva akar a város újabb 10 mil­
liót, akkor beszéljünk róla annak idején s csak tiz mil­
lióra lesz adómentesség. A 10 millió mellett kisebb lesz 
ugyan az interkaláris kamatveszteség, de a 20 millió köl­
csönt általában kedvezőbb feltételek közt kaphatja meg, 
a mi felér az előbbi elönynvel. Nem mondaná ki se a 
i.tu'o kamatot, se az 50 évi törlesztést, mert jöhet ked­
vezőbb ajánlat is, pl. 4° ,,-ra.

Ihtrus Sándor a kölcsö.niervnél a tanács állal köve- 
ell utat nem tartja praktikusnak és helyesnek. Unsz 

milliót kérnek oly befektetésre, a minek a költségeit nem 
is tudjuk még, mert minden költségvetés, melyet készí­
tettek. csali megközelítő. Szóló pl. nem hiszi, bogy a 
csatornázást IS millióval ki lehet vinni. Indítványozza, 
hogy az előterjesztés utasittassék vissza a tanácshoz, 
hogy mind« u proponált beleklelc-ie nézve tüzetes indo­
kolást és költségvetést mutasson be.

Striker (Aula szerint azt ma megmondani nem lehel, 
hogy a lólwendö kölcsön lu vag\ 20 miliői lesz-e, az 

sz iukább sejtés, a i zéi csak az, hogy kömlbebd 
ennyire legyen adómenii-,égünk, de a kölcsön realizá­
lása törtéi jé-k csak akkor, a mikor és mily részletben a 
városnak szüksége van iá. - lm tán egyedül állna is 
nézetével, ki kell mondani, inkább kössön a város kisebb 
lizelé-siv lebi gö ailus'.igoi illilyesl*- Húsz millió oly 
összeg, a minőt öl óv alatt a város cl nem költhet nko- 
•íiii. Ilit sói in ves/.szuk p! a prograinuiol. ott áll első 
lo'lu n a vztiv.eii k. .1.- < -ak most vitatkoznak a sz.uk- 
' i'iuk a lerrm—a-les incsterségi-s szűrök, kettős csö-
vzelek Oh fo nti. Ott a Bakos-patak bevezetés«*, a mi 
mir vagy tíz éve va* szőnyegen. A progranunba az nj 
városházát is beli-vi-lték. a mi olv embrvo, hogy róla 

se lehel. Il.d most ezekre a pénzt a közelebbi «gv-
k.'t é v alatt nem lv-z lehel séges elkölteni S ha llvliy 
után megyünk, itt áll elő az interkalaris kamat, a mi 
i.-'-ii nagy összeg. Az a helyes gazdálkodás, hogy mi­
nél inkább hátráltassuk a kamatkötelezettség beálltát. 
Szóiéi tehát nem mondhatná el azt. amit egy vezérczikk- 
ben is olvasott, hogy ne is nagyon törjük magunkat, a 
'"varos annyira Indád, fejlődik, hogy mint hazafiak sics- 
ünk megszavazni a milliókat. Utalnia kell arra. hogy 

pozitív fedezet alig van, igaz, hogy a város fejlődésével 
több lesz a bevétel, de több a kiadás is s a Ivilelező- 
:•'‘k nem a város fejlődésére, de a város pénztárára kell 
mutálnánk. Szóié) kimondani kívánja, bogy a 20 millió 
kölcsön tervének elfogadásával a kölcsön hovafordilása, 
az építkezések programmja iránt, mik itt felsorolvák, 
-'••minifele elvi megállapodással a kezeit meg nem köti s 
minden egyes befektetés és költség külön közgyűlési 
határozat alá kerüljön. (Helyeslés.)

l'cuyressy Adóit a tanács előterjesztéséből azt mu­
latja ki, hogy a tanácsot ugyan ily intenczió vezette, a 
mint ezt nyomtatásban meg R irta a ti-ik lapon. A Helfy 
"dal a kamatlábra felliozollakat illetőleg azt mondja, hogy 
Ib lly cjjrhiir i l-es kamatot érthetett, de itt 44-es 
itrr/n/rs kamatról van szó s a városnak legczélszerübb 
ilyet venni tol. Az ötven éves törlesztés olvan. a miből 
in m enged : az 1.012,000 Irt évi teher, a mi a városra 
a kölcsönből bárul, szóló szerint elbírható. A kimutatott 
fejezet nem lix ugyan egészen, de olvan ingadozó csak, 
mint a kimutatott szükséglet. A fejlődésre bizton szá­
míthatunk. — tie a legrosszabb esetben is nem szabad 
visszariadnunk bizonyos teheremelésiül. Elfogadja a ta­
nács javaslatát.

Has buch Péter azzal kezdi, hogy rendes mulgetjévol 
a város nem bírhatja födőzni a nagyobb elodázliatlan
-zükségleteket, tehát ezekre kölcsön kell...........

Elnök látván, hogy a tagok oszlani kezdenek, figyel­
mezteti a közgyűlést, hogv a határozathozatalnál” Í00 
lag jelenléte szükséges, a névszerinti szavazás pedig el­
engedhetetlen. Ha nem lesznek itt százan, a tanácskozás 
hiába való.

iiusbaeh folytatván előadását, beismeri, hogy a ki­
dolgozott programmban van olyan, a mely még meg 
nem érett pl. a városház, a mi jövő zenéje, — de azért 
az eszmét el kell-e ejtenünk ? A programul nagv része 
halaszthatatlan munkák sorát tartalmazza, a miknek 
kivitele 10 milliónál hamarjában többet kíván, kiterjesz- 
lené a kölcsönt mindjárt 20 millióra, s általán ajánja a 
i mács javaslatát.

Máttyus Arisztid: (Zaj. szavazzunk!) Felszólalása az 
'■llen irányul, hogy 5 év alatt nem lehelne felhasználni 
11 10 milliót. Igen is, el lehet azt költeni: a csa­
tornázás, a vízmű maga több mint 10 millió s ezeket 3 
év alatt el kell készít--i a városnak, ha feladata ma­
gaslatán akar maradni.

Havas Sándor mondott meg rövid végszót, mire a 
közgyűlés (Havas és Polónyi kivételével) a halasztási 
indítványt elvetette és Polónyi Géza kívánságára a 20 
milliós kölcsönre vonatkozó előterjesztés fölött névsze­
rinti szavazás kezdetett meg, melynek eredménye az, 
hogy igennel szavazott 91, nemmel 7, összesen 101, igv 
u tanács előterjesztése elfogadtatott.

Mezei/ Mór utal arra, hogy csak a tanács tagjaival 
'A'viitt kerül ki a negyedrész — 100 biz. tag nincs je­
len. FA nők a felszólalót a felfolyamodá« wjv különvé­
lemény terére utalja.

Elnök föltette iiu'-g a kérdési, hogy Steiger indítványa, 
mely a tanácséval elleniéiben nem áll, elfogadtatik-i- V 
mire a közgyűlés Steiger indítványa elfogadásával ki­
mondta. hogy jelenleg pusztán a 20 milliónyi bélyeg- és 
adómentes kölcsön elvi megszavazását teljesíti, de min- 
d"n építkezésre, befektetésre külön elhatározását fenn­
tartja.

Ezzel a közgyűlés nefejezletett; a tagok a határozat 
i : vényesége fölötti élénk vita közt oszlottak el.

M(-gjeg\ z.endö. hogy a kölcsön feletti szavazásnál 
nennuC szavaztak: Harsányi Adolf, Hegedűs Ferencz 
Kun.,ni Fiilöp. Alailarassy Pál, Mezei Mór, Rémi Róbert 
és Iállítólag! Stern Mihály.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A földtani társulat ma délután megtartott tilé- 

"'•'iek érdeke- tárgyai voltak, melyek között első volt 
dr. /‘asm/: Tivadar előadása a Banyka-szigel ónter- 
melv-eiul. In. Schmidt Sándor egy Sclniecz körnvé- 
;;éröl. a l’okliivuez hegycsúcsaról származó Angit tra- 
«‘liit<>( vizsgált meg, s kutatásainak eredményét vázolja. 
i.)r. Schaffnrzik Ferencz a l.öriuczi melletti ugyneve- 
zeti imilalobi'ey geoliígiai viszonyairól értekezett. Az 
idol-ó előadó l'ethei Gyula volt, ki Ball a vár ösemlősei- 
i ül • roll h l erdekes adatokal. A jelenvolt laikusok meg- 
|.:pete--e| balh llák, hogy Zalaiiiegye mily gazdag anya­
got szolgáltat a ualcoatjlógiának. Puliiéi bemutatta

az ásatások eredményét is, és ebben több pél­
dány van, mely egyetlen a maga nemében. — 
Az ülés végén Zsigmondy Vilmos Verespatakról szár­
máz«) Connusl mutatott be, melyet floitsy Pál országgyű­
lési képviselő bocsátott rendelkezésére. Konstatálja a le­
let tudományos szempontból nagy értékét, mert ez által 
lehetővé válik a verespataki empeziü korának meghatá­
rozása. Iloilsy Pál képviselő a jelenvoltak nagy éljenzése 
melleit ajánlotta léi íz. értékes leletet a társulat gyűjte­
ményének, mire Szalu') József elnök fejezte ki köszönetét. 
Ezután választmányi ülés következett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rendőri botrányok kínos ügye, mulylyel fél

esztendő óta vesződik a budapesti kir. törvényszék vizs- 
gálóbirája, sok huza-vona utáu eljutott odáig, hogy ma­
holnap megleheti vádimlitványát a kir. ügyészség. A 
vizsgálatot Tóth Gerti törvényszéki biró súlyos beteg­
sége akasztotta meg s helyettesének, Drill Béla albiró- 
nak sok idejébe került az ügy tanulmányozása is, a mi nél­
kül nem kezdhette meg nehéz munkáját. De legjobban hát­
ráltatta a vizsgálatot az a körülmény, hogy a rendőri botrá­
nyokkal összekötötték a gráczi lopásnak megújított ügyét 
is, mely minit bárom ember ül az ügyészség fogházá­
ban. Drill vizsgálóbíró Gráczban és Székesfehérvárott is 
járt azóta, hogy az. ügy gyorsabb lebonyolítása érdeké­
ben a helyszínén hallgassa ki a tanukat. De még ez a 
nagy buzgalom sem mozditnlla előbbre a vizsgálatot s 
az. érdekelt rendörtisztviselöknek, különösen Minorieh 
AI bérinek isméiéit sürgetésére a rendőri botrányok 
és a (/rácti topás ügyének szelválasztását indít­
ványozta az ügyészség. i.tlui M>g\a kizárólag a rend­
őri botrányokkal foglalkozott a vizsgálóbíró s tegnap késő 
estig a hátra maradi tanukat hallgatta ki. Ma délelőtt 
rendbeszedte a vizsgálat roppant anyagát s délután há-

esos, .Minorieh Albert, Kállai/ Viktor és Nagy Dezső 
fogalmazók, továbbá Fleier Adum volt rendőrügynők és 
Schuttheisz Mór kávébáz-lulajdonos ellen irányult. A 
vizsgálóbíró Minorieh Albérlet is kihallgatta tegnap a 
vizsgálatnak néhány függőben maradt pontja felöl, külö­
nösen a Schultheis/* Alúv és lileier Ádám szereplését 
illetőleg.

— A Zentai Ellenőr sajtópöre. Monstre sajtóper 
tárgyalásához fogott a budapesti sajtóbiróság. A pür 
elözmányei visszimyulnak a két év előtti időközi válasz­
tási mozgalmakba, mikor Zenián gróf Ráday halála után 
<‘gy függetlenségi és egy kormánypárti jelöli állottak egy­
mással szemközt. A kormánypárti jelölt Gombos Gábor 
zentai polgármester volt, főkortese pedig Mikoscvics 
József ügyvéd és zentai ügyész. K két urat támadta 
meg az ellenzéki Zentai Ellenőr, melynek szerkesztője 
Heitmann ferencz különben is ellenséges viszonyban 
állott a nevezettekkel. A kormánypárti Zentai Híradó 
s az ellenzéki Zentai Ellenőr közt kíméletlen erős 
hírlapi liarez folyt. Támadott ez is, támadott az is. A 
hang élességében egyik sem maradt a másik me- 
gett. Reilmann támadásai képezték alapját a mai saj­
tópernek, melyben két magán panaszos, Gombos és 
Mikoscvics, vádlottként pedig Reilmann szerepelt. A 
magánpanaszosok közhivatalnokok lévén, a kir. ügyész­
ség magáévá tette panaszukat és a tárgyalásra dr. Je­
szenszky Sándor kir. aliigyészt küldte ki. A bíróság 
Rriszt János elnöklete alatt .Mészöly és Brinkman 
szavazó bi rákból alakult meg: pót biró Fejér. A felek mind 
hárman személyesen jelenlek meg, a vádlóit képviseletében 
Kom játhy Béla ügyvéd, l aiuikép4-3 tanú van beidézve. A 
tárgyalás meglehetős nehézkesen indult meg. A vádlevél 
egész sorozatát sorolja fel az inkriminált czikkeknek, 
melyekben panaszosok sáp elfogadásával s üzérkedéssel, 
zsarolással, hivatalos jelentések meghamisításával, ma­
gánlevelek eltolvajlásával stb. vádoltatnak. Mikosevicsre 
nézve az egyik czikkben az is mondatik, liogv egy gyil­
kosságot, melyen jelen volt, eltusol!. Reibmann vádlott, 
ki Üli éves, róm. kalb., bajai születésű, lapszerkesztő, elő­
adja, hogy a czikkeket nem ő irla.de a felelősséget elvállalja. 
Komjáthy védő felsorolja, hogy hányféle fegyelmi ügy 
van folyamaiban panaszosok ellen és á sajtótörvény 267. 
$• alapján1 kéri az esküdtszéki eljárás beszüntetését. Az 
ügyész felszólalása után a törvényszék visszautasítja a 
kérelmet s elrendeli az inkriminált közlemények felolva­
sásai, mely eltartott 1 óráig. Déli szünet után Kom­
játhy azt kéri, hogy a kormánypárti lapból ol­
vassanak fel egyel-inást, melyekben védencze meg­
támadhatott. A törvényszék megtagadja a kérelmet, 
úgy szintén ama lárczaczikk felolvasását, mely miatt 
Mikoscvics Reitmannt megbotozta. Ellenben felolvasásra 
került a zentai küzséglanácsnak Mikoscvics irányában 
hozott bizalmi és bizalmatlansági nyilatkozata A felol­
vasások végeztével este ti óra után szünet volt, amely 
után megkezdődött a tanúkihallgatás.

Legfontosabb mozzanat volt, hogy Szabó László 
tanú kijelenté, hogy a tanúskodástól visszalép, mert 
mind a két felet egyaránt megveti. A tárgyalás folyamá­
ban a következő tanuk hallgattattak ki: Éleseh József 
kereskedő, Mihalkovils József takarékpénztári igaz­
gató, Tesils Sándor földbirtokos, vonatkozólag a '"vá­
rosi vagyon kezelésére , a hol most jelenleg” 100,000 
forintnyi hiány mutatkozik, s a kormány fegyelmi 
vizsgálat aJá helyezte a zentai városi ’ tanácsot. 
Kérdés intézteiéit a tanukhoz a vasútépítési ügyben is, 
mely a városnak 15.000 Irt kárt okozott. Szünet után 
a tárgyalást (éjjeli, fél 12 órakor folytatták. 
Komjáthy védőügyvéd Radisits Jenő kihallgatását kéri. 
Mikoscvics magánpanaszos tiltakozik ez ellen, mire a bíróság 
visszavonul és később kijelenti, hogy a tanú kihallgatá­
sát nem engedi meg. Következő tanú Berger Ferencz 
bizonyítja, hogy egy bizottságilag két Ízben használha­
tatlannak konstatált téglaszállitmánv egy uj bizottság 
által az egész város botránkozására mégis átvétetett. 
Ugyan e kérdésben kihallgatták Márk János, Freund 
Károly és Goldstein Zsigmond tanukat, a kik a vádlókra 
terlielőleg vallottak.

MULATSÁGOK.
Soiróe dansant gróf Karácsonyi 

Guidónál.
Fejedelmi fény, ragyogó pompa jellemezte gróf Kará­

csonyi Guidó mai soirée dansanleját, mely oly jelenté­
keny esemény számba jön az arisztokrata társaskörökben, 
hogy arról soká fognak beszélni. A nemes gróf ötszáz vendé­
get látott ma szívesen budai palotájának ragyogó fényes 
termeiben. A Krisztinaváros megszokott csendes nyugalmát 
felverte a vigalom zaja. Egymásután roboglak tiz óra 
tájban az urifogatok a lánczhidon, az alaguton át a Krisz- 
tina-utezába s a gróf Karácsonyiak családi színeibe öl­
tözött kapus harangja szünet nélkül jelezte a vendégek 
érkezését. A kocsipark nemsokára ellepte az egész Krisz- 
tina-utezát a déli vaspálya indóliázáig s betöltötte a 
szomszédos utczákat.

A feljáratnál ritka szép exotikus növénydisz fogadta 
a vendégeket. A mi kincse pálmákban, cycasokban, 
anthuriuniokban csak volt a Karácsonyi gróf hírneves 
pálma-házának, az mind látható volt ízletes csoportok­
ban. A felmenő vendégek lépteinek zaját valódi persa 
szőnyegek nyelték el. A lépcső minden fokán egy-egy

tánezterem, mely ma-livréeben. Ainas állott gazdag ........................__
?ába fogadta a díszes vendég-koszorút, egyike Magyar- 
ország legfényesebb dísztermeinek, öt függő csillár °száz 
meg száz gyertyájának fénye verődik vissza a tükrök­
ben, s világítja meg a legtisztább olasz styl egyik re­
mek alkotását.

A háziasszony lisztét a gróf leánya gróf Zichy Gé- 
zané es menye gr. Karácsonyi A ládámé teljesitették. 
Segédkeztek a szives vendéglátásban gróf Karácsonyi 
Aladár, Camillo, továbbá Mária és Irma grófnők.

A vendégek egyre szaporodtak, úgy, hogy a nagy 
arányú terem kezdett szűk lenni. Ekkor feltárultak a 
szomszédos termek, melyek mindegyike valóságos mú­
zeuma a műremekeknek.

Féltizenegykor jelezték a Coburg herczcgi pár érkezé­
sét. A haziur és háziasszony magas vendégeiket meg­
illető tisztelettel fogadták. Lujza herezegné ezitronisárga 
brokát selyem toilettct viselt gazdag hímzéssel, fején 
gyémánt diadem szórta pazarul fényét.

A táncz keringövel kezdődött, erre négyes, majd csár­
dás következett; katona és czigányzene váltották fel 
egymást. A tánezot gr. Telekv Géza nyitotta meg, a 
házi ur leányával, ő rendezte a négyeseket is, melynek 
két ketonjában ötvenkét párt olvastunk meg. Coburg 
Lujza herezegné a háziúr fiával, később Pallavicini Ede

őrgrőffal, majd Rohonczy Gúlával és még többekkel tán- 
czoll. Volt kotillion is, melyben szellemes meglepetések 
és ügyes rendezés állította vissza a kotillion hanyatló 
rennomeeját.

A társaság egyesítette magában a politikai és közélet 
kitűnőségeit, a magas arisztokráczia kiváló képviselőit. 
A jelen volt díszes hölgvkoszoru névsorát a következők­
ben foglaljuk össze:

Gr. Andrássy Manóné, gr. Andrássy Gyuláné, gr. 
Andrássy Aladárné, gr. Almássy Kálmánné, gr. Apponyi 
Sándorné, gr. Apponyi Gézáné, br. Aczél Béláné, gr. 
Andrássy Gézáné, gr. Batthyány Lászlóné, Blaskovits 
Miklósné, gr. Bánffy Béláné, gr. Bissingen Ernőné, Be- 
niczky Ádániné, Beniczky Gézáné, gr. Bethlen Andrásné, gr. 
Berehtold Richanlné, Beniczky Mártim és Mariska, özv. gr. 
Bethlen Istvánné, gr. Cziráky Jánosné, gr. Cziráky Béláné, 
gr. Dessewffy Aurélné, gr. d’Orsay Emilné, hg Eszlerházy 
Pálné, gr. Esterházy Móriczné, gr. Fcsztetich Ta- 
szilóné, szül. Hamilton lignő, Fesztetieh-Pálffy grófné, b. 
Fej érv A ry Gézáné, gr. Fesztetich Andorné, gr. Gyürky 
Clarisse, Huszár Béláné, Horvátlmé szül. Rohonczy Mária, 
leányával, b. Inkey Nándorné, gr. Károlyi Gyuláné, gr. Ká­
rolyi Sándorné, gr. Károlyi Tiborné, gr. Károlyi Istvánné, gr. 
Kcglevicli Istvánné, br. Kemény Kálmánné, gr. Korniss 
Emilné, gr. Königscggné, gr. Königsegg Irma, br. 
Loprosti Árpádné, br. Lipthay Antalné, gr. Migazzy 
Vilmosné, Návay Lajosné, hg Odescalchy Gyuláné, hg 
Odescalchy Gézáné, gr. Pálffy Geraldina és leányai 
gr. Pálffy Isvánné, gr. Pallavicini Edéné, gr. Peja- 
csevich Tivadarnó, Rohonczy Gidáné, br. Róvay Gyuláné 
Rossy Mari grófné, gróf Széchenyi Pálné és leányai, gr 
Szapáry Gézáné, gr. Szapáry Gyuláné, gr. Szapáry 1st 
vánné, gr. Sztáray Aatalné, Salamon Álargit, gr. Teleky 
Gyuláné, özv. gr. Teleky Sándorné, br. Vécsev Józsefné 
leányaival, gr. Zichy Pálné leányaival, gr. Zichy Nép 
Jánosné, gr. Zichy Nándorné leányával.

A férfi közönség közül a következőket sikerült felje 
gyezni:

Gróf Andrássy Gyula, gr. Andrássy Manó, gr. An 
drássy Aladár, gr. Apponyi Albert, Angyelics patriarcha 
br. Aczél Béla, hg Batthyány Ödön, gr. Apponyi Sán­
dor, Bedekovich Kálmán miniszter, Blaskovich Miklós, 
gr. Bissingen Ernő, gróf Berehtold R., Beniczky Fe 
rcncz, Bujanovics Sándor orsz. képv., Baross Gábor ál 
lamlitkár, Beöthy Ákos képv., Berzeviczy Albert min 
tanácsos, gr. Cziráky Béla, gr. Csekonics Andor, Cserná 
lony Lajos, Csávolszky Lajos orszgy. képv., gróf Des 
sewffy Aurél, b. Dőry Béla ezredes, hg. Esterházy Pál, 
b, Edclsbeim-Gyulay Lipót főhadparancsnok, gr. Erdődy 
István, Elek Gusztáv ezredes, gr. Festetich Tasziló, 
Feridun bey török konzul, Graeff lovassági tábornok 
Gbvczy tbk, gr. Hunyady Emil, Haynald bibornok 
Henneberg tbk, Jekclfalussy min. tanácsos, gr. Károly 
('Villa, gr. Károlyi Tibor, gr. Károlyi István, gr. Keg- 
levich István, Kamermayer polgármester, Korányi egyet 
lanár, Lunmiczcr miniszteri tanácsos, gr. Migazzy, Mat 
lekovits Sándor államtitkár, Mihailovits Miklós,' b. Ke 
mény Gábor, Dániel Pál, Dániel Ernő, Harkányi Frigyes 
Kovácli László, gr. Kemény János, b. Podmaniczky Fri 
gyes, Fáik Miksa, Rakovszky Géza, Fenyvessy F'e 
rencz, Szlávy Olivér, Rónay János, Rostaházy Kál­
mán, Szirmay Ödön, Jókai Mór, Andaházy Pál. 
báró Nyáry tábornok, herczeg Odescalchy Géza, gróf 
Pallavicini, Paar Ede tbk., Ráth Károly főpolgár-

linszky Róbert stb.
1 izénkét óra felé feltárullak a buffet termei, hol 

asztalok a roskadásig meg voltak terhelve a legfinomabb 
ételekkel és italokkal. A Karácsonyi grófok czimerével 
ékített aranynyomásu menü a következő volt:

Menu. Fruits sauce huitres, Saumon sauce i\ la Gau­
thier, Piece monte de eigne garnie d’liomard, Jambon 
de Wcstplialic bouilli au vin de Madeira sec. Homard á 
la bellevue, Hu re de senglier, Roastbeef d’aloyen, Gigot 
de mouton á Vanglaisc. Coteleltes de shrimps á la Sin­
gapore, Sautes de grives á la Provemjale, Filets de soles 
á la Herly, Cuisses de poulets á la gelée, Cervettes de 
veau on aspic, Turban de filets de vollaille, Planquettes 
de dindon en aspic, Langues de boeuf aux oignons, 
Petits timbales aux ragoüts melés, Faisans a la gelée, 
Poulets aux cressons, Dinde aux (ruffes, Haricots flageolets, 
Saladé á l’Espagnole, Saladé de choux de Bruxelles, 
Saladé de célleri, Ananas de Singapore, Marrons, Péches 
entiers, Griottes.

A Coburg herczcgi pár korábban óhajtván távozni, 
nem várták be a souperl, melynek ideje két órára volt 
kitűzve. Számukra a kis fehérteremben terítettek, hová 
őket a grófi család tagjai követték.

Nem volt vendég, ki nagy élvezettel nem nézte volna 
azt a káprázatos szép képet, melyet a színes lampionok­
kal megvilágított park mutatott. A lampionok ügyes ren­
dezése, a színek változatossága tündérkertet varázsoltak 
a néző szemei elé.

A Karácsonyi-palota tizenhat termének kétszámyu 
ajtói tárullak fel a vendégek előtt, kik a mai soirée dan- 
santról a jegszebb és legkellemesebb emléket viszik ma­
gukkal. Ej fél után két órakor, midőn e sorokat írjuk, a 
palota minden termében széles jó kedv uralkodik.

HÁZASSÁG.
— Kövér János tartalékos huszárliadnagy és Blas- 

kovics Erzsébet kisasszony egybekelését a következő 
családi jelentés tudatja: «Özvegy gyergyó-szent-miklósi 
Kövér Károlyné született kis-zombori Rónay Mária tu­
datja, fia gycrgyó-szenl-miklósi legifjabb Kövér János, 
cs. k. tartalékos huszárhadnagynak, ebeczki Blaskovich 
István és nejt; kis-zombori Rónay Amália leányával 
ebeczki Blaskovich Erzsébettel, május 19-én a csanád- 
palotai templomban tartandó házassági egybekelését. — 
A Blaskovicli-család hasonló jelentést adott ki.

— Wolfmann Miksa mezőtúri kereskedő eljegyezte 
Goldberger Zsófi kisasszonyt ugyanott.

— Schwarz Vilmos alsókubtni magy. kir. állam­
mérnök e hó 3-án jegyet váltott özvegy Ringer Janette 
magánzónő Janka leányával.

— Waldstein György gróf — mint bécsi főúri kö­
rökben beszélik — legközelebb jegyet fog váltani Met­
ternich Pasqualine herczegnővel, Metternich Richárd 
herczeg leányával.

GYÁSZROVAT.
Gyorokl Edelspaoher Vilma brünni alapítványi 

hölgy tegnapelőtt hirtelen elhunyt a budai Sclnvarzer- 
féle örültek házában. A ritka szépségű chanoinesse uno­
kája volt a hires Edelspacher tábornoknak, ki a nagy 
franczia háború alatt kitüntette magát és Aradmegyében 
széles kiterjedésű birtokokat szerzett. Edelspacher Vilma 
kalandos életet élt; bejárta Német- és Francziaországot, 
mindenütt feltűnést keltve ritka szépségével. Huzamosabb 
ideig lakott Párisban is. Tavaly haza jött Aradmegyébe 
egy úri ember kíséretében, ki Faussigny herczegnek adta 
ki magát. Ekkor történt az a nagy föltünést keltő do- 
l°o) liogy ugv az állítólagos herczeget, mint Edelspa- 
clier Vilmát kötött útlevéllel felhozták Budapestre. Be­
szélték, hogy a botrányba a szép asszony sógorának, 
Tliurn-Taxis Egon herczegnek a befolyásos keze játszott 
bele, kinek terhére volt kalandos életű sógornője. A 
tolonezozás miatt interpelláezió is történt a képviselő­
házban, mire Tisza Kálmán belügyminiszter leleplezé­
seket tett, kimutatván, hogy az állítólagos herczeg nem 
egyéb közönséges Alfonz urnái. Edelspacher Vilma ez 
után az affaire után eltűnt- a nyilvánosság elől, még 
pedig a Jegszomorubb helyre. Elvitették a Schwarzer 
tébolyházába, melynek már régebb idő óta lakója 
Edelspacher Antal, a jeles orientalista nyelvész, Edelspa- 
clicr Vilma testvérücscsc. Hir nem érkezeti felőle a kék 
golyó-utezai házból, s halála annál inkább meglepő. 
Edelspacher Vilma még élte teljében volt, erős, kifejlett, 
szép asszony.

Idrányi Dániel 1848-iki honvéd-százados, Ugocsa- 
megye volt pénztárosa e hónap elsején elhunyt 73 éves 
korában Nagy-Szöllősün.

Dr. Naohtigal Gusztáv, mint már lapunk legutóbbi 
számában röviden említettük, meghalt. A «Möve» ágyu- 
naszád fedélzetén, mely a bátor férfiút, mint német csá­
szári főkonzuli és biztost, mint a német gyarmatpoliti­
kának egyik úttörőjét Afrika nyugati partjai felé vitte, 
esett áldozatul az egészségtelen vidéken uralkodó láznak! 
Nachligul halála pótolhatlan veszteség az Afrika-kutatásra 
nézve. A hírneves utazó még csak 52 éves volt; 1834. 
február 23-án Eichstüdtben született, orvostudományokat

hallgatott s katonaorvos lett, de mellbaja miatt le­
mondott állásáról, 1861-ben Algírba és később Tu­
niszba ment, hol a bej testorvosa leli. Nyolcz évvel 
utóbb tette első utiát Afrika belsejébe, Bornuba ment 
és szultánjának elvitte a porosz király ajándékait. A 
bátor utazó oly vidékeket járt be, melyekbe európai 
azelőtt nem leite lábát i:s lépten-nyomon az Ínség és a 
halál ellen küzdött. Sok viszontagság után elérkezett 
Kukába és körüljárta a Csad tót s folyton kelel felé ha­
ladva 1874-ben elérkezett Kairóba. 1876-ban a párisi föld­
rajzi társulat a nagy aranyéremmel tüntette ki. A német 
birodalmi pénztárból 6000 márka évi nyugdijat kapott 
és Berlinben megválasztották a német afrikai egylet el­
nökének. Múlt évben mint német főkonzul és császári 
biztos a nyugoli partvidékre ment, hogy Kamerunt és 
Angra-Pequennat német főhatóság alá helyezze.

Karagyorgyevics Sándor herczeg te­
metése.

A Karagyorgyevics család Sándor herczeg elhunytáról 
a következő gyászjelentést adta ki: Karagyorgyevics 
Péter herczeg és Karagyorgyevics György s Arzén herczeg 
szomorúan tudatják, hogy forrón szeretett atyjuk Júira- 
gyorgyevics Sándor herczeg ő fensége, Szerbia volt 
uralkodó fejedelme, f. é. április hó 21. május 3-án, reg­
geli 7 órakor, 79 éves korában, elhunyt. Hült tetemei 
f. é. április 24, május 6. d. e. 9 órakor a halottas ház­
ból (József-külváros) a belvárosi szerb székesegyházba 
vitetnek, hol 10 órakor ünnepélyes szentmise tartatik,— 
d. u. 4 órakor énekelni fognak a hült tetem fölött, a 
Júzsef-városi pályaudvarra szállítják és f. é. April 26, 
május 8-án a szent-marxi temetőben öröknyugalomra 
helyezik. Temesvárott, 1885. évi április hó 21. (má­
jus 3.)

Mint Temesvárról távirják lapunknak, Karagyorgvevils 
Sándor herczeg temetése óriási közönség jelenlétében, 
királyi pompával ment végbe. A József külvárosban levő 
halottasház körül már kora reggel beláthatatlan néptö­
meg gyűlt össze. A rend föntartására a városi rend­
őrökön kívül katonaság is volt kirendelve. Pontban 
fél 9-kor a város összes harangjai megszólallak és 
a fényes menet megindult a belvárosban levő görög­
keleti székesegyházhoz. Elől franczia és spanyol 
ruhába öltözött ötven férfi lépdelt párosával; titá­
nok vitték a két trónt. Ezután mentek Branko- 
vics és Petrovics püspökök diszruhájokban, hat lel­
kész kíséretében. Nyomukban a család, Zorka hcrczcgnő 
férje Péter herczeg karján, Nikolajevicsné az elhunyt 
herczeg leánya Ida és Katalin gyermekeivel, György 
herczeg és Marko, a montenegrói fejedelem hadsegéde 
nemzeti öltönyében. A koszorúkkal födött üveges halot­
tas kocsi előtt, melyet 8 ló vont, régi szláv szokás sze­
rint sót és kenyeret, azonkívül a fejedelmi koronát és az 
elhunyt érdemrendjeit vitték. Az utak mellett a kö­
zönség sorfalat képezett egész a székesegyházig, 
hová a menet ‘/íH órakor érkezett meg. Itt a "dúsan 
uranyozolt alpacca koporsót rátették a díszes ravatalra 
és Brankovics püspök fényes segédlettel ünnepélyes 
misét mondott. A koporsó beszüntetésénél nyolcz pap 
miniszlrált. Az egyházi szertartás végeztével a templo­
mot, melybe eddig csak belépti jegygyei lehetett bejutni, 
felnyitották a nagy közönség számára és napközben több 
ezer főre menő közönség szemlélte meg a ravatalt. Dél­
után 4 órakor Brankovics püspök 1(1 pap segédlete mel­
lett ismét imát mondott s ezután a koporsót rátették a gyász- 
kocsira, mely megindult a pályaudvar felé. A koporsói ki­
sérő menet ép olyan sorban haladt, mint délelőtt. 
— A pályaudvarban a koporsót az 12155 szánni fö­
dött vaggonban helyezték el, mely fekete szövettel van be­
vonva, s Brankovics püspök még egyszer beszentelte. A 
holttest az este fél 10 órakor induló vonallal vitetett el 
Budapesten keresztül Becsbe. A család M-kor indult el 
gyorsvonattal ugyan oda. A koporsót szállító teherkocsit a 
közegészségügyi rendőri intézkedés szabályai szerint meg­
vizsgálták. A temetést az aradi temetkezési egylet rendezte. 
Erdekes, hogy a városi főkapitányság az uj ipartörvény ér­
telmében a temetkezési egyletet 25 frt birságra Ítélte 
és neki a" temetés rendezését megtiltotta. A városi tanács 
felebbezés következtében megsemmisítette a határozatot. 
Ez ellen pedig a helybeli temetkezési egyletek felebbez- 
tek. Angyelics pátriáiéba, kit a temetésre meghívtak, 
levelei küldött, hogy akadályozva van a megjelenésben.

A hivatalos lap május 6-ki számából.
Kinevezés. Ü felsége albirákká: a szászrégeni járás- 

bírósághoz: Mikó Károly maros-vásárhelyi törvényszéki 
jegyzőt; a miskolezi járásbírósághoz: Ujházy Sándor 
ottani törvényszéki jegyzőt; a pécsi járásbírósághoz: 
Perczel Sándor ottani törvényszéki jegyzőt; a soproni 
járásbírósághoz: dr. Forrásig Ferencz oltani törvény­
széki jegyzőt; a márnmaros-szigeti járásbírósághoz: Za- 
nathy Gábor nagykárolyi jávásbirósági aljegyzőt; a du- 
naszerdahelyi járásbírósághoz: Fiileki Endre ottani já- 
rásbirósági aljegyzőt; a galánthai járásbírósághoz: Sár­
kány Ferencz ottani járásbirósági aljegyzőt; a losonczi 
járásbírósághoz: Fábián Gyula szécsényi járásbirósági

pestvidéki törvényszéki al 
jegyzőt nevezte ki. A szegedi m. kir. pénzügyi'igazgató­
ság Mibajlovics Menesikov vámgyakornokot, 'az újvidéki 
m. kir. fővámhivatalhoz ideigl. minőségben II. oszt. vám­
tisztté; a budapesti m. kir. pénzügvigazgatóság Gödri 
János díjas kezelési gyakornokot irodásegéddé; Steiner 
Imre pénzügy igazgatósági segédszolgát a budapesti ni. 
kir. állampénztárhoz III. oszt. hivatalszolgává; a ma­
gyar kir. pénzügyminiszter Csepanovszky József vég­
zett vaskohászt ideigl. minőségben bányaszámsegédtisztté; 
Jakab Károly volt adótisztet a nagyszebeni kir. adó­
hivatalhoz VI. oszt. kir. adótisztté nevezte ki.

Lemberg,
a beiktatása
pápára mondott pohárköszöntői, kijelentvén, „
ruthén papság és a ruthén nép mindenkor hűséggel fog 
viseltetni az uralkodó és a pápa iránt. cc °

TÁVIRATOK.
máj. 6. Sembratovicz metropulita tegnap 

alkalmából adott lakomán ő felségére és a 
pohárköszöntői, kij 

1c
pápa iránt.

Berlin, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Képviselőhöz. Spahn (czentvum) indokolja 
Barowshi interpellácziúját a nem-porosz lengyelek­
nek a porosz államterületről való kiutasítását0’illető­
leg. Puttkammer miniszter indokolja a rendszabály 
szükségességét; a mit az előadó a jogi indokolás 
tekintetében tett; az felülmúlja íflindázt, mit a par­
lamenteknek jogügyekben való jártassága felől valaha 
föltételeztek. (Olló!) Megmaradok a mellet — igy szólt a 
miniszter —hogy minden képzeletet felülmúl. Az intéz­
kedés nem vonható kétségbe semminemű törvénv 
által és az ország egyes részeinek politikai bizton­
sága tekintetében, valamint a német kultúra fenn­
tartása érdekében elkerülhetetlenül szükséges. A mi­
niszter kimutatja statisztikai adatokkal, hogy ama 
területek népességi aránya a német elem rovására 
és a lengyel elem előnyére alakult. Ha a kormány 
nem gondoskodik idejekorán és nem akadályozza 
meg a veszélyes elemek megszaporodását, úgy 

német kultur területnek hónapról-hónapra egv 
újabb területe megy veszendőbe. Ez legjobban meg- 
látszik az iskolai viszonyokban, főkép nyugoti Porosz- 
országban, melyet csalt Poroszország rántott ki a 
barbárságból és az elszegényedés örvényéből, melybe 
a lengyel interregnum döntötte. (Viharos ellenmon- 
dás a lengyel padokon, több képviselő indulatosan 
fölugrik helyéről.) Igenis, ismétlem: mi emeltük 
ki Lengyelországot a legmélyebb barbárságból és 

legmélyebb nyomorúságból, mert mi előttünk 
nemesség ott el volt vadulva, a polgárság 

a polgárság járma alatt' nyögött, az ipar elfajult, 
(a felháborodás élénk nyilvánulásai a lengyel pado­
kon). 1804-ig nem volt ott semmiféle nemzetpolitikái 
izgatás, de addig jó német közigazgatás volt ezek- 
ben a tartományokban, mely közigazgatás nem táp- 

azt az őrültséget, hogy lengyel és hatho- 
egv és ugvanegy. A miniszter kijelenti 

hogy rendeletük foganatosításánál a legnagyobb 
enyheséget fogja tanúsítani és élénk tetszés és visz- 
szatetszés közt fejezi, lie szavait. — Windhorst ki­
nek indítványára a vitát megnyitják, a miniszter 
ellen polemizál és szavait sok ízben megszakítják 
A miniszter Windhorst fejtegetései közben m iz-

utazott
orsz.ág
iránt
elvek

ben kezeit megiszonyodva essz csapata fej«,* fölölt 
Az ülés rendkívül izgatottá alakul.

Berlin, máj. 6. Ma ilélulán egy állítólag R cmi'l i'l 
való, foglalkozás nélküli, mintegy harmim-z «íves már­
kást fogtak el. mert a császári palota, ablaka felé 
követ dobott. A császár ez alkalommal nem volt a 
palotában. Nyilvánvaló, hogy durva kihágásról van -zó

Berlin, máj. 0. A birodalmi gyűlés elveiéit«: 
azt az indítványt, hogy a kőolaj vamja t'\s a söadw 
eltörüllessék, miután a kormány kijelentette, hogy 
az eltörlésbe nem egyezhetik bele. A tözsrieadó- 
javaslat hátralevő része a bizottsági indilványok 
szerint elfogadtatott.

Berlin, máj. ti. (Az Egyetértés távirata.) A 
szövelségtanács holnap tanácskozik a lelel l. hogy 
milyen álláspontot foglal cl a birodalmi gyiiliXs ha­
tározataival szemben, a vámnovella tárgyában.

Berlin, máj. ü. (Az Egyetértés ludósili'ijának 
távirata.) A börze-adó törvényjavaslat barmaink fel­
olvasásánál a konzervatívok múdosilványt készülnek 
előterjeszteni, mely a birodalmi kanezellár mind« n 
óhajtásával számol. Bismarck herczeg legközelebb 
néhány napra Schönltausenbe utazik.

Berlin, máj. ti. (Az «Egyetértés tud«>sit«'.jának 
távirata.) A képviselőháznak Borowskv amaz inler- 
pellácziója fölött folytatott vitájából, hogy Imlniülik 
a nem porosz-lengyelek a porosz tartományukból 
kiutasitandók, még felemlítendő, liogv Pidthumnicr 
miniszter nyilatkozata szerint a keleti Poroszéi szag­
ban 3000 orosz-lengyel közül körülbelül egyötöd 
részre vonatkozik a kiutasítás. A többi kerületekben 
a kiutasitandók száma nem ily nagy. Több szónok 
kifejezést adott abbeli aggodalmának, hogy a kiuta­
sítások visszahatást szülnek Oroszország részéről az 
olt lakó németekkel szemben és a jó viszonyt a két 
állam közt megzavarhatják. A miniszter kijelent«*, 
hogy ilyesmitől tartani nem kell. Liszkocszly len­
gyel) megjegyzi, hogy a lengyelek ezelőtt «i-k«.!«•.-(,- 
sek voltak, a porosz uralom alatt azonban er­
kölcsileg mind mélyebbre Hülyédnek. (Harsogó 
kaezaj és ellentmondások. Brávó! a lengyel 
padokról). Virchow megtámadja a kiulasilási elvei, 
a mely miatt a Berlinben lévő oroszok is szenved­
nének. Az egyelem létszáma felényire apad, lm az 
oroszok távol tartatnak. Ezzel végződik a 4 órán át 
tartott vita.

Róma, május 6. A kamara ülése. Manci ni a 
kormány gyarmatpolitikájára vonatkozólag tett interpe-l 
láeziókra válaszolván, fen tartja és megerősíti az ez 
irányban tett korábbi nyilatkozatokat. A vörösten­
geri expediczió programmja, — úgymond, — sze­
rény körű és nem nélkülözi az óvatosságot és 
eszélyességet és ennélfogva sem politikai összetűzésre, 
sem pedig pénzügyi zavarokra nem szolgáltathat okol. 
A kongóvidéki expediczió csak ellialasztalolt. Ceechi 
afrikai utazó, ki a Jouba torkolatainak vidékére 

ugyanott tanulmányokat tesz és Német- 
kivánságára kereskedelmi egyezség létesítése 

alkudozik a berlini értekezleten megállapított 
alapján. Az Abisszinia és Choa uralkodóival 

szemben való viszonyok megnyugtatók. A vörösten­
geri expediczió csak két millióba került. A miniszter fen- 
tartja a korábban, az Angolországgal való barátságos vi­
szonyra, a közép-európai hatalmak szövetségének őszintesé­
gére és a Középtengeren fenálló hatalmi egyensúlyra vonat­
kozólag már tett nyilatkozatait és azt mondja, hogy n kor­
mány nem szándékozik ugyan a tétlenség politikáját kö­
vetni, de határozottan ellensége minden veszélyes ka­
landnak. — Muficini külügyminiszter kijelenti, hogy 
katonai szempontból hiba volna Kerenbc menni, mely 
szerződésileg Abisszinia tulajdonát képezi. Azt kí­
vánja, hogy a kamara nyilatkozzék politikáját illetőleg, 
Camporeale a Vörös-tengerre vonatkozó iliplomácziai 
levelezés előterjesztését kívánja. Cairoli és Derenzis 
bizalmatlansági nyilatkozatot indítványoznak, melynek 
tárgyalását a ház Mancini kérésére, holnapra halasztja.

Róma, máj. G. (Az Egyetértés távirata.) A ki­
rályi pár szombaton este utazik Nápolyba a trón­
örökössel, továbbá Depretis, Mancini, Genela «-s 
Grimaldi miniszterekkel.

Róma, máj. 6. A hivatalos lap a Garda-tón való ha­
lászatra vonatkozó egyezményt közi* mely junius 1-én 
lép életbe.

Madrid, máj. 6. A belügyminiszter, ki a madrid 
választások kiütése miatt állását meggyöngüli neki 
tekintő benyújtotta lemondását, Canovas del Cas­
tillo kérésére azt ismét visszavonta, hogy ne 
gyöngítse a kabinet állását, melyhez a cortes több­
sége hü maradt.

Kis, május 6. (Az Egyetértés távirata). Pol. Corr. 
A skupslina tegnap tartotta utolsó ülését, az ülésszakot 
Garasanin miniszterelnök zárta be. A skupslina tagjai 
elbúcsúztak Milán királytól, a ki dicsérettel említette te­
vékenységüket s köszönetét mondott hazafiságukért. Az 
uj ülésszakot ez évi augusztusban vagy szeptemberben 
nyitják meg.

Konstantinápoly, május 6. (Az Egyetértés 
távirata.) Az a hir, hogy a nagyvezér az Üszkübbe 
és Ochridába kinevezett bolgár püspököktől a berat 
kiadását végleg megtagadta volna, alaptalan. A 
nagyvezér az ükumeniai pátriárka ismételt sürgeté­
sére csak azt jelentette ki, hogy a heratokat egyelőre 
nem adják át, mert a porta az orosz-angol konflik­
tus által annyira igénybe van véve, hogy ezt az 
ügyet most nem intézheti el, de hogy ama dilferen- 
cziák elhárítása után e kérdést a törvénynek és 
méltányosságnak megfelelő módon fogja megoldani. 
Ugyanezt mondta a nagyvezér a bolgár exarchá- 
nak is.

Alexandria, máj. 6. (Az Egyetértés 
távirata.) Dongolai hírek szerint nagy veresé­
get szenvedtek Sennaarnál a málidi csapatai, 
minélfogva Khartum felé kénytelenek hát­
rálni. A kék Nílus mentén föllázadt a máluli 
ellen valamennyi város.

Alexandria, máj. 6. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A Taif egy dongolai jelen­
tése szerint a máluli csapatai Sennaar mel­
lett teljes vereséget szenvedtek, minek követ­
keztében Khartumba menekültek. A Kék Ní­
lus mellett fekvő városok mind a máhdi el­
len fordultak.

Washington, máj. 6. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az északamerikai Egyesült-Álla­
mok kormánya nem szándékozik a középamerikai 
zavarokba avatkozni, hanem csak saját polgárai jo­
gainak és érdekeinek megvédésére fog szorítkozni. 
Igaz, hogy a közvélemény igen kedvező volna arra 
nezve, hogy a középamerikai államokból löderal- 
umo alapittassék, de csak ugv. ha az alapítás bé- 
kés utón mehetne végbe. E czélnak fegyverrel való 
elérését általában perhorreskálják.

Az orosz-angol viszály.
'r-*,0n<*?n’ . mí‘i' (Az Egyetértés távirata.) A 
limes azt írja, hogy az emirrel meg kell értetni, 
uogy Heratot nagy helyőrséggel szállja meg, s ha 
01 ősz helyőrség ellen kifogásai volnának, legalább 
a11??, mernök-tiszlek jelenlétébe^ nyugodjék meg. 
őrültség volna a rövid időt, inelvet az angol kor­
mány még nyert, elmulasztani.

London, máj. G. (Az Egyetértés távirata.) He­
rat és Kandahar lakosai, mint Tirpulból táviratilag 
jelentik, orosz támadástól tartanak s angol okkupá- 
lást kívánnak. Az emir angol fegyverekkel ellátott 
csapatokat küldött Heratba.
r.,^°ndon' ü- (Az Egyetértés távirata.)
Stegen csütörtökön Londonba érkezik. Yatc is visz- 
szater Londonba. Lumsden ügynököket bízott meg, 
hogy az oroszok mozdulatait az afghán határon 
figyelemmel kísérjék.
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1885 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 1.
máj. (A'Z Egyetértés távirata.) Még 

„t,r>m;Wiai körökben som tudják egészen bizo- 
hogy a liéke lentavtható-o vagy nem. A 

(.löki'sziilotoket még mindig folytatják, s a hadi 
r:,i készletei kiegészittelnck.

London. május 11. (Az Egyetértés távirata.)
/ tnis.lrn crlvsiilvén a kormány amaz elliatározásá- 

Imvv az orosz l.essar által, javaslatba hozott 
I,- 'arvoual.it elfogadja, maga kérte visszahívását.
~ vii'! és a határbizottság működésében részivel! 
i, I, i i'./iek is visszahivatnak.

London, május ti. (Az Egyetértés távirata.) 
oi-o-'z nagykövet hosszabb ideig értekezett 

Ianvil’e-i I ama jótállás ügyében, melyet Oroszor- 
a uak nvujtania kell. hogy nem fog tovább Herat 

lóié előnyomulni. Hírlik, hogy (iranville szerződésileg 
I,Ivánja Oroszországot arra kötelezni, hogy a to­
vábbi előnyomulásról lemondjon s Afganisztánra 
in‘/ve az angol protektorátust elismerje.

London, máj. (>. (Az Egyetértés távirata.) Orosz- 
(ar-záe. hir szerint, csak ama í. del mellett haj- 
1 indó folvtatni a tárgyalásokat, ha Anglia nem szállja 
meg a Hamilton erődöt s nem küld többé fegvvere- 
ket es lőszereket az afglián emirnek.

jBerliu, máj. i>. (Az Egyetértés távirata.) A 
diplomácziai körök a diplomáeziai helyzetről hiteles 
in urináeziók szerint igy vélekednek: A béke való- 

Hűnek látszik. Veszélyes még csak az afghánoknak 
oroszokkal való összetűzése lehet, minélfogva 

.nios Oroszországnak az az engedménye, hogy elő- 
:11.-1i a bizottsági tárgyalások alatt visszavonás­

ok. (iranville tegnapelőtt azt mondta, hogy Orosz­
ország kijelentette, hogy ezt fontolóra fogja venni; 
r az a hir van elterjedve, hogy már is megtette 

az engedményt. A lapoknak az az állítása, hogy 
,\n 'na először a diplomáeziai viszony megszakitá- 

;val fenyegetőzött és aztán visszavonta fenyegetó- 
leljesen alaptalan, ritimátum sohasem küldetett. 

Odessza, máj. (i. (Az Egyetértés távirata.) 
b ulidról' l’ul-i Khisliben városi hatóságot állított 

. mely felügyelete alatt áll. l’ul-i-Chatumban is 
állítanak fel ilyen hatóságot.

Pétervár. máj. (>. (Az Egyetértés tudó- 
r dójának Iá vilit la.) Bea valói I körökben bi­
zonyosra veszik, hogy Oroszország vissza- 
niasitaná Angliának azl a követeléséi, mely 
zerml ígérje meg, bogy mostani halárait 

.emmi szin alatt sem lépi túl s Hérától so­
hasem foglalja el. Az ilyen kívánság — 
mondogatják ilt — sértő bizalmatlanságról 
lenne tanúságot, s ezért nem is teljesíthető. 
Az angol lapokban felvetett ama kérdést 
vájjon ne helyezzék-e Afghanisztánt határo­
zni | protektorátus alá, ha az oroszok meg­
kapják a kívánt határt: szintén kárhoztatják 

az orosz diplomácziai körök. Oroszország 
nem töri. hogy Afghanisztán formális párt­
f' golfja legyen Angliának, de azért a békés 
megoldás valószínűségét nem csökkentik a 

várható akadályok.

Berlin, máj. 7. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Kopenhágából jelentik, hogy 
a dán király tegnap az álam tanácsban ki­
jelentette. hogy formális felszólításra hajlandó 
lenne a döntő-birói lisztet elvállalni Anglia 

és Oroszország közt

KÖZGAZDASÁG.
Brünn, május ti. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

i;a!a.' A Popper és Pirsa fizetésképtelenségi ügye uj 
"Huniba lépett, mivel egv ezég sem vállalkozott arra, 

k< év az ajánlott (SÜ százalékból 40-et átvegyen a 
nélkül, hogy a jótálló ezégnek az összes részvé­
nyek átadalnának. A fizetésképtelen ezég ma kör­
levelet intézett hitelezőihez, melyben a felszámo­
lás következő feltételekkel kéri: átadja az ösz- 
sz.i-s mobil aktívákat, biztosit 20 százalék utánfizetést, 
ha a mobil aktívákból legalább 40 százalék be nem 
folynék. A ezég hangsúlyozza, hogy ha a csődöt elren­
delik ellene, hat más, vele összeköttetésben álló ezégnek 
is bukni kell. A körlevelet hat nagy hitelező (összesen 
több mint 300,000 Irt követeléssel) már aláírta.

Paris, máj. 0. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
f/uubert az osztrák-magyar államvasut igazgató­
tanácsa itteni bizottságának elnöke a napokban Becsbe 
utazik, hogy részt vegyen az igazgatótanács ama teljes 
ülésén, melyben a közgyűlés elé terjesztendő javaslato­
kul fogják véglegesen megállapítani.

Paris, máj, 0. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalont. 1 ú. 35 peerz. 
-zázázalékos franczia járadék 79.40, 4.1 százalékos 
lianczia járadék 108.23. olasz járadék 94.05, otto- 
mán bank 535.—, török dohány-részvény —.—. 
Nyugodt.

A magyar államvasutak forgó­
tőkéje.

Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter a képviselőház 
mai ülésén terjesztette be a magyar Tcir. államvas­
utak és ezek gépgyára, valamint a diósgyőri 
vas- és uczélgyár és a vasművek forgó-tőkéjének 
beszerzéséről szóló törvényjavaslatot. E törvényjavaslal- 
::•! felhatalmazást kér a pénzügyminiszter erra, hogy 
18.170,000 frlot magyar papirjáradék-kütvények kibocsá­
tási állal szerezzen be. így tehát mintegy 20 millió írt 
névleges összegű papirjáradékot kell majd kibocsátani, 
mire nézve az előzetes tárgyalások a pénzügyminiszter 
és a Hothscbild-hitelintézeti csoport között már meg is 
történtek. — A ma benyújtott törvényjavaslat a követ­
kező bárom szakaszból áll :

1. A pénzügyminiszter felbatalmaztatik, hogy a m. 
kir. államvasutak s ezek gépgyára, valamint a diósgyőri 
vu— és aezélgvár és a vasművek forgó-tőkéjének czimén 
' léig igénybe vett és ezentúl igénybe veendő összeget 
bs.17M.iHJU li l erejéig f»° ,,-al osztrák értékben kamatozó 
adómentes papirjáradék-kötvények kibocsátása utján sze­
rezze be.

2. i;. Ezen hitelművelet keresztülviteléről és a befolyt 
ö-szegek felhasználásáról az országgyűlésnek az 1885.
• •vi zárszámadás utján jelentés teendő.

3. Ezen törvény végrehajtásával a pénzügyminiszter 
bizatik meg.

*

A félhivatalos Búd. Corr. utján e tárgyhoz a kö­
vetkező eoniuiiiniqué-t veszszük: A pénzügyminiszter által 
a kép\ isclöliáz mai ülésében beterjesztett törvényjavaslat 
az államvasutak és vasművek forgó tőkéjének 
beszerzéséről az állami vasúthálózat kiegészítésére és 
tökéletesítésére ezélzó, nagyarányú, ezél- es öntudatos 
közlekedési politika befejezésének tekinthető. A kormány 
in ni volt elv helyzetben, hogy e kérdésre nézve az ez 
évi budget előterjesztése alkalmával, sem később a pénz­
űvéi hízol (-ágban vagy a költségvetési vita alkalmával hálá­
lsz él nyilatkozatokat tehessen, minthogy egy ez annyira 
komplikált elszámolási ügyben összeliivolt vegyes bízol (súg 
lanái-skozá-ai! i siik ileezeniberlióban fejezte be és a minisz’ 
lei ium az utolsó belekben nyert annyi időt, hogy u kérdést 
belialöiin tanulmányozza és végleges határozatokat boz- 
ha • on. Az utóbbi években gyakran állottak elő anomá­
liák. a mennyiben az államvasutaknak és a vasmiivek- 
nek a szükséges pénzek nem voltak a kedvező kunjek- 
tmák idejében rendelkezésre bocsálhatók és gyakran az 
lg 'iiybeveti pénztár-készleteket akkor kellett visszaadni, 
.miikor csak bátránvnval lehetett azt a forgalumból ki­

venni. E bajnak egyszer véget kellett vetni, mert 
a kormány mégis gyakran kénytelen volt amaz 
előlegezett pénztári készletek helyett kölcsönpén­
zeket igénybe venni és ezenkívül az elszámolás 
igen bonyolult volt. Különös mcgterhelletést tehát 
e kölcsön nem ró az államra, mert más oldal­
ról jelentékeny teberkönnyebbités fog beállani és 
az államvasutak abba a helyzetbe hozatnak, hogy 
anyagfelszerelési szükségleteiket sokkal kedvezőbben fe­
dezhetik, a javításokat és átalakításokat a sokkal ked­
vezőid) nyári hónapokban végezhetik és a vasművek 
gyártmányai vevőinek fizetési batáridőket engedé­
lyezhetnek. — Különösen fontosnak tűnik fel azon­
ban, hogy a kormány e kölcsönnel egész hatá­
rozottan arra utal, hogy most már huzamosb időre a 
vasúti befektetések korszakát teljesen berekeszteni 
akarja, ‘további vasut-államositás már nincs tervbe 
véve, és a közelebbi évekre uj állami vasútvonalak épí­
tését sem szándékolja az állam, minthogy az állami 
vasutak hálózata kiegészítettnek tekinthető. Ép azért a kor­
mány javaslatában az államvasutaknak szánt forgalmi tőke 
nagysága a jelenlegi hálózat kilométerbossza alapján van 
lixirozva, a miállal a kormány szándéka : államköltségen 
további vasutakat nem építtetni, tisztán kiviláglik. A tör­
vényhozás a pénzügyminiszternek, a ki az utóbbi 4 év 
alati majdnem 40 millió forint kölcsönpénzt, melyet az 
országgyűlés megszavazott volt, nem veti igénybe, előre­
láthatólag a most kért 18 nflliúl készségesen meg fogja 
szavazni. A megfelelő összegű papirjáradék eladása ter­
mészetesen az alkalmasnak mutatkozó időben fog tör­
ténni.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A megnyitás megörökítése. Az a váratlanul 

pompás látvány, melyet a kiállítás megnyitása alkalmá­
val észleltünk, a kiállítási fényképészek által a megnyi­
tás pillanatában megürökittetetl és legközelebb e fény­
képeket forgalomba bocsátják. Azokra nézve azonban, a 
kik nemzetünk történetében fényes korszakot alkotó 
mozzanat tanúi voltak, sokkal inkább méltányol­
ják e nagyszerű pillanat fontosságát, festői szépsé­
gét, sokkal inkább tudják , hogy az egyrészt a 
múlt küzdelmeinek teljes elismerését képezte, másrészt 
buzdítása jövendőre, semhogy azt a kívánságot ne fejez­
zék ki, hogy e történelmi nevezetességű momentum a 
festő ecsetje által is mcgürökitlessék. A nemzeti 
haladásunk egyes mozzanatait feltüntető egyes képek kö­
zött, minők a lánczhid alapkőletétele, a magyar biztosító 
társulat alapításának megörökítése stb., egyik sem bírna 
olv messzelialó történelmi jelentőséggel, mint a kiállítás 
megnyitásának megörökítése. A fejedelem, a trónörökös 
az udvar megjelenése, a külföldi nagy hatalmasságok kép­
viselőinek jelenléte, a díszes és előkelő vendégsereg, 
maga a kiállítás kerete és sikere, mind oly momentu­
mok, melyek ez első, teljesen országos kiállításunk meg­
nyitásának megörökítésére nemcsak alkalmasak, hanem 
határozottan kívánatossá teszik, hogy e páratlan kép az 
utókor számára is megörökítve legyen és nemzeti mú­
zeumunkban a történeti festmények sorába fölvétessék. 
A kik a május 2-án lefolyt ünnepen jelen voltak és an­
nak lélekemelő, lelkesítő hatását tapasztalták, és a kik­
ben e mozzanat történeti kihatása fölött felébredt a nem­
zeti öntudat és büszkeség, azok érteni fogják ez indítvá­
nyunkban rejlő eszmét és bizonyára méltányosnak fogják 
találni, hogy azt a kiállítási elnökség legmelegebb párt­
fogásába ajánljuk.

= A mai látogatás rendkívüli nagy volt; több mint 
tízezer jegy kell el: főleg délután, mikor az idő kide­
rült, nagy tömegekben kereste föl a közönség a kiállí­
tást és az iparcsarnok zsúfolva volt egész esti ti óráig. 
Igen nagy számban jelent meg az arisztokraezia is, 
melynek rendes pihenő helye a Liltke-pavillon előtti tér. 
A vidékiek még csak kis számban találhatók a fővá­
rosban. Tegnap és ma azonban több vidéki gazdasági 
és társasegylet jelentette be közelálló tömeges fölrándu­
lását. Ezek között van a nagy-szcnlmiklósi gazdasági 
egyesület, mely bárom csoportos lelrándulást tervez és 
•A koliul gazdasági egylet Csehországban, melynek több 
mint 400 tagja készül a kiállítást megtekinteni.

= A király-pavlllon vasárnaptól fogva |a közönség 
által is megtekinthető lesz. A rendkívüli fénynyel és Íz­
léssel berendezett pavillonban zsinúrzattal jelölik ki az 
utat, melyen a szemlélő közönség úgy haladhasson, hogy 
a pavilion minden tárgyát láthassa.

=-- A Jury választana. A jurytagok egyik fele tud­
valevőleg a kiállítók által választatik. Több hozzánk in­
tézett kérdésre újból figyelmeztetjük az illetőket, hogy 
tudomásunk szerint a választó gyűlések június hó 
első felében fognak egybehivatni, a választások után 
az elnökség kinevezi a jurytagok másik részét és ezek 
után a bíráló bizottság végleges megalakulása jú­
lius hő elején történik.

= A tegnapi sűrű zápor következtében a kiállítás 
épületei nagy részébe az eső kisebb-nagyobb mértékben 
behatolt. Az iparcsarnokban a palafedél mindenütt ellent- 
állott, ellenben a bádogtető néhány helyen átengedte a 
vizet, de csak kevés tárgy — és az is jelentéktelen mérvben — 
sérült meg. Legnagyobb kárt azonban az eső a tanszerek ki­
állításában lett, hol számos kiállítási tárgy ujjal lesz föl­
cserélendő. Ép oly erősen hatolt be a viz a keleti pa- 
villonba, itt azonban szerencsére csak kevés tárgyban 
esett kár. A csatornázásban és vízvezetékben is vettek 
észre némely hiányt. Az egypár hétre szabadságolt fő­
mérnök helyett Bobuta János, az építészeti bizottság 
tagja megtett ma délelőtt minden sziiséges intézkedést, 
hogv a tetők kitatarozlatása azonnal megtörténjék és a 
vizek jobb és gyorsabb bevezetésére szükséges munká­
latok megvalósitassanak.

— A bevásárlások a kiállítás egyes csoportjaiban 
szép sikerrel indultak meg. Ezeknek sorát a trónörökös 
és neje és a főherczcgck nyitották meg. József főher- 
czeg tegnap a háziiparcsarnokban több érdekes 
szerb és bolgár szőnyeget, a székely házban pedig 
több mint 200 frt értékű tárgyat vásárolt. A vevők és 
megrendelők sorában látjuk még a következőket: Ho­
henlohe herczeg, gróf Károlyi Tibor, gróf Csekonits 
Endre, gróf Festetics Pál, gróf Tisza Lajos, gróf Szé­
chényi Pál, Trefoil Ágoston, Schlauch Lörincz püspök, 
Lucius porosz miniszter, Wahrmann Mór, Bobula Já­
nos, de Serres, Haggenmaclier, Ullmann Lajos, Boldi- 
zsárné, Szende Károly urakat, Busbach Péterné, Bu- 
Ivovszky Lilla úrnőket, stb.

— A népien lakberendezőnek én a népviseletek. 
A háziiparcsarnokban az ország különböző vidékeinek 
eredeti népies lakberendezéseit és népviseleteit híven fel­
tüntető következő 15 fülke felállítása már befejeztetett: 
Székely-sv.oXva, 2 nő, 1 férli báb, rendezte: Fcrcnczy 
Károk plébános Gy.-Szt.-Miklúson ; — Csángó (bétfa­
lusi), *2 nő, 2 férli b., rend.: Nagy Gyula kir. erdö-fel- 
iigvelő, Brassó; — Szász, 2 nő, 2 férfi b., rend.: Dr. 
llrénneberg főispán, Trauschenfels kir. tanfel., Schuster 
M. küzg. előadó, Nagy-Szeben; — Román (Hunyadm.), 
2 nő. í férfi b., rend.’: Réthy Lajos k. tanfel., Téglás 
Gábor tanár; — Toroczkói, 2 nő, 2 férfi b., rend.: 
Moklován Gergely tanfelügyelő; — Kalotaszegi, 3 nö, 
2 férfi, 1 gyermek b., rend.: Gyarmatin- Zsigáné; — Tót 
(Sárosm.), 1 nő, 2 férfi b., rend.: Dell Jenő kain. titkár 
Kassán; — Szepesi német, 2 nő, 1 férfi b., rendezte 
ugyanaz; — Borsod megyei, 3 nő, 2 férfi b., (Sirák, 
M.-Kövcsd), rend.: dr. Kovács Gyula kamarai titkár Mis- 
kolczon; — Gömörmcgyei, ti nő, 2 férfi b., rend.: 
Groú Vilmos k. tanfelügyelő; — B.-Csabai, 2 nő, 2 
férfi b., rend.: Bartóky Lászlómé; — Szerb 1 férfi, 
1 nő b., rend.: Strohmann Antal tanár Nagy-Bccskere- 
ken; — Csángó, (alföldi), 1 nö, 1 férfi b., rendezte 
ugyanaz :—Bolgár, 1 nő, 1 lérli b., rend.: Strasser Albert, 
kamarai titkár Temesvárit, Román, (alföldi), 1 nő, 1 
férfi 1)., rendezte ugyanaz. Ezeken kívül további busz 
életnagysága alak csoportosít látott a csarnokban, melyek 
a következő vidékek népviseleteit tüntetik fel: Üebroczen 
(hortobágyi csikós), Bács, Pest, Bihar, Baranya, Tren- 
csén, Békés megyebeli, továbbá rutliéu, palóc-/, népvise­
letek stb. A mozgatható tagokkal bíró bábok eredeti 
fényképek után Jlangsch Nándor bárlfai játékáru-gyá- 
ros" által készíttettek, kivéve a Gyarmathy Zsigáné áítal 
rendezett kalotaszegi szoba népies csoportját, melyet

Schönhut Vilmos, a Bánffy-Hunyadi tanműhely veze­
tője készített. Különben a csoport-biztosok, a mennyire 
lehetett, a háziiparcsarnok elrendezését úgy intézték, 
hogy a különálló háziipari készítményeket lehetőleg a 
benépesített fülkék vidékenkinti kiegészítőjeként szemlél­
hesse a közönség. Vonzó, pompás látványt nyújt az 
egész csarnok belső falazatainak torontáli, mármarosi és 
székelyföldi szőnyegekkel való díszítése.

Magyarországi embertípusok. Az országos ki­
állítás egyik legérdekesebb időleges kiállítása lesz az, 
melyet dr. Török Aurél egyetemi tanár rendez, az 
igazgatása alatt álló antropologiai múzeum emberereklyéi­
ből. A kiállításban a magyar faj fejlődése a népvándor­
lás korától kezdve a legújabb időkig ez emberereklyé­
ken tanulságosan lesz bemutatva. Az érdekes kiállítás 
helyét és idejét az orsz. bizottság közelebb állapítja meg.

= A gyümőlosészetl orsz. értekezlet tárgyában, 
mely a kiállítás tartama alatt lesz, a módozatok megbe­
szélése végett az országos gazdasági egyesület kertészeti 
szakosztálya május 10-én d. u. 4 órakor a Köztelken 
ülést tart.

Csehországi mezőgazdák az orsz. kiállítá­
son. A csehországi gazdasági egyesület Schwarzenberg 
Károly herczeg elnöklete alatt tartott közelebbi ülésében 
elhatározta, hogy e hó végén testületileg meg fogja te­
kinteni a budapesti orsz. kiállítást. A társaság külön vo­
naton indul Prágából Becsbe s innen I ajón jön Buda­
pestre. A kiállítás megszumléséro után cseh vendégeink 
Albrecht föherezog béllvei mintagazdaságát tekintik 
meg. A cseh vendégeket ii főváros fogja ünnepélyesen 
fogadni.

= A bécsi községtanáos és a kiállítás. A bécsi 
községtanács tegnapi ülésében Bacher és társai a követ­
kező indítványt terjesztették elő: «A monarchia túlsó 
felének központjában néhány nappal ezelőtt kiállítás 
nyittatott meg, a mely fényes bizonyságot tesz egy egész 
ország értelmességéről és tetterejéről. Budapest főváro­
sában, egy áldott ország kulturális érdekeinek közép­
pontjában, Magyarország most sok évi szorgalmának, 
öntudatos haladásának diadalát ünnepli. Becs városa 
élénken oszlo’/.ik örömében a testvérvárosnak, mely a mo­
narchia innenső fele fővárosa iránt jó és balsorsbán any- 
nyiszor nyilvánított élénk rokonszenvet. Tekintettel a 
magvar országos kiállítás kulturális jelentőségére és 
ama magas feladatra, melyet a dynaslia és közös érde­
kek által hatalmasan egygvé kapcsolt monarchia két fő­
városának teljesíteniük kell, az alulírottak indítványozzák: 
A polgármester ur megkerestetik, hogy Budapest főváro­
sának a magyar országos kiállítás alkalmából, alkalmas 
módon fejezze ki Becs városa szerencsekivánalait.» Ez 
indítvány egyhangúlag elfogadtatott. — A bécsi 
községtanács lialadópárti klubjának elnöke Bücher köz­
ségtanácsos, a klub tegnapi ülésén azt indítványozta, 
hogy a klub határozza el, hogy meglátogatja a buda­
pesti kiállítást és a kirándulásban való részvételre szólítsa 
fel a községtanács elnökségét és ama tagjait, a kik nem 
tagjai a klubnak. A klub megbízta az elnököt az elő­
készületek megtételével.

—■ Kiállítási bankettek. A kiállítók a jövő hét vé­
gére nagyszerű — ötszázteritékü — bankettet rendez­
nek a kiállítási elnökség tiszteletére, melyre az összes 
minisztereket és államtitkárokat meghívják. — A buda­
pesti helyi bizottság pedig a legközelebbi napokra tervez 
bankettet a kiállítók tiszteletére.

— Kiállítási emlék. Az iparcsarnokban Lechner 
József fővárosi órás érdekes kis emléket osztogat a lá­
togatóknak. Ez egy kis füzetke, mely kívül az említeti 
iparos ezégét és műhelyét ábrázolja, belső négy lapján 
pedig a főváros fokozatos fejlődését tünteti föl négy 
sikerült fametszet; ezek a főváros látóképél a XVik és 
a XVIl-ik századból, az 1821-ik és az 1885-ik évekből 
ábrázolják. A vidékiek és külföldiekre nézve a főváros 
e fokozatos fejlődése bizonyára érdekkel fog bírni.

=: A kiállítás látogatóinak száma. A kiállítást 
május 5-én, a rossz idő daczára, 2387 napi-jegygyel biró 
személv látogatta, és pedig : 1 frtos jegy gyei 28, 50 kros 
jegygyei 1977, 20 kros esti jegygyei 35,20 kros munkás 
jegygyei 4(5, 20 kros katonajegygyel 150, napi szabad- 
j egy gyei 150.

---= A Temen ma érkezett száma a budapesti 
országos kiállítás megnyitásáról terjedelmes távirati 
tudósítást közöl, mely a legnagyobb rokonszenvvel 
szól ugv a kiállításról, mint Budapestről, melyet 
pompás minta-városnak («magnificent model city») 
nevez, valamint általában Magyarország kultúrái ha­
ladásáról, s különösen kiemeli a megnyitás kiváló 
ünnepélyességét Cs fényét. A cily-lap egyik vezér­
cikkében külön is megemlékezik a magyar kiállítás­
ról. s nyilatkozata sokkal fontosabb ránk nézve, 
semhogy az illető passzust egész terjedelmében ne 
közölnek:

«Egy s másnemű kiállítások,» úgymond, «napirenden 
vannak most. Képtárainkon kívül a találmányok kiállí­
tása és zeneművészeti kiállítás nyílnak meg ma. Ha a 
politikai ügyek nyugodtak maradnak s a kontinensen nem 
üt ki újra a kolera, az angol louristák száma valószí­
nűleg annál nagyobb lesz az idén, mert tavaly a brit 
szigetekre voltak kénytelenek szorítkozni. Antwerpenben 
világkiállítást fognak találni, mely szombaton nvilt meg, 
habár két három bét alatt még alig lesz teljesen átte­
kinthető. Ennek közelében van a szépmtivészetek nem­
zetközi kiállítása is. A vállalkozó tourista, miután ezt 
a két nagy kiállítást megtekintette, tovább mehet Buda­
pestnek, hol a magyar országos kiállítást szombaton 
nyitotta meg rendkívüli lelkesültség közepeit Fcrencz Jó­
zsef, Ausztria császárja és Magyarország királya. Szük­
ségesnek találták fölvenni ebbe a külföldi ipartermékek 
bizonyos osztályát is, melyek közt kiválóan az angol 
mezőgazdasági gépgyártás szerepel; de a főtekinletben 
ez a kiállítás, mint neve is mutatja, nemzeti lesz. Meg 
akarja mutatni azt az óriási haladást, melyet Magyar- 
ország 18(17. óta tett, a midőn megalakittatott a duális 
monarchia és Magyarország visszanyerte szabadságát, 
hogy a maga utján fejlődjék. Budapest nagy fővárossá 
változott át, sőt — mint levelezőnk Írja — sokat vesz el 
abból a fontosságból, mely eddig a Bécsó volt. A hazaliság 
a magyar mágnásoknak azt parancsolja, hogy a saisont 
nemzeti fővárosukban töltsék, a hol a király is három- 
négy hónapot időzik minden évben. Az ipar gyors hala­
dása, melyben Magyarország ma ép oly gazdag, mint a 
mily szegény volt 18 évvel ezelőtt, s a városi hatóság 
folyton nagyobbodó buzgalma Budapestet magas színvo­
nalra emelték Európa fővárosai közt. Kincs ország, 
mely iránt az angolok nagyobb rokonszenvet 
tápláltak volna, mint Magyarország iránt, nincs egy 
sem, mely azt teljesebben megérdemelné s nincs, amely 
nemcskeblüebben viszonozná. Politikai körülmények, 
a melyekre szükségleien kilerjeszkedníink, bizonyos ér­
dek- és érzelmi közösséget teremtenek a magya­
rok és angolok közt, s minden kontinentális nehéz­
ségben, különösen pedig azokban, melyek a keleti kér­
déssel kapcsolatosak, Anglia számíthat reá, hogy 
Magyarország befolyása az angol érdekek mel­
lett fog működni.»

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság Becsben 1885. évi május hó 4-dik 
napján tartott Vlll-dik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1885. évi április hú végével következőnek ta­
lálta: A bizottság saját följegyzései alapján a lulajdon- 
képeni államjegyek összege 1 forintosokban 60.1559,200 
frt, 5 forintosokban 115.690,855 frt, 50 forintosokban 
133.178,400 frt. Összesen 315.534,401 lit. A közös 
pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint a sóbá­
nyákra bekeblezett és forgalomban levő zálogjegyek ösz- 
szege 90.464,812 frt 50 kr. Összesen 411.999,273 frt 
50 kr.

* Osztrák-magyar Lloyd. A közeledő kiegyezési 
tárgyalásokon az osztrák-magyar Lloyd szerződése meg­
újításának kérdésével is kell a hivatott tényezőknek fog­
lalkozni. A bécsi kereskedelmi kamata tekip‘..\': erre,

utolsó teljes ülésében elhatározta, lépéseket lenni az 
iránt, hogy az említett hajózási vállalat ellen felhozott 
panaszok mérlegelése végett cnquéto hivassék össze, 
melybe a Lloyd társaság hivatott személyein kívül a 
közvetlenül érdekelt testületek és igazgatóságok hivatnak 
meg. Az enquéte elé .egv a Lloyd-hajózási társaság vi­
szonyait minden oldalról megvilágító jelentést fognak 
terjeszteni. A Lldyd ellen felhozott panaszok 18 pontba fog­
lalhatók össze,melyek közül négyet már elintéztek ugyan, de 
tizennégy még mindig elintézésre vár. A jelentést elő­
terjesztő Singer Bernát kamarai tanácsos az említett 
pontok elintézésén kivid azt is indítványozza a jelentés­
ben, hogy: tekintettel az osztrák-magyar Lloydnál lett 
tapasztalatokra, az osztrák kormány kéressék meg, hogy 
kereskodelmi és ipari szakemberek véleményének figye­
lembevételével jókor, még pedig már most fontolóra 
vegye, vájjon — különösen verseny létesítése czéljából 
— nem volna-e czélszerü a mostani, egy güzhajózasi 
vállalatot szubvenczionáló, rendszer helyett olyant életbe 
léptetni, melynél fogva egyes hajózási irányok részesül­
nének állami támogatásban, azzal a kikötéssel, bogy a 
szubvenczionált társaságok vagy hajótulajdonosok jövő­
ben csak a kereskedelmi miniszter bii’áskodása alá tar­
tozzanak.

5 A magy. kir. államvaautak Szliács állomása 
május 15-én, a fürdő-idény tartamára (május bú 15-töl 
szeptember 30-ig) az összes forgalom számára meg fog 
nyittatni.

í Osztrák-magyar vorarlbergl és lindaui for­
galom. Május 1-vel e forgalmakban kivételes díjszabás 
jelent meg, mely gabona, liszt stb. továbbá bor és szesz, 
egész kocsirakományokbani szállítására mérsékelt díjté­
telekül tartalmaz. E díjszabás megjelenésével az 1884. 
szeptember 20-ka óla érvényes hasonló díjszabás hatá­
lyon kivid helyeztetik. Ez uj díjszabások példányai az 
érdekelt igazgatóságok utján szerezhetők meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fizetésképtelenségek. A Kreditorenverein követ­

kező fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Famin Vassile 
vasárukereskedő Jnssvban, Ilöchinger Béla bej. vegyes- 
árukereskedő Lúgoson, Steiner Netti kereskedő Sziget­
várit, Hirn Sámuel rüvidárukereskodő Czeglédcn, Bauer 
Jakab és fia kereskedői ezég Biodban (Szlavóniában).

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május ti. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma tartósan lanyha irányt követelt. A 

kínálat ugyan gyenge volt, de másrészt a vételkedv is 
teljesen hiányzott és vontatott üzletmenet mellett a for­
galom csak néhány kisebb tételre szorítkozott, mi nyo­
mott árakon adatott el. — Egyéb gabnanemekbon szin­
tén csak gyér volt a forgalom és irány és az árak tel­
jesen változatlanok maradtak.

Mái hivatalos effektiv árak:

Baza £ bánsági................ 74-79 /‘lg
írttól írtig

„ tiszavidéki .... 74—79 8Í85 9.55
,, pestvidéki .... 7-1-79 » 8.75 9.45
,, fehér megyei . . . 74—79 » 8.75 9.45
,, bácskai ................ 74—79 »
ti északmagynrorsz. 74—79 -» 8.60 9.20

Rozs a, 70—72 » 7.50 7.80
Árpa » takarmány .... 00—02 » 0.80 7.10

.- » égetni való.... 02—04 » 7.30 8.15
_ „ sörfőzdéi............. 04-00 » 8.20 9.50

Zab „ 39—41 » 7.15 7.45
Tongerl "j bánsági................. 75 » 0.10 0.15

— másnemű............. 73 » 0.05 0.10

Köles Ó ................................ I » 5.80 6.25
Repczo "j káposzta............. — » —.— — ■—

bánsági................ — » ------•
Határldőüzlot mérsékelt forgalom mellett daczára 

az alacsonyabb nowyorki és liverpooli gabona- és liszt- 
árfolyamoknak, meglehetősen szilárd irányban nyílt meg. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 9.10, 9.11,

9.12, 9.11. 9.10, 9.08 és 9.09 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 min. 6.10, 

6.18, 0.20 és 0.18 irton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5,000 mm. 6.30 

és 0.37 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett szilárd volt az 
irány. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.10, 
9.11 és 9.12 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 0.20 
és 0.21 Irton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 0.37 
és 0.38 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre ................................ frt. 9.11 — 9.13—
Tengeri május—júniusra........................... « 0.20 — 0.22—
Szók vány zab őszre.................................... « 0.42 — 0.45—
Káposztarcpcze uug.—szeptemberre . « 13.j — 13.J —

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

magasabb berlini zárlati árfolyamokra határozottan szi­
lárd. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.12,
9.13, 9.14, 9.15, 9.10 és 9.17 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 min. 0.24 
és 0,25 Irton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.40, 
6.41 és 0.42 Irton.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre....................... frt. 9.16 — 9.18—
Tengeri május —júniusra............................... 0.25 — 0.27—
Tengeri julius—augusztusra.................... « 0.42 — 0.44—
SzokvÁnyznb őszre.................................... « 0.43 — 0.45—
Káposztarcpcze aug.—szeptemberre . « 13.-1 — 13.1 —

Terménytőzsde.
Terményekben igen csekély forgalom volt és hivatalo­

san egy kötés sem jegyeztetett.
Szesz lanyha ; szesz 27.------ 27.50, szeszélcsztö

28.50— 29.

Értéktőzsde.
Mivel a külföldi tőzsdékről buzdító jelentések nem ér­

keztek, a tegnap beállt lmusso-irány ma nem nyerhetett 
újabb lápot, de a szilárd alaphangulatot megtartotta a 
tőzsde. Az utótőzsde nyugodtan és elég szilárdan folyt 
le. Az utótőzsdén sem állt be nagyobb változás.

Előtözsdo.
Az elötőzsdén nyugodt hangulat mellett meglehetősen 

szilárd irány uralkodott. Osztrák bitelrészvény 287.00— 
288—287 közt ingadozván, maradt 287.10 pénz, magyar 
4°/0-os aranyjáradék 95.00-tól 95.65--ig emelkedvén, esett
95.50- rc, magyar papirjáradék 90.60-on indult, emelke­
dett 90.05-ig és ezután esett 90.50-re.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrész- 
vény 287.10—287.20.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt. Osztrák hitel­

részvény 288—287.20-ig köttetvén, maradt 287.00 pénz, 
magyar hitelbank 287 pénz, magyar leszámítoló és pénz- 
vállóbank 78.50-cn, budapesti bankegyesület 97.50-on 
köttetett. Befektetési értékek közül eladattak: magyar 
aranyjáradék 95.50-től 95.70-ig, magyar papirjáradék
90.60-tól 90.05-ig, magyar vöröskörcszt sorsjegy 9-en. 
Más értékek közül: pesti közúti vasút 502-töl 563-ig, 
Schliek-féle vasöntöde 214-on, kőbányai téglagyár 251-től 
253-ig, bécsi biztositó társaság 210-en köttetett. Valuták 
és váltók lanyhák.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák liitelrészvény 
287.00—287.70, magyar hitelbank 287—287.50, magyar 
aranyjáradék 95.05—95.70, magyar papirjáradék 90.00 
—90.05.

Praemlumüzlet : Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—4 Irt, nyolez napra 8.50—9.50 frt, egy hóra 17— 
18 Irt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén nyugodt hangulat mellett: Osztrák hitel­

részvény 287.75-töl 287.10-ig vétetvén, maradt 287.50 
pénz, magyar aranyjáradék 95.70-től 9ö.521/a-ig, magyar 
papirjáradék 90.02'/a-töl 90.50-ig kelt.

3 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 287.10— 
287.20, magyar aranyjáradék 95.571 (.—95.00, magyar 
papirjáradék 90.50—90.52Vz-

5
A magánforgalomban: osztrák liitelrészvénv 287.40- 

től 287.50-ig köttetett.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsde is nyugodtan folyt le. Osztrák hilelrész- 
vénv 287.31 Mól 287.50 ig, magyar aranyjáradék 95.00-tól
95.50-ig, magyar papirjáradék 90.50-töl 90.45-ig köt­
tetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.20 
287.30, magyar aranyjáradék 95.50—95.55, magyar 
papirjáradék 90.42‘A~-9<).45.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék.................................................—•—

« 5°/0 papirjáradék . .  .................................—•—
« általános hitelbank.................................................  287.—
(I pénzváltó és leszámítoló bank.

Tiszai és szegedi kölcsön......................
Magyar jelzálogbank.................................
Osztrák hitelintézet......................................
Anglo-osztrák bank. . ............................
Állami vasul..................................................
Déli vasút................................................. .
Török bir. dodohány.................................
Rima-Murányi............................................

288!- -

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 0. Nagy kiindul miatt az árak csökken­
tek. Magy. urasági, öreg, nehéz 37 39 fi t, fiatal nehéz
40—40',V forint, fiatal, közép 41—42 forint, könnyű 41
42 forint. — Szedett nehéz 39.------- 10 forint, közép 39 -4M
forint, könnyű 39—40 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz---------- forint, átmeneti közép
------ .— forint, átmeneti könnyű---------- .— forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint.
Szerbiai nehéz 39—40 forint, közép 39.-------40 forint,
könnyű 39.------- 40 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban
— 25—30 forint, hizú két éves élősúlyban 4° 0----------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilograminonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmencteliek adatlak t. ve­
vőn s páronkinl 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, május 0. (Az Egyetértés távirata.) A német 
birodalmi gyűlés adótörvény-vitája ismét gátat vetett 
az üzérkedés vételkedvének és realizálásukra ösztönzött, 
melyek a mai elötőzsdén nyomási gyakoroltak az üzér­
kedés! értékek árfolyamaira. A hangulat azonban még 
inkább ellanyhult a dohány részvények csökkenésére. A 
sorompón kevés forgalom volt vasúti értékekben, me­
lyek árfolyamai szintén lanyhábbak voltak. Valuták emel­
kedtek.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.25, 
magyar hitelbank 287.25, osztrák tartományi bank 
97.00, osztrák-magyar államvasut 299.25, Károlv-Lajos 
vasul 254, tramway 212, török dobánvrészvéiiy 90. 
májusi járadék 81.05, magyar a rany járadék 95.55, 
magyar papirjáradék 90.55,busz frankos arany 9.84.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén változatlan maradt és jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 287.25, magyar hitelbank
287.25, angol-osztrák bank 99.25, unióbank 70.75, bank- 
vgvesület 101.75, osztrák tartományi bank 97.00, osztrák- 
magyar államvasut 299, déli vasul 130.50, Károly 
Lajos vasul 254, elbavölgyi vasút 108.50, török doliánv- 
részvény 90, májusi járadék 81.70, magyar aranyjá- 
riulék 95.05. magyar papirjáradék 90.00,busz fran­
kos arany 9.84.

A tőzsde később csendes volt, főleg a kulisszában. A 
sorompón főleg járadékokban és sorsjegyekben vásárol 
a magántőke. Az irány általán igen szilárd. Váltók és 
valuták valamivel gyengültek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287. JO, 
angol-osztrák bank 100.50, unióbank 70.80,bankegycsille!
101.80, magyar hitelbank 287.50, osztrák-magyar 
államvasut 301.25, Károly-Lajos vasút 255, dunagöz- 
hajúzási részvény 4-75, Lloyd-részvénv 504, északnyu- 
goti vasút 105.75, elbavölgyi vasút 108.75, tramway 213.25, 
déli vasul 132.—, májusi járadék 81.80, osztrák arany­
járadék 107.15, magyar ara uyj árai lék 95.72, lKOÍ-iki 
sorsjegy 109.75, bécsi községi sorsjegy 122.25. busz 
frankos arany 9.83' é., német birodalmi márka 00.87. Ber­
lini jelentésekre gyengébb.

Becs, máj. 0. (Magyar értékek hivat tilos zár­
lata). Magyar földleliemiontcsilési kötvények 102.50, 
Erdélyi löldtvhcrmentesilési kötvények 101.—. 5' V ,,-os 
magyar földbitelintézeli záloglevél J02.—. Erdélyi vasút
181.50. Magyar keleti vasul 107.—. Magyar ny. kölcsön
sorsjegy 117.—. Szölődi;zsmaváltsági kötvények 90.50. 
Ou/u-os aranyjáradék —'—. Tiszavölgvi sorsjegy 119. .
Magyar 4U u-os aranyjáradék 95.75. Magyar vasúti köl­
csön 140.25. Magyar hitelbank 287.25. Alföldi vasul
182.25, Magyar északkeleti vasút 170. Keleti vasúti
elsőbbség 90.—. Tiszavidéki vasut-részvény 250. .
Magyar leszámitoló- és pénzvállóbank részvény 78. 
Kassa-oderbergi vasul részvény 148.25. Magyar papir­
járadék 90.75. Dohány-részvények —.—. Leszámitolú- 
bank —.—.

Becs, máj. 0. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák bitelrészvény 287.30. Déli vasút 132. . 
■4°/o-os aranyjáradék 107.15. Váltó Londonra 124 .00. Ká­
roly-Lajos vasul 255.—. 1864-es sorsj. 169.75. 1800-as 
sorsjegy 129.25. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 100.50. 4'2%-os ezüstjáradék 82.15. Osz­
trák államvasut 300.75. 20 frankos 9.73. 4'2°’u-os pa­
pirjáradék részv. 81.80. Osztrák hilelsosjcgy 175.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 851.—. Csász- kir. arany 
5.33. Német bankváltók 60.85. Elbavölgyi vasút részv. 
168.75. Wiener Bankverein részvény 101.90. Dunagüz- 
liajózási társ. részv. 470.—. Gyengül.

Esti tőzsde.
Béos, máj. 0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde minden külföldi buzdítás hiányá­
ban igen nyugodt volt. Kivételt csakis tramway-részvényok 
képeznek, melyekben élénkebb volt az üzlet, a többi árfo­
lyamok majdnem állandóak maradtak.—Jegyeznek : Osz.tr. 
hitelrészvény 287.70—287.10, magy. hitelbank 287.25
287.50, angol-osztrák bank 100.90—101.25, osztrák tar­
tományi bank 98—98.20, magyar leszámitoló és 
pénzváltó bank 78.75, tramway 213.25 214.40, osz­
trák-mag v- államvasut 301, déli vasút 131.50—131.25, 
török I részvény 95.75 90, alpesi bányatársaság 
•40.25 . májusi járadék 81.85—81.82. magyar
arany j< i ,\u lék 95.80—95.05, magy a r pap i rjáradék 
90.70—90.05, szerb sorsjegy 33.90—33.95, német biro­
dalmi márka 00.85—60.95.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287.40, magyar hitelbank 287.25, uniobnnk 77, 
bankegyesület 101.75, osztrák tartományi bank 98. tram- 
vay 214, Károly-Lajos vasat 25-4.50, májusi járadék
81.80, magyar arany iónul ék 95.75, busz frankos 
arany 9.8-4 német birodalmi márka 00.90 -00.92.1.

Zárlat után jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 287.50 
után 288.10, magyar aranyjáradék 95.80 után 90.

Az esti magánforgalomban marad osztrák bitel­
részvény 288.25 után 287.50, magyar arany járadék 
90 után 95.82.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, május 0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A díjtételek valamivel olcsóbbak: Osztrák hitel- 
részvény holnapra 3—3‘/2 fit, nyolez napra 8—8.1 frt, 
egy hónapra 10—161/» frt, bárom hónapra 27—29 frt, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 12—13 forint, 
Károly-Lajos vasul egy hónapra 12—13 frt: déli vasul 
egy hónapra 11—12 frt; magyar aranyjárudék egy 
hónapra 4—4.1, bárom hónap a 5$—0} százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 3' a—33/4 szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 4-—-il/4 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, május 0. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén igen csekély volt az üzlet, mert 
az. üzérkedés a rohamosan csökkent árfolyamokkal szem­
ben nagyon tartózkodó. A hangulat azonban daczára az 
ujabbi nowyorki. csökkenéseknek meglehetősen szilárd. 
Az alig említésre méltó forgalom a tegnapi változatlan 
árfolyamokul! történt. Köttetett: Baza tavaszra 9.5D 
őszre 9.30, zab őszre 0.77, rozs őszre 7.78, tenge r
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BERLIN.
Osztrák 4.,»/„-os pajiirjáradék. 

» 5°‘/0-os »
» 4.,°/„os ezlisljárttdék.
» 4u/0-os ariuiyjtiradóJc

Magyar ariniyjáiadék.............
-> 50/„-o.-; jiapirjáradvk .
« keleti vasúti kötvények. 

Keleti 5°/0-os v. elsóbbs. kötv.
Osztrák tulelrészvény.............
Magyar Ifitelbank...................
OsztPák-niagyar állauivasnt .
Osztrák déli vasút....................
Kárfíly-I.ajus vasút...................
Kasstv-odurbcrgi vasút.............
*Rorartti vasúti részv................
Orosz bankjegy.......................
Váltó bécsi piaczra................
'Keleti kulcsún II. kib............
Magyar jclzálogliitClbank . . . 
-Vágy. loszám. és póuzv.-bank 
Magyar országos baidc ....

FRANKFURT.
Osztrák 4.,%-os papirjáradék.

» 5«/„-os

O.Uti

Május hó Cl.

PARIS.
'Franezia >/„.os járadék. . .

" 4J»/0-os » ...
IIsztrák-Biagvar állauivasnt ..M
1 Osztrák déli vasút..................... 1/
'Osztrák tükUiitel-részv.-társ.
“Franezia tOdcsztlietó jármi.
Osztrák 4u(0-os aranyjáradt 
Magyar vasúti kölcsön . .
.Magyar jelziUog hitelbank 
Bécsi unióbank...................
-Magyar aranyjáradék.............ü 79.25 95.52 — 0.14
Magyar 5°/0-os pajiirjáradék 
.Hagy. leszám. és (léuzv.-baul 
Magyar országos bunk . . .

79.35 —.
108.20! — 
(718.— 800.30

81. ur

ciryonle; hoz képest
PÁRIS. /X r. érték bo

3n.Tr. í.jvV> linr............................

i'i 1 i; :i.k zthsríi . . . .
utol:-:'I 4 hóra................ _ _

Cziazt folyó hóra...................... 48.lt 14.89 + 0.00
juniusfa ............................ 49. II 15.19 + tt.00
jlilius-aiigusztusra . . . .
utolsói 4 hóra................

0!nj tolvó hóra....................... 64.60 31.74 — 0.24
— juainsrn............................ I 05.2o 32.11 — 0.12

julius—augusztusra . . . i 66.25 32.00 — 0.12
— utolsó •!• hóra................ 33.46

Szóm: folyó hóra...................... ' 4! 511 23.87 — 0.12
— júniusra.......................... I 45.25 34.35 + 0.13
— jiiius—augusztusra . . . 1 45.75 LM. 51 — 0.13

utolsó 4 bóra................ I 46.75 25.03
fi.-.-'Iliid.;:! dl): Budapestről . 1 8.27 4.14

» Itécsból .... 7.8/ 3.94
BERLIN.

Busa juiuits-juliusra................ 175.50 10.09
s'vpl-'mhcr-olítóberrc . . 483.— 11.1 í + 0.00

Ro.zs annos-juliusra................ 149.75 902 + 0.06
i 'optemlitír-októhurre . . ,154.— 9.38 + 0.12

Zab niajus-jouifisrit................ 144.25 8.78 — 0.02
junius-juliusta................ 142.25 8.00 — 0.00

Oinj tfíájiAi-jimiusra................ 49.50 30.15 + 0.25— szikit.-óla.-re................... öAiU 31.93
Szesz fiiájus-jttüiisra ..... •k-| 20.19 — 0.00

attgnsVhis-szept.-re . . . 45.00 27.77
Szállítási tlij: Bifilapcstról . 3.93: 2.42

— » Bécsbíl .... 3.24 1.99
STETTIN.

Rnza niájifs-juniusra................ 174.50 10.03 + 0.03
— jimius-jiiLiusra................ 176.50 10.75 + 0.W6
— szeptember-októberre . . 182.JO 11.11

Rozs iiuíjus-juniusfa................ 144.50 8.80 + Q.03
— jiuiiuá-julítisra................ 146.50 8.92 + 0.03
— szi-piembcr-októberrc . . 151.50 9.23 + 0.00

O-uy május-jXiíiiusra . 49.50] 30.15
— s-.cpl.-óktóberi-v............. óAfill 31.97 + 0.30Szenz szállításra............. | 41.30 25.15
— május-juniusra................ 42.20: 25.70 — 0.J2
— jftlins-aOgOsztiisra.... ■Rt.90 20.74 — 0.00
-- aiAfnszfüs-sZüjlí élnberre. 4-í.yir 27.30 — 0.05Rezcze ....

Szallltusi díj : Budapestről . 4.811 2.95
— * Becsből .... 3.03! 2.21

KÖI>N.
3nza íiütjusra............................. is. ur 11.02

— jnliusra............................. 18.30 11.14
Rozs máiiLsra............................. 15.— ;yi3 + 0.1,8

— júliusra................... ... U5.20 '.N20 -j- O.UG
O.zj kész szállításra............. 20.50 32ÄJ — 0.12fiiájusra............................. 20.30 12.04 — 0.24
Szál!ita l díj: liiidapestról . 5.95,

BOIÍO&ZLŐ.

. U

. h
.

U 79.25
U
K __
K —

K 00.00
K 79.70
K 67.25
K 87.50
U 78.50
U 74.50
K
K 100.40
U 473.-
U
U 494."—
Uu 105."—
K 61.-!

202.’<;o!
104.30,
68.70

K
K
K —.—

K 66.88
K
K\ 07."-
K\ 87.50 1
ü 78.50
U 74.43
U 236.12 2
X

előbbiL'lialadolt állapotban van, mely körülmény azon­
ban, májusi fagyok beállta esetén, a szüretre végzetessé 
válliatik. Kártékony rovarok pusztításai miatt újabb 
panaszok nem érkeztek, remélhető, hogy az eső hatása 
e tekintetben is áldásos lesz. Hatásos esőket jelentő táv­
iratuk Bihar, Zala, Pozsony, Toron tál és Temesutegyék- 
bül érkeztek.

NAPIREND: Május 7-én.

81.37
97.27
82.23

10Ü.U6
95.99
91.30

300.70 

255.00

00.80

81.71

81.93

0.35
0.24
0.80
0.48
0.29
0.08

0Í39
2.29

- 0.40

0.15
0.04

9—

Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. e. 10-12

240.7o! 381.44 
209.—. 255.29

192.75 235.87 
143.12 174.90

163.70 61.02

+ 0.01

0.01
0.80
1.95

O.-il
1.00

oioi
2.40

5uza
Zab.................•.;...................
oi-xi............................. ... i i!
Rozs................ ...
Ropczo..............................................

-a lUitási díj: íittdapefftról

17.70
14.70 
4L,fO 
14.60
Üi-
2.95

10.7S
8.95

25.21
8.83

8Íő3
1.81

0.00
0.06

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
TTricnzt, május li. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

viala.) zAz irány gyengüli, táltó Londonra 124 olasz 
oankpiaczokra -48.SO, húsz frankos araírj- 9.83, májtisi 
járadék KI.75. magyar aranyjáradék 95.65, magyar 
papirjaradék 92.50. JJ

Boriin, máj. II (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ua.a.i jx mai értéktőzsde tartózkodó, de nem lanyha 
irányt követtett. A tözsdeadójav.islnt fölött folyó vita nyo­
masztólag hatott. Az iizlut igen gyenge voll. Maoyar 
aranvOáriklék és olasz járacV-k meglehetősen szilárd nía- 
lae.;. Zarlat ingadozó. .Mugánkamalíáb 3 százalék.

PávSp, máj. 0. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
iiuta . a tőzsde iránya tarlózkodó. 1 órakor jegyei 
nek: 3 százalékos franezia járadék 79.92, 44 százalé- 
h '■ franezia járadék 108.15, osztrák-magyar állam- 
V:!SUt 618.75. osztrák déli vasút 286.25, török 
1-'*í «’gyiptomi kölcsön 320, török sorsjegy 
"■ -i;u;tl1 bankrészvény 5.31.25, Szuez-részvény 
..•anyui köm-ön 56, magyar arany járadék 
V-vdít 1-uUner 1332.

» 4*/0-os aranyjáradék
Magyar aranyjáradék'.............

» ü»/0-o8 papirjáradék .
Osztrák hitelrészvény.............
Oszfriík-magyar bank.............
liszt rák-magyar állauivásut. .
lváfoly-Lujos vasút................
Osztrák déli vasitt....................
Erzsébet osztrák fiyngoti vasút 
Magvnr-gácsországi vasút . ;
Tiszavidéki v. elsóbbs. to tv. .
Váító bécsi piaczra................ 163.70 61.02 4- 0.08
•H0/0-os lbldbitelint. záloglevél K 
Magv. leszám. és péuzv.-bnuk . K
Magyar hitelbank................... U
Magyar jelzúlogbitelbank . . . K 
Magyar országos bank ....

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Tenyészmarhavásár.

Pozsony, máj. U. A mai hizó- és tcnyésziniuliavá- 
sárra 104 drb különféle ercrdclii szarvasmarhát haj tol lak 
fel és pedig nagyobbrészt borjukat és teheneket. A vásár 
meglehetős élénk volt. Az árak különbözők voltak. A 
fölhajtóit áru nagyobb részt lábon kelt el.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
,* Az országos gazdasági egyesület közgazda­

sági szakosztálya ina gróf Károlyi Sándor elnük- 
lele alatt ülést tartott. Az ülés megnyitása után az elnök 
előterjeszti, hogy a földmivclési miniszter a kövefkező 
leiratot intézte az egyesülethez: «.ti Romániával 
187o. évi június 22-én kötött és az 1876. évi XIX. 
tvezikkbe igtatdtl kereskedelmi egyezmény esetleges 
megiijithatása ezéljából a kellő anyügot minél előbb ösz- 
szegyüjtem kívánom. Az említeti szerződésnek közel 9 
évi lenni Hasa és az annak hatálya alatt kifejlődött for­
galom elég alkalmat* nyújtott az üzleti élet egyes jelen­
ségének megfigyelésére s a két állam kölcsönös forgal­
mában ez idő alatt az egyesület részéről netán szerzett

nyug. 7 ó. 19 p. — Hold kél 58 p. regg., nyug. 11 6. 
la p. d. e. — Utolsó negyed 9 óra 69 perczkor reggel. 

Morvát miniszter fogad d. e. 10-t/íl d. u. 2.
A képviselőin!* ttlúae d. e. 10 órakor.
Országos kiállítás nyitva reggel 8 órától este 6 óráig.

Belépti díj 50 kr. 0 órán tut 20 kr.
Nemzetközt baromfi-, tengorinynl-, és obkiállitás 

ugyanott az időleges állalkiállitási csarnokban.
Első tavaszi vlrágkiállitds ugyanott este 11 óráig. 
Tavaszi lóverseny (harinidik nap) d. ti. 3 órakor a 

külső kerepesi-uti uj lóversenytéren.
A magyar történelmi társulat választmányi ülése d. u. 

5 órakor az akadémia Kisfaludy termében. Értekeznek: 
Kammer Ernő és Szilágyi Sándor.

A borbélyok, fodrászok és paróka készítők ipartársu­
latának közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városháza tár­
salgó termében.

Vörös-kereszt Erzsóbot-iérhá* (Buda. déli jiályaudvar kö- 
zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—111 óra 
között.

Nomzoti mnzonm: természetrajz és iiépismetár d.
d. u. 1 ó.

Iparművészeti
d. ti. 4-ig.

Gazdasági és tanszermnzeum a Köztelken 
és (I. ti. 2—4,

Műszaki iparmnzenm a kerepesi utón (Buleznay-kert) 
nyitva d. e. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5.

Egyetemi füvésskert az üllői utón d. e. 8—12 és d. u.
2—4 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnzcnmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dtj 30 kr. 
Margitszigetre hajó indul óránkint. A szigeten katona- 

és czigány-zene.

Kivonat a hiv. lap május 6-i számából.
Árverések a fBvárokban. Klein Henrik 4523 frtra 

becs. ingatl. május 8 (I—III). Müller R. 1575 forintra 
becs. ingóságai májns 7 (malom-utcza, Tompa-utcza szeg­
let). Rudnvánszky Gyula 320 forintra becs. ingóságai 
május 9 (muzeum-körut 15). Kiss Márton 806 forintra 
bocs. ingóságai május 9 (ó-uteza 6). Friedrich Nándor 
652 tfrrn becs. ingóságai május 8 (váczi-utcza 9).

Árverések a vidéken. Lambrecht János 14,773 fo­
rintra becs. ingatl. jul. 17 Módos. Zsabalyácz Cseda 2615 
frtra becs. ingatl. május 29 Pivnicza (Kula). Nyhszli Jó­
zsef 3808 forintra becs. ingatl. jun, 1 Tasnád. Elsék 
Tamás 583 forintra becs. ingatl. május 18 Pilis-Szent- 
I.ászló (postv. tvszvk). lllniu Ferencz 2470 frtra bees, 
ingóságai május 13 Ribieze (Kőrösbánya). Tonigold Ta­
más 960 forintra bocs. ingatl. május 15 Nagy-Tétéhy 
(postv. ívszék). Weisz Jakab 4890 forintra becs. ingó­
ságai május 21 Vízvár (Tarany). Lövingcr Jakab 3580 
forintra becs. ingóságai május 13 Szepsi. Mohos János 
és t. 3280 frtra becs. ingóságai május 15 Halim (Dove- 
cser). Jokly Zsigmond 2002 frtra becs. ingóságai má­
jus 19 Nagy-Becskerek. Itzig Bernát 2370 frtra becs. 
ingóságai május 18 Uj egyház.

Ceődhirdetmények. Gavrilo M. Győrié smederovi la­
kos ellen, bej. május 10. Sztojanovits Jenő budapesti 
lakos ellen, bej. jul- 1. Csődbiztos: Velcszky Gyula tör­
vényszéki biró, töincggonduok: dr. Stiller Mór ügyvéd.

CBodmegrazüntetéflek. Schön Lipót koloniczai, "Dőry 
Andor zombai, llasitz Lajos karczagi lakosok ellen.

Pályázatok. Varadia községben jegyzői, — a ga- 
lantliai kir. jbiróságnál joggyakornoki, — a mátészalkai 
kir. jbiróságnál joggyakornoki, — a zombori kir. tvszék- 
nél itijnoki állomásokra.

Erzsébet szálloda.
Seybold F. Ansbach 
Dr. Vajncr V. Kolozsvár'
Dr. Kozmán I. M.-Vásárhely 
Kaszás D. Tapolosa 
Fűlő» IC. Kassa 
Keszler A. Pásztó 
Urváry S. Solt 
Karman I. Ujverbász 
Lang J. Pécs 
Neumann K. Sopron

Európa szálloda,
Mi hajló vita I. Fehértemplom 
Szabó K. Sopron 
Obiecht I. Paris 
Sanxel Á. Páris 
Chailfi 1. Hamburg 
Weingart H. Mainz 
Lőwy A. Debreczen 
Euphrat K. Becs 
Domei K. Bées

Fehérhattyu szálloda.
Gloeten V. Düsseldorf 
Rothauser L. Simontornya 
Schiff 1. Nagykároly 
Lobi M. Csáktornya 
Benedek L. Erdély 
Janoyitz I. Kunszentmárton 
Amfried F. Somogy 
Littmann A. Arad

Holzwarth-Frohner száll.
Doda T. Krnníiisebes 
Robitsck I. Smichow 
Eisenstatter F. Szeged 
Milch 1. Fehérvár 
Winter R. Halinngy 
Heerdt V. Aussig 
Lemmor H. í^lmecz 
Low I. Bizencz 
Schwarz I. Újvidék 
Breuer 1. Szolnok 
Perucz S. Prága 
Zorn H. Becs 
Grit mH F. Becs 
Kolm M. Mécs 
Hirschfeld M. Réce 
Tern 0. Bécs 
Luther E. Bukarest 
Knöpfler V. Kassa 
Cobn L. Berlin 
Daslingcr A, Láhr

Fehérló szálloda.
Lipcsey I. Tiszafüred 
Szarnék P. R.-Keresztur 
Kopicsek A. Botfalu 
Susitzki I. Alsó-Boda 
Frisch I. Terén 
Rakilofazky W. T.-Süll 
Fankovics S. M.-Sziget

Bartek F. V.-Súlyom 
Csiszán II. Smrvas 
Hodiumm A. Becs 
Tolcsvuy I. T.-Szt.-Miklós 
Janesó M. Kézilivásárhely 
Bauet M. S.-Kercszlur

Hungária szálloda.
Singer A. St.-Louis 
Kaufmann A.
Berger Á. Veleilßze 
Dr. Breuer M. Temesvár 
El for M. llécs 
Kornblüh F. Freiidenthai 
Neumann .1. Sziszek 
Hartstein I. Hajdúnánás 
Fried E. Hajdúnánás 
Weinfeld J.-né Kassa 
Uorzari I. Zürich 
Alsó J. Csaba 
Salamon 0. Foulda 
Gutlmann I. Arad 
Nagy I. Palánka 
Sorok Gy. Szilbús 
T5Ui Gy. Baja 
Nagy S. Baja 
Ghon K. Villach 
Graf S. Bécs 
lhumbcrg Gy. Bécs 
Wülirer F. Bécs 
Leinborger I. Bécs 
Stern V. Bécs 
Mandlbrod I. Hannover 
Eichler 11. Tarsó 
Koch Gy. Grácz 
Gehorsam A. Prága

Magyar király szálloda.
Pfaff I. Csehország 
Lobmayer Gy. Szombatliely 
Bunyitay V. N.-Várad 
Domjén R. N.-Igmánd 
Stern M. Brünn 
Deutsch S. N.-Kanizsa 
Kuhlinaim K. Iserlohn 
Prasch A. Gracz 
Goldslein Zs. Zenta 
Eisig F. Köln 
Weisenrieder Ebingen 
Berger M. N.Szombat 
Losch 1. Bécs

London szálloda.
Bázel B. Freidorf 
Ottó J. Bécs 
Braun L. Nürnberg 
Mayer A. Oelheim 
Sisak F. N.-Kálna 
Prager Á. Vácz 
Lő\v 1. Freiberg 
Zetter I. Zenta 
Böhm 0. Hamburg 
Klanysz I. Bréma

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.

NYILT-TER,

gvalások alkalmával érvénycsileiulönek vélt javaslatait 
beható indokokkal támogathassa. Hz oknál fogva a hoz­
zam felterjesztendő jelentésének egybeállításánál köve­
tendő eljárásra nézve részletesebb utasítás adását mel- 
lozhetőnek tartom, s esupifn a rendelkezésemre bocsátandc
anyag könnyebb áttckinllielésc végett ajánlom, l.ogv je­
lentésének alapját képezze a Romániával 1875. június 
2“'f“ , kereskedelmi egyezmény a hozzátartozó
uiulluklcteJikel együtt. Ennek fonalán sorolja fel az általa 
szükségesnek vélt módosításokat s az uj határozatok

consol
41.25,
2022

78.93!

79.25, Ottoman bankrészvény 534." Nyugodt.
Pária, máj. 6. (Az Egyetértés' tudósítójának táv­

irata.) Az utótőzsde üzletteleníD folyt le; az a lur, I,o»v 
zz iuigol bank holnap a kamatlábat leszállítja, hatástalan 
maiad . A pttiisi lözsdoügynökökl.ek jövőben törvényesen 
makodm Ke l niindeR leszámolási művelettől, melylyel a 
liakiniLőre elárusítókat megfélemlithctik.

JürUa. n.áj. 6. (Tőzsdei jelentés.) A birodalmi gyü-
■ uek a tuzsdeadó targyáJjan folytatott vitája kedvetlen-
■ eget idezeH elő. Rankpapirok és orosz értékek ár- 
lo'vanun Ic.áse gyengültek. Hányaértékek tartvák. Vasúti 
«: k jlctk sziláit!ak. Kaíhátláb 3 százalék.
, ?3EIfZ*' IIKyu- P- (UtÖlőzsde). Magyar arain/jára­

dék >8 -10, (»szlrák lutclrészvény 473, osztrák-ina«var 
ídmmvnsut 494' ,, osztr-ák déli vasút 233".,, Károlv- 
I.afos-vasút 101.75. Csendes. ‘ J

Frankfurt, mij. 6. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
/aradek 78.',, osztrák lütclrészvény 236.37, Károlv- 
Wijoe-vaeut 208^/,, déli vasút 116.87, Londonra szi­
lárd.

London, máj. 5. Magyar aranyjáradék 78, 
oeztrak aranrjáradék 85, osztrák ezüstjáradék 65, an-ol 
for.-TiIok 98, váltó iv.-sre 12.66« ,, ezüst 49'/,. Szilárd.

>Merryerk, máj. 5. (Kabelsörgöny.) Váltó Hcrlinra 
[‘\) márka mán (GO napi látra) 94-,a, váltó Londonié
■ G'T, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1224 

. . r.-vasul ÜL váltó Parisra 4.23*/«.

.Karolyi Sándor gróf elnök a leirat felolvasása után 
kiemelte, hogy a földmiv. miniszter előzékein- megkere­
sését azzal kell viszonozni, hogy a lehelő legtiizeloseh- 
ben mformáltassék a Magyurors'zágra oly vitális kérdés­
ben. A mai illésen e kérdés tárgyalásába érdemlegesen 
még nem lehet bocsátkozni, elő kell azt készíteni, olv- 
kepon, hogy a jövő ülésen minden tájékozó adat meg- 
ogyen. A mai ülés tárgyát csak az képezheti, hogy a 
kéraés tárgyalására a kellő előkészületeket meotegye 
Eszmecserére luvja fel a jelenlevőket. A tárgyhoz szóltak 
hzilágvi VKgd, Steiger Gyula, Emicli Gusztáv, ifi. Or- 
dodv Pál dr. GaáJ Jenő, György Endre. Végre a szak­
os-/ alv abban állapodott meg, hogy Gaál Jenő, György 
Endre, Ettfieb Gusztáv, ilj. Ördódy Pál és Ordódy Lajos 

tagok küldessenek ki egy bizottságba, melynek fel- 
adáyá tétetett, hogy gyűjtse össze az erdélyi gazd. egylet e 
kérdésijén tartott emlékiratát, Gaál Jenőnek a gazdakörben 
tartott lulolvasásál, Auszlria-Magyarország és Románia közti 
áruforgalmi kimutatását, a vesztegintézetek forgalmi ki­
mutatását, a román sertésbehozatali statisztikát, a ro­
man hivatalos statisztikát, a határforgalmi nehézségek 
a magyar iparczikkek kivitelére vonatkozó adatokat á 
magyar malomipar által felhasznált búza, a szeszipar 
al ul [elhasznált kukoricza és árpamennyiségeket, a köz­
lekedési viszonyokat és az állategészségügyi politikát fel­
tüntető adatokat. Ez adatok alapján turjeszszen a bizott­
ság jelentést a szakosztály elé minél rüvidebb idő alatt 
úgy hogy az egylet jelentése még június folyamán a 
kormányhoz felterjeszthető legyen. Ézzcl az lilén el­
oszlott.

A vetések állása.
A löldinivelés-, ipar- s kereskedelmi minisztériumhoz 

beérkezett liivatalos jelentések szerint — melyek azon­
ban . prilis hó végéről szólnak s melyek mindig a tarlós 
szárazság által okozott károk befolyása alatt szerkesz­
tettek, úgy az őszi, mint a tavaszi vetések — kevés 
kivétellel — meglehetős silányaknak mondhatók; külö­
nösen az ősziek sok helyt kivesztek; a tavasziak pedig 
fejlődésükben stagnállak. Az utóbbi 48 órában, úgyszól­

ván országszerte bekövetkezett bő, meleg esőzések a 
helyzetet immár egész más színben tüntetik fel, és 
több állandó gazdasági tudósítónak az ország különböző 
vidékéről beérkezett távirati jelentése alapján bátran 
állíthatni, hogy a vetések annyira meg fognak javulni, 
sőt részben már javultak is, hogy ismét jogosan lehet 
jó termést remélni. Csakis a repezevetésekben okozott károk 
olymérvüek, melyek jó repczc-lermést remélni már nem en­

gednek. A takarmány hiány, mely különösen a felvidé­
ken már tűrhetetlenné váll, az időjárásban beállott ked­
vező fordulat következtében minden esetre szűnni fog.
A kapásnövények, melyek osak nagynehezen kellek 
valószínűleg fejlődésükben szép lendületet nyertek. A 

gyümölcsfákra nézve a virágzást idő rendkívül ked­
vező volt, a mi a gazdag gyümülcsképzödésben már is 
nyilvánul, úgy, hogy előreláthatólag kitűnő termés lesz. 
Ugyanezt mondhatjuk a szőlőről is, mely a szokottnál

Elhaltak névsora 1885. május 4-én.
Húsz K. 38 é. kilő neje IV. fchérliajó-u. 6. hashártyalob. 
Englné E. 79 d. VII. Fstvántér 17. aggkór.
Kanitz R. 34 é. ügynök neje VII. kertósz-u. 22. tüdőlob. 
Kronenberger A. 08 é. özv. 1. inárvány-u. 12. tiidűgümő. 
Hauser 1. 20 é. kéméuyseprö I. úri u. 60. szívbaj.
Mayer R. 7 é. lakatos fia VI. bajnok-u. 27. tüdővész.
Szabó J. kocsis fia VI. k. váczi ut 1589. tüdőlob.
Milkovics J. 43 é. kocsis VI. nageiunachcr-malom agykérlob. 
Bodies T. 10 é. vasúti őr 1. I. kelenföld 192. tüdőgümő. 
Rozsonyik J. 57 é. fuvaros I. Czakó-u. 22. tüdőgümő.
Franki Gy. 2 é. mészáros fia Vili. Illés-u. 7. agyhártyalob. 
Edclspacher V. 46 é. in gzó no I. kékgolyó-u. 12. tüdővizenyő. 
Dubrochta K. 81 é. szakácsnő szegényház tüdölégdag.
Valczl T. 05 é. hív. neje szegényház tüdölégdag.
Nagy P. 30 é. földműves I. orsz. tél), tüdőlob.
Adler M. 30 é. kdő I. orsz. téb. agyvizenyő.
Honig A. 31 é. pék VII. k.-dob-u. 15. tüdővész.
Labadink E. 43 é. napsz. IX. rnalom-u. 36. tüdővizenyő. 
Pobozsni J. 41- é. napsz. VI. Izabella-u. 15. tüdővész. 
Stumfold F. 28 é. Vili. bodzafu-u. 17. álképlet.

Mély bánatom miatt nem vagyok képes egyenként kUszUnclct 
mondani mindazon» zámos jóakaróimnak, kik folojtlicllcn Béla fiam 
elhunyta almából a temetésre megjelentek, valMnint azoknak, kik 
részvétiratokkal megtiszteltek, miért is a kegyes részvétük által 
nyújtott vigaszért ez utón fejezem ki legforróbb hálámat.

Aszón, 1SM. május 0-án.
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NEMZETI SZÍNHÁZ
III. bérletszünet. 

Budnjiest. május 7-én.
DENISE.

Színmű 4 leír. Irta ilj. Du­
mas Sándor. 
Személyek:

Bardaunes gróf Nagy I. 
Muriba P. Márkus E.
Brissot Újházi
Brissotné Feleki né 
Denise Helvey L.
Tbouvenin Bercsényi 
De Thauzettené Lendvayné 
Fernand Náday
Pontfcrrand llctéuyi 
Pontferrandué Szacsvayné 
Clarisse Alszegi I.
Szolga Bérezi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 8-án. 

Először:

A báróné levelei.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Páholy I). 17. Havi b. 3.

Budapest, május 7-én. 
Turolia Emma k. a. vendég­

játékául :

Az afrikai nő.
Opera 5 felv. Irta Seribe. 
Fordították Böhm G. és Or- 
may F. Zenéjét szerzetté 

Meyerbeer. 
Személyek:

Selika Turolia E.
Inez Maleczkynd
Vasco de Gama Hajós 
Don Alvar Dalnoki
Nelusco Bignio
Don Pedro Kúszcgby
Dom Diego Tattián
Főinquisitor Szendrői
Nagy brainin Ney
Anna Doppler I.
1- ső matróz Vas
2- ik » Nettéi
Ajtónálló Takács
Egy indus Szekeres

Kezdete 7 órakor.
Holnap, május 8-án.

Az operaház zárva van.

Személyek:
Albert Sik G.
Magloirc Újvári
Sottines Kiss
Seri ngui nos Keinármni
liabylas Szilágyi
Rodriguez Tóth' '
Rernadillo V. Kovács
Izabella Liget 1.
Buli. isteimőjo Vári 1.
Sára M Csalni Zs.
Bigaro E ri
Marccline Ágostont B.
1-ső pinezér EnyTári
2-ik « Kopácsi
1-ső hordár Hortobágyi
2-ik Ft/garaS

Kezdete 7 órakor. 

Holnap, május 8-án. 
UGYANEZ.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, nfiijus 8-én. 
Feleki Miklós igazgatása alatt. 

A chatoul kantély.
Operette 1 felv. 

Személyek:
Dúcomét Maki) L.
Lebic ÉriSá
Palmyre Margó C.
Hippolite Rónaszéki
Pierret Marezclné

Ezt megelőzi:
Port a szemébe. 

Vígjáték 2 felv. 
Személyek:

Ratinois
Malingcar
Robert

Kárpitos
Főpinczér
Rlanka R.
Konstancia
EnMine
Alexandrina
Sopbiené
Josepliine
Vadász
Szolga
SzeTccsen fiú 

Kezdete

Mezei 
Makó 
Fenyvesi 
Feleki P. 
Deák P.

Ehcríényiné 
Rvödyné 
Ellingel I. 
Kocsi K. 
Lenkcyné 
Bán házi T. 
Béke 
Simái 
-Bokor 

7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 7-én.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 16 képben.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budnjjest. május 7-én. 
Stubcl L. k. a. felléptéül •

Der Herr Seoretär.
Eredeti énekes bohózat 4 felv. 

Kezdete 17 órakor.

Huszerl Sándor.

A nagy titok, az egészséges lest titka abban rejlik, hogy 
a testben keletkezhető zavaroknak elejét vegyük, s erre nézve 
a melegebb évszak különösen alkalmas. A föitnebbi czél tel­
jesen elérhető az által, ha egy ideig Brandt ft. gyógyszerész 
általánosan elismert jelességü svájezi labdacsait használjuk, 
3 kr. napi kiadás mellett. Kaphatók a gyógyszertárakban. 
Magyaroftzágban e Brandt-féle labdacsoknak többféle után­
zata forogván, ügyelni kell minden doboznál a valódiak ezóg- 
jegyére, mely fehér kereszt vörös mezőben, Brandt R. név­
aláírásával. 1234

VILLA BELLEVUE.
Legnagyobb és legelegánsabban bereinlozett kcrtibclyl 

személynél . az elökvlóséz találkozó helye : első
Naponkint Tabló d'ho^o "

valamint <lns tartalmú éllap ebédre, tár 
geli és dús válaszlék lapokban.

Ma nagy kettős

■g elé : tágas 3DUÓ 
rangú étkezési hely.

á 1 írt 20 I órakor -jK)
ték után vagy ótlT|ira, fi Ülne reg-

nagy kettős hangverseny
az 5. sz. gyalogezred zenekarának Kachlor karmester ur 

vezetése alatt és Salamon János és Vilmos fiának 
els5 kolozsvári nemzeti zenekara állal, kik a gi'rghnyi udvari vadászatok 
clkalmával a fenséges trénürüköspár elölt igen fényes sikerről játszottak.

Kedvezőtlen idő esetén naponkint hangverseny a Pompáim berendezett 
termekben. 12Í*G

18 év óta Bécsi-utoza 8. sz. a. létezett

úri rulia-üzletemet
mai napon, május 5-én,

váczi-utcza 10. sz. alá I. emeletre helyeztem át. 
i&W Mély tisztelettel WEISZ VILMOS.

Helyiség változás.
SEMLER J.

Ui év óta fennálló
SSP*“ posztó gyári raktárát —SJlj

a ház átépítése végett Jelenleg a régi Üzlethelyiséggel szemben lévő házban 
(regp booal-utcza helyezte át. nßo

Btohord Clown , ......... .
idomított tudjanak elővezetése

A kis lotto húzásai máj. 6-án.
Briinni: 43 60 9 70 76

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 
„Angol királynéhoz."az

Almásy G. Kétegyhiiza 
Pálffy P. grnő Szomoláuy 
Berg V. br. Kapuvár 
Neuenstein F. Mannersdorf 
De Lugiui Sz.-üerubard 
Cliorollovitz V. Csehország 
Wronccki T. Nis 
Masek L. lvg. Zágráb 
Erdély A. Tass 
IIillő 0. Drcv.da 
Kurnstein P. Orezda 
Thomas L. London 
Rreying F. Bécs 
Jankovich J. Belgrád 
Blum S. London 
Käs A. Taehnu 
Ernst J. Bécs 
Schifmann M. Berlin 
Wagner E. Bécs 
Pctasellcr II. St.-Pölten 
Schcrzer J. Bécs

Nemzeti szálloda.
Vay L. hr. Borsod 
Kecskeméti K. V.-Palota 
Horváth B. Kolozsvár 
Ujlaky I. Pacsa 
Horn R. L.-Ujvár 
Müller T. L.-Ujvár 
Fischei I. Boriin 
Mautschel Gy. Bécs

Pannónia szálloda.
Kuthy I. Jászberény 
Fercnczy I. Jászberény 
Heya T. Nógrád 
Vojnar I. Szatmár 
Szalay 1. S.-Tarján 
Bau ma K. N.-Várad 
Spitzer J. Pozsony 
Illés J. Szegvár 
Erinél Gy. Ó-Falu 
Komáromy A. S.-Sz.-Györev 
Eőry 1. Paszthó 
Scharman M.-Csáth 
Schwarz H. Eger 
Muller 1. Süttő 
Csatnoky L. Ozora 
Dr. lao L. Jászladány

Páris zsálloda.
Omer bég London 
Thcodoriti C. London 
Lacroix-' L. Páris 
Loquens A. Honlleur 
Maschinot C. Lixaio 
Grimm I. Bécs 
Steiner I. Pápa 
Meroves F. Bécs 
Alkusz R. Vásárhely 
Hofer A. Vásárhely

Zabravitoky A. Zenta 
Mühlbnuer L. Holies 
Kleiner M. Miskolcz 
Fleichner T. Pozsony 
Benedek U. Nagyvárad

Schmidt-Orient szálloda.
Laky A. Pécs 
Csermák A. Zenta 
Kustár L. Zenta 
Fischer M. Zenta 
Vörös F. Zenta 
Sanpitz M. Zenta 
Zettin J. Zenta 
Hergel A. Zenta 
Engl S. Győr 
Weisz J. H.-M.-Vásárhely 
Engel A. Bécs 
Schneider L. Bécs 
Braun M. Gyöngyös 
Kovits M. Zenta 
Vass J. Zenta 
Flcisz P. Zenta 
Kovács M. Zenta 
Hevér S. Zenta 
Kohn S. Miskolcz 
Braun M. Miskolcz 
Thain J. Miskolcz 
Főszert J. Debreczen

Tigris szálloda.
Holub 1. Szegvár 
Krajka I. Szegvár 
Shoman F. Katsehach 
Hlasz A. Bécs 
Weiner Gy. Bécs 
Glück M. Eszék 
Kellert I. Eszék 
Krausz L. M.-Vásárhely 
Berger A. Veszprém 
Klein I. Tolna

Vadászkürt szálloda.
Reini P. London 
Magyar I. Zombor 
Hatos K. Arad 
Hatos V. Arad 
Engel J. Marburg 
Mostny Á. Bludenz 
Kampfweg Gy. Bécs 
6eiringer K. Bécs 
Schmiedt G. Bécs 
Kreidl A. Bécs

Aranysas szálloda.
Beronkay K. Czéka 
Kenéz K.-né Turkeve 
Berger G. Vadas 
Berger S. Harta 
Krecs M. Felegregy 
Fridrich I. Pétílel 
Csatáry L. D.-Ványa 
Szuliman Á. D.-VKnya 
Bruckman K. Brüu

. Alulírottak bátorkodunk a nagyérdemű fővárosi, úgy szinto a magyar 
királyi országos kiállítást látogató vidéki közönségnek tiszteletteljesen tudo­
másra hozni, miszerint a városligetben Btefánla-ut 67. zz. a. az 
ct'.< •'(70s kiállttá* 2-lk főkapujának átollenóben egy elugiüis

• rendeztünk bo és ezt

nemzeti kert
Mfrá

Mély tisztelettel
Schrauff és Tsa.

Kedvezőtlen időjáráskor elegáns födött helyiségekről gondoskodva van.

Ma csütörtök május 7-én. 
ak, mint carrientmo gyors rajzolónak első fellépte 
elővezetése (eredeti komikus jelenít). Az újonnan 

szervezett magyar hölgy-qunrtolto első fellépte. Jla az eddig utólérhctlon 
es leOkitUnobb zenei Clown Flurlin llrotlier első fellépte.

Buck Ferdinand énekes komikusnak fellépte.
hz itt nUnyira kedvelt Tyrdlienno Cosmopolites par les sours.
Fanni, Alexandra éa Mile Olga Marhon«, Clara de la Torre 

első nemet énekesnő.
K hó 7-én lépnek fel utólszor (Véres Banola rölunUvészok.
Legrerle család (Tliv mnrvciUes) ti személy, Steldler Jóssef énekes, 

komikus es Jacobsen Ilona dán énekesnő.
Helyárak rendesek. 1H1!>

ÍGÉRVÉNYEK bCr.mtuÄ TISZA SORSJEGYRE
ára 3 írt és bvlyeg. — Vélékl megrendelések utánvéttel. 1337 

Elíill10- 'k'1'11 ju*ányos kamat mellvtl az egi*sz értékig mindennemű sors- 
jegyekre és állampapírokra. A kölcsön részletben is visezafizethető.

Ban^gMázERNYEI A. H. Bpilapßst, V. Dorottya-utcza 5.

IDŐJÁRÁS május 6. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

(fy6BJ’holy Budapestén (Budán.)
Idény május l-löl szeptember 30-ig.

A gyógyhely forrásai ajánJható'c: a belek bántalmai- 
nál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, köszvónynól és női bajoknál. 

Rendelő orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér.) 
Egészséges fehvcs, jutányos lakások, jó uerrtéglö.

Pontos közlekedés a társaskoesikon reggeli 5 órától kezdve
Állomási hely: l-'ereiiciHjCnspf-tér, a nyl l.toi/O-óplet kHxelrbvn. '

1119 Tulajdonos: Matton! Henrik.

TempeIfon*ás‘ 
HOFFMANN JÓZSEF

_________ BndapoBten, Akademla-ntcsa. 1038

Helyiségvállogitatás. —
Bécsi-utczában 27 év óta fennálló vászon- 

ós fehérnemű raktárunk április hó 26-től 
kezdve Erzsébettér 5. szám, a bálvány-uteza 
sorában létezik.

Joel Adolf és fiai.

Lóg- 
nyBfiiás 
•Vm íu

Sjél
iránya és

(1-18)

A hő­
mérséklet <iéka|4, Fel­

hő-
z«

54.8 DNÍ ti + 10.3
— NY 2 + 12.4 1

46.9 É 0 + 8.1 14
5V4 ENY 4 + 10.2 30
54.1 NY 1 + 11.4 7 _
52.1 DNY 1 + 13.2 13
49.3 EK 4 + 8.1 ■J2 —

57.9 ÉK 2 + 11.4 19 —

55.0 NY 2 + 10.6 18
52.3 XY 4 + 12.4 4
56.2 ÉNY 3 + 11.0 2
00.3 K 2 + 11.6 7
50.0 D 3 + 13.0
52.9 NY 5 + 11.8 1
48.7 D 9 + 8.2 11
55.9 NY 4 + 13.0 4
55.3 NY 4 + 13-0, 

+ 9.6
2

50.8 ENY 8 14 -

49.3 DNY ö + 11.3 111
53.4 NY 2 + 10.5 8
57.0 NY 0 + 13.0 6
51.9 NY 7 + 9.1 31

50.3
47.3

NY 3 + 12.0 3
D.N^Y 5 4- 9.0 

+ 10.9
18
43

—

56.1 É 1 + 9 J 9
53.7 NY 4 + 8.9 10
5*1.9 D 2 + 0.9
59.4 D 2 + 15.5
57.1 DK 1 + 12.3 3
53.2 NY 4 + 9.5 —

Arad.......................
Besztercze.............
Beszterczebánya. ,
Budapest................
Csáktornya.............
Debreczen .....
Eger . ....................
Eszék.......................
Fiume......................
Késmárk................
Keszthely.................
Kolozsvár................
Magyur-Óvár. . . .
Mármaros-Szigct. .
Nagy-linycd ....
Nagy-Szeben ....
Nagyvárad.............
Orsóvá....................
l'nncsova................
8ehneczbánya . . .
Sopron ....................
Szatmár-Németi . .
Szeged ....................
Szcpsi-Szt-György.
Szolnok....................
Temesvár.................
Trencsén.................
Ungvttr ....................
Zágráb....................
Bécs..........................
Bregenz .................
Lesina....................
Pola..........................
Prága.......................

7, , A^tekintése a mai időjárásnak.
Európában; A depresszió (745—7471 a lengyel földek-

Az ÍT a..ko,,l,"«í.ls. lül'bi na8y részére is ^759-700). 
Az idő a kontinens közép nagyobb részében változó közben 

‘lt'ol„t,..f1,vatarral- kfivés hőváltozással. ’ 
nazan/cba'n: lohhnyire nyugatias, hclyenkútl viharosig

vtu SZHUA "lflc6 valai“útt a légnyomás is kövese?
változott. Az tdó változó, közben napos. Eső minden rész­
ben számosat, volt, az északnyugati félben nagy mennyiség- 
ben, itt helyenkint zivatarral és jégesővel. ' V g

TI • M Kilátás a jövő időre.
Hazánkban; Délnyugaton lassú 'derülés északkeleten

1404 20 év óta a fürdő-utezában lőtezctf

Kohn Károly-féle
ezentúl kis Wurm-utcza 6. szám alatt

Szenes Ede ur füszerkereskedése mellett a Vogel-féle h ízlmi 
élezik. - Fiók: Mária Valerta-nteza 1. el Le-nSííS 
laktár mindennemű sírkövekben a legolcsóbb árak „fellett!

vízállás

Névszerint

Dnna
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
Mohács.. 
Y ukovitr. 
Újvidék. . 
Pancsova 
Orsóvá ..

Dráva
Barcs . . . 
Eszék. ..

Száva
Mitrovicea

1885. május 6.
M elei

i) Változik Névszerint
M c t e r

0 Változikföl,itt alatt fölött I alStf

1.71
1.58
1.80

Tisza
áradó
áradó

M.-Sziget 
Beregszász

1.29 — apadó

— apadó Sárospatak
2.40 — vútlztl. Szatmár .
— — — Tokaj . . . 1.87 Á l*fl (1 /í3.20 — áradó Szolnok . . 1.74 apadó

áradó2.32
2.88]

— apadó
áradó

Szeged . . 2.19 -
Kőrös
B.-Gyula . 0.10 áradó*

1.72
2.48 -

áradó
apadó 'Arad8 . ..

0.01 apadó

3.00
W-ga

apadó Temesvár - 0.55 apadó
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 6.

Faj Irányzat ti H,
M iiiősc<ri sfily liekt.olitevenlcint

w®r7? \b r m,íL 31
100 kilogrammnak Ara

|| frllól írtig frlliil frti'p jl triói fttig Mini frftg
bánsági búza ó
tiszavidúlíi ... «

lanyha
9.15,8,S5 9.— I 8.95 9.10 9.25 9.20 9.35 9.30 9.45 9.40 9.55

pcstvidóhi ... « . 8.75 8.91) 8.75 9.05: 9.-- 9.15 9.10 9.25 9.20 9.35 9.30 9.45
fcjvrmcgyoi « " 8.75 8.90 8.75 9.05 j 9 — 9.15 9.10 9.25 9.20 9.35 9.30 9.45

8.6U o. 70 8.75 8.801 8Í85 8Í90 8.95 9.— 9.05 9.10 915 9.20

frtlól I frti? II frt lói I fiiig

Gabona
r- • . - . I sv,iv’i,'^k!li W blommm ára
Faj Irányzat jiSS 'MT R !• -frf 1 kV 

i, kint I! -lói II -is

zab
tengeri

köles ... 
káposzti 
bánsági

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

,-repczo
ropezo
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ÉRTÉKPAPÍROK II Utolsó árkclctl
i! pénz árú ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLL AMAD ÓSSÁG.
Szőlődézsmaváltsági kötvény (100 frl).....................5®/o
Magy. kir. kamatozó kin est. utalvány 6 hóra (100 frt)

95.65 95.95

96—

107—

96.50

íos—

Many. kir. aranyjáradék adómentes 100. 500, 1000 4®/o
Many. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 ............4®/o
M .gyár papírjáradék adómentes............................. ő®>
M ínyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) 5»/o 
Ma. var vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban... 5»/o
Gömöri államvasuti záloglevelek............................. 5®/o
Ma. var 1869. keleti vasút államkütv. felsőbb.) adóm. 5%
Many 1873. keleti vasút arany v. ezilslb. (cls.) adóm. 5%
Magyar 1876. keleti vasút államkötvény aranyban 5»/o
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 100 frt....................
Mr, 'var kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ............

j Tí.-zai és szegedi kölcsön.............................................. 4%
‘ 1<71-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben 5®/o 

■ '73-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben 5®/o
Magyar földtehermentesitési kötvények.......................5%
Manvar földteherment. kötvények 1867. záradékkal 5%
M.,.\ar fold tehermentes ilési kötvények temcsi ... 5»> i 102 103—
•! \..r fid.lleherment kötvények 1867. záradékkal 5"b UH.50 10250 

. ar fiii'iMeiiermciit. kötvények horvátországi ... 5°.o ■ 101.— 10,1— 
r R.l.tleliermentesilési kötvények erdélyi... 5"» 10025 101.25! 

'•! ,-v.ir < r jelzálog úrbéri vállságkólv. (100 frt) 5®Zo j 94.50 96— 
K r ; ..rv • /.non Hzálw főldvábsnvköiv ■ 100frli _

C-J1-.IH W l II—■»»—no————iiáM

Egyesitett államadósság papírban máj.—nov.... 4»/,0»/0
Egyesilett államadósság papírban febr.—aug._4,/l0%

jfÁ" Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. 4,/10®/o 
lio.oO 146.oO Egyesített államadósság ezüst kamat ápr.—okt. 4'j/,0°/o

Osztrák aranyjáradék adómentes ..............................4%
Osztrák papirjáradék adómentes............................. 5»/o
Osztr. államad., kisorsolással 1854-iki á 250 frt p. p. 4% 

nr—1 I, - o- tiszlr. államad., kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5%
77/-ni í;?—°i| Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é. 5%
• 7o-n' 77n"77i! Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é.
118.oO llJ.oO Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki á 50 frt o. é.

42 45

Utolsó árkelet

103—
102.25

103.75
103.25; Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes _... 6®/o

Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes............  6%
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes _ 5®/o
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ............ 3®/o
Becs város nyeremény-kölcsöne 1874-ből ______

96.50

81.50
81.50
81.75
81.75

106.50 
97.25

126—
138.75
139.50
169.50 
169—

104— 
106— 
99.25 
33— 

122.—

97.50

105—
107—
100—
34—

123—

Al. Akar ostia>

Osztalék
1884-re értékpapírok Utolsó árkelel Osztalék 1

188i.roám

RÉSZVÉNYEK. 32—
22—

a) Bankok.

8.— Budapesti bankegyes. r. társ. ÍOO 
Horvát leszámifn|A bank

97.50 98Í50 5—

_.— Közp. ipartársuiati hitelűit.""" lő —.— 328—
21.— Magyar általános hitelbank... 200 287. 287.50 28—

27‘/a In Magi-ar jelzálog-hitelbank 200 ---.--- 4.50
i3J/< Ír M. jelzáloghitclb. II. kib. id. e. 100 104.50 105.—

5.50 Magy. leszám. és pénzváltób. 100 78.»0 79—
Magyar országosbank r. társ. 200 10—

15.— Osztrák hitelintézet .„ ... 160 287.60 287.8C 7.20
42.30 Osztrák-magyar hnnlr Kin 850.— 40
11.50
4(

I. Magyar iparbank ............ 150 148.-
572.—

149.—
675.—,

Sziszeki hitelbank.. 100 65Ő—
«Unio»-bank ..................... 100 —.— 28—

b) Biztosító társulatok. 20—
ti- 213.— 30.—
10 200.— 205 40,-

220.— Első magyar ált. bizt. társ. 1000 3050.— 3100— 75—
5.— Fonciére pesti bizt. intézet... 100 75.— 79.— 20—

Magyar-fránczia biztos, társ. 200 ar 200.— 205— 8.
6«.— Pannónia viszontbizt. társ.... 200 890—

e) Gőzmalmok. 18—
40.- Concordia gőzmalom __500 580.— 585.—

10O.— Első budapesti__ __ _ 600 1240.— 1250— 20—
20, 250.— 253
50.— Hengermalom______ _ 500 595.— 600.— 6.50
24.- Lujza-malom... _ __ _ HO 270.— 274—
30.— Molnárok és sütők 210 430.— 433.— 15—
60.— Pannónia ..................... 1000 1030.— 1050—
15.— Viktória ........................ 300 325.— 335.—

i) Közlekedési vállalatok,
«Adria» m. tengeri haj. r.-t. 200 —.—
Alföld-fiumei............................ 200 182.25 182.75
Arad-csanádi vasút... ... 100 —.— __,__

—.— Arad-körösvölgyi vasút __ 100 — ——
—.-- Barcs-Pakraczi vasút részv.-t 200 —.--- __.__
—.— Báttaszék-dombovári ............ 200 —.— __.—

Debreczen-hajdunánási v. e. r. 100 —.— —.—
Déli vasút ............................. 200 130— 131.—
Észak-keleti vasút ............ 200 169.50 170.50

—.— Erdélyi vasút.............................  200 181.50 182—
---.--- Győr-sopron-ebcnfurti vasút 200
— Kassa-oderbergi vasút............ 200 148.— 149—
—.— Magyar-galicziai vasút ... 200 174.50 175.50
—.— M. ny. v. (székesf.-győr-gráczi) 200 165.— 166.-
---.--- Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. 100
—.— Osztrák-magyar államvasut... 200 300.- 300.50
—.— Pécs-barcsi vasút ............ 200 —.— ——
—.— Szamosvölgyi vasút t. els. r. 500 85.— ——
---.--- Tiszavidéki vasút..................... ?)0 249.— 250—

Osztrák dimagőzhajózási társ. 500 470.- 475—

értékpapírok Ulolsó árkelet

Pesti közúti vaspálya ............ 200 562— 564.—
Pesti közúti vaspálya élv. jegy 360— 565—

ej Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ............ 50 75— 77—
Országos központi ............ 300 428.— 431—
Pesti első hazai ....................  1000 5600— 5650—
Egyesült Budapest fővárosi 200 425— 430—
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. ICO 90— 92—

f) Különféle vállalatok.
Alagút ...................................... 105 147— 150—
Általános waggon-kölcs. lárs. 50 80— 81 —
Első magyar üveggyár r.-t.... 500 —.— •ífj,).--
É.-magyaropsz, e. kőszénb. r.-t. 100 ---.--- —

1 Franklin-Társulat könyvny.... 150 197— 199—
Ganz és társa vasönt. s gépgy. 400 850— 860—
Gschwindt-féle szeszgyár ... 200 412— 417—
Gyapjú mosó és biz. első magy. 200 255— —.—
Kereskedelmi testület épülete 210 600— __.---
Könyvnyomda «Athenaeum» 150 550.— 552—
Pesti könyvnyomda részv.-t.... 500 1025— —.—
Kőszén- s légiagy. (Dräsche) 200 246.50 247.50
Nemzőik, wapgonk. részv.-társ. 100 83— 86—
Rimamurány-salgótarj. vasmű ICO 98— 99—
Salgótarjáni kőszén bánya ... 100 130.50 131.50
Schlick-féle vasöntöde s gépgy. 200 213— 215—
Serfőzde első magyar............ 400 888— 892—
Sertéshizlnló ..................... 200 245— 218—
Spodium és csonlliszlgyár ... 200 165—
Szálloda részvény-társaság 80 103— 105—
Szegedi szeszgy. és finom. r.-t. 2(0 —.— —.—
Tégla ós mészégető, újlaki ... 200 14A— 148—
Török bir. dohány-egyedáms. 260 frk 97— 98—
Téglagyár, kőbányai ............ 160 254.50 256—

ZÁLOGLEVELEK.

Magy. földhilclint. papírért. 5J«/o 162.— 102.75
Magy. földhilclint. papírért. 5 ®/o 101— 102—
Magy. földhitelint. papircrl. 4J»/o 94.75 95.25
Magy. földhitelint. ar. v. ez. 5 ®;0 124.50 125.50
Magyar jelzálogbank............ 5}®/o 101 — 102—
Magyar jelzálogbank ... 5 ®/o 98.50 99—
Kisbirtokosok orsz. földhit. 5J®/o __.— 98.50
Osztrák-magyar bank o. é. 5 ®/0 102— 102.25
Qsztrák-magvar bank o. é. 4J ®,’o 100.75 101 —
Osztrák-mag^'ar bank o. r. 4 ®/o 97.25 97.50
Pesti magyar keresk. bank 6 ®/0 102.25 102.75
Pesti magyar keresk. bank 5J»/o 101.50 102—
Pesti mag^’ar keresk. bank 5 ®ó 99— 99.50
«Albina» takarék- s hitelin. 6 ®/o 100.50 101 —
Nagyszebeni földhitelintézet őjo/o 100— 100.80
Nagyszebeni földhitelintézet 6 ®/o 101.50 102.50
Bpeslj közüli vasp. 1. részlet 5.1 ®/o 101,25 101.75
Magz’. jelz.-bit.-bank ny. köl. 4 ®,ó 100— 100.50
Pesti h. 1. Ink|). e. kib. kötv. 5 ®ó 99.25 99.75

ÉRTÉ K I- A P I R O K ,'tol.ió árkeli I

ELSŐBBSÉGEK.

Alf.-fiumci v. II. (v.-eszéki v. 200 5®í. 
Alföld-fiumei vasul 1874. kib. 200 5»/,
Bwlnpest-pérsi vasút............ 5®>
Jiáltaszék-dombovár-zákányi v. 2005«/c 
Dimagőzhajózási társulat 100/200 5®/o 
Dunagőzhíijózási társaság ... 200 6«/o 
Eszak-kelcli vaspálya ... KO 5»,'o 
Észak-keleti vasp. (aranyb.) 1 0 5", 
Észak-keleti vasp. (aranyi).) . t 6"o 
Esz.-magyaror.e. kőszéni).r.-t. '• '< fi®,.. 
Magyar-galiczini vaspálya ... 200 5«b 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 200 5»b 
M.-ny. v. (sz.-fch.-győr-gráczi) 20 5®» 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2000 'ICO 5®b 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5®/o
I. endélyi vaspálya ............  200 5%
Gyfír-sopron-cbeufurli vasút 200 6®'„ 
Kassa-oderbergi v., ezüstben 700 5"b 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.) 200 5"/o 
Kassa-oderJ). v. (oszlr. vonal) 200 5®,o 
Kassa-oderb. v. (magy. vonal) 5®/o 
Osztrák-magyar államvasut 5®/o 
O.-m. államvas. 1883. kib. 100.2000 4°/o
l'iszavidéki vasút..................... 5»b
Budapesti lánczhid............  110 fi»,«
Lloyd- és tőzsde-épület ... ICO 5"> 

MAGÁNSORSJEGYEK.

Osztrák hitelintézet..............................
Budavárosi sorsjegy .....................
Kcglevich sorsjegy .............................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet............
Pálffy sorsjegy .............................

PÉNZNEMEK.
Császári kir. arany (veri) ............
Császári kir. arany (körmöczi) _
Osztrák-magyar 8 frtos arany............
20 frankos arany.............................
20 márka................................... .. ....
Török arany lira.............................
Osztrák és magyar ezüst.....................
Német bírod, bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama fiatra)
Német bankpiaczok 100 márka 4í°,o 
Amsterdam 100 hollandi írtért 3
Brüsszel 100 frankért ............3 ®.'o
Paris 100 frankért ............ 3 ®'o
Marseille KM) frankért ............3 ®,b
Svájcai pénzpiaczok 100 frkért 4 ®b
Zürich 100 frankért ............4 ®o
London 10 font sterlingért... 3J“/o 
Szentpétervár 100 rubelért ... 6 ®,’o 
Olasz bankp. 100 lire noiive ital. 5 <■ ■

1 98— 99—

90’ó0 97.51
98.50 99.51

9L50 
1 oq _

95.50
to.:.

130Ő25

98.50 99.50
96.50 97.50
96.50 97.50

12175 12275
i 95.50 96.50

99— loo!—
98— 98.50

101.50 102.50

—— ——

IO-L—, 10475
97.25 97.75

175.— 176.-
46— 47—
19— 20—
9— 9.30

14.75 1575
39— 40—

5.84 5,87
5.76 5.80
9.83 9.86
9.83 9.86

12.18 1271

G0Í90 6140

60.90 61.10
103— 103.30

4970 49/40

! 4940 49/20
í 40 JO 49.20
124.60 124.90

1 ——

VII., Külső (lob-uteza 10. sz.

a Kerténz-utczával szemben.

Ma csüiörtökön

TNAGY MANGVEliSENI
táró Döpfner 23. sorezred zenekara által, Karmester Jaudl Fr 

Jé) italok és magvar ételekért kezeskedik

1403

tisztelettel

ERLESBECK ANTAL,
fogadós és tulajdonos.

Akár esti

Hirdetmény.
I Vagyonbukott Nagel Adolf
72000 darab zsák ajánlati utón eladandó.
A zsákállomány nndonként d. c. 9—12 óráig és d. ti. 
2—6-ig Budapesten. V. kér., fő-ut 7. sz. alatt levő raktár- 

i ban megtekinthető.
A zárt és lepecsételt boritokba teendő ajánlatok a darab- 

szám árának kitüntetése és 10°/o bánatpénz letétele mcl- 
I lett alulírott tömeggondnokhoz V. kér., fürdő-uteza 4. sz. 
I 1885. évi méjus hó 16-ig nyújtandók be, mely ajánlatok 
I elfogadása iránt a csőd választmány fog határozni.

1462 Eötvös Karoly,
ügyvéd, tömeggondnok.

császár

magjar királj álla belga királj állal

5 / í-'c' Ve 'Xé&éiOCiUS

Ä Rózsahegyen
szép és egészséges fekvésű, szop kilátással hin' 

családi hús (saroképület) kerttel eladó. Az 
i.- k'V.klioz közel fekszik, télen úgy mint nyáron lak­
iul.) us bármelyik városrészből 25 perez alatt a köz 
úti-vaspályán elérhető. Értekezhetni a Thury-tele pn 

piikeveskedésben, Krislól-tér ti. szám alatt. 1-íti)

' T fv-Wßf-Wí

Tiszta, a gépreszeket meg nem tamado

GÉPOLAJT
valódi MOtiiiSTETTER ES TÁRSA-féle gyártmányI 

1344 olcsón áron ajánl
L u t z k ő László, 

Budapest, VI. Eötvös-utcira 38. szám.
(vezérképviselő Magyarország részére).

LEGMAGASABB ELISMERÉS

Kapható Kdesltnty la.
udvari szalli tónál, 

bbá minden gyógyszer-
tár t* íliszerkeresked^s- 
ben é* a forrásigazgató- 
«ágnál Gleichcnbergben.

Kitűnő gyógyszer hurutos nyálkahártya 
és emésztési szervek ellen. Legjobb 

üdítő ital.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
I loffjohli s IccMztosiilib óvszer készülékek ocvuliil valódi párisi tuczalja 

1, 2, 3, I ós s frl, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

.Mosé Sándor gummi-áruk ügynöksége
Béu.s, Kölnei’lioíjya.s.se -1. 1253

Úgyszintén párisi szivacskák tuczatja 2 és 3 frt.

Legfinomabb minőségű és valódi

IMÉHEK ANTAL-féle jmlaczksörök
'1171 kaphatók

KARNES SAMU
palaczksör szállítónál Kőbányán.

[9^- Árjegyzéket kívánatra íny yen és brrmentve,

Könyvkötő czikkek,
úgymint 1227

viiQcol- és csikos-vászon
kanavász, mindennemű papír és lemez kapható

WEISZ és BERGER-nél
váczi-körnt 31. szám. BUDAPEST Dessewffy-ntcza sarkán.

i5T* Mintalapokat kívánatra bérmentve. ktiUliink.-m

Pályázat.
A nagykárolyi városi kisdedóvóban, 1885. évi junius 

hó 15-én betöltendő kisdednevelőnői állásra 
pályázat hirdettetik. Kellékek: Magyar nyelvnek tisztán 
beszélése. Képezdei okmány. Erkölcsi bizonyítvány, 
‘gyakorlati bizonyítvány. — Évi fizetés 500 frt. — 
Lakás 8 szobával, — konyha, kamara, pineze és nagy 
■térttel. — Tűzifa 28 kubikméter, miből a tantermek 
s fütendők.

A bizonyítványokkal felszerelt folyamodások f. évi 
május hó 80-ig alóli rótt elnökhöz beküldendők.

Kelt Nagy-Károlv, (Szathmár megye) május 3. 1885.

Sell Ili íoiiáez,
népnevelési egyesületi elnök.

Egyoldalú ti Irt, kettős 16 irt.
Eddigi sérvkötők toll v. gummiból egyold. 4—6 frt kettős 8—12 frt

A legújabb találmánya 1467

„KELETI“- SÉRVKÖTŐ
nz eddigi sérvkötők nagymérvű hátrányait kiküszöbölte. — Tökél^sson c 
testhez simul. A sérv iiány és alakjához képest kényelmesen idomítható. — 
(S'n lényeges előnye az is, hogy még a lcgvakultahb sérveket is kitóilulás el- 
: védi, anélkül, hogy legkevesbbé kcllometlon nyomást gyakorolna. Az el- 
iz/adt pclotta egy másikká! notolható, illetve a sérvkötöt viselő maga a perv- 
ko'ohcz kiyiyelmescn illesztheti. Megrendelésekhez csakis a csipo körű lote 

szüksegeitetik és vájjon jobb, bal, vagy mindkét oldalon van-e a sérv ?

KELETI J. cs. k. szab. sérv kötő-gyár és raktára
koronaherczeg-utcza. 17. szám alatt.

M eg nem felelőt gyáros szívesen kicserél.

-TITKOS- 112215

hör s nőt - betegségeket, 
elgycngält férfi or öt, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint szál-, nyak- s ecsebajokai 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs, kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Glzella-tér 5. sz.
Itcndch °8—Í-igm°esto 'T-Tóráig.

leosztó vögele, I 
valódi szintiek, jó anyagból 
a I frl meterenkint s folicbh, I 
minták visszaküldés igetote! I esclén készséggel küldetnek [ 

hérmenlve. 1047»
I Tuchfabriks-Niederlage j 
] ziim „Woiascn Lamm" 

in Brünn.

Titkos betegségeket
tehetetlenséget, elgy on gtilt férfiéről 
bujakórns es bujasonyves bajokat, vi- 
zellési nehézségeket, ugjszjntén idült 

börbajokat gyógyít
BESENBEK A.
orvos-sebész és szülész, 20 óv óta o 
téren különleges orvos. Rondol: reggel 
0—4 óráig és este 7—8-ig. — Lakik : 
Budapest, belváros, ujvliég-utcza 13., 

földszint I. ajtó. 1371

Asphalt elszigetelő 
lemezeket

alapzatok, boltozatok, j6g- 
pinczölt, yizincclenczók víz­
mentes befödéséro asphalt mas­
tic compositiot nedves falak bo- 
födéséro ^ ^

weil és fischer Budapesten, külső soroksári nt,
vein/- MtrAnutenníkek, harbolmv, köfnlélpép da J'<ifrmeulifi/drn. 

Minták, árjegyzékek és fontos képes utasítás a magánfedésre, utasítások 
az elszigetelő lemezek alkalmazására és nedves falak befedésére ingyen és 

bórmentvo. 782

Köfedélpóp vagy 
fa-cement

tetőfedcloket több éri kezes­
ség mellett ; kőfedölpópekot 
10 négysz.-méteres tekercsekben ; fe­
déllakot feketét vagy vöröset, 

pépre, zsindelyre vagy badogtetörc

A oFranklin-Társulat» kiadásában Budapesten megjelent 
és minden könyvárusnál kapható, — az osztr. tarto­
mányok számára Szelinszki György cs. kir. egyet, könyv­

árusnál, Becsben I. Stephansplatz Nr. 6.

A MAGYAR NEMZET
TÖRTÉNETE

REGÉNYES RAJZOKBAN.
1350 IRTA

JÓKAI MÓR.

I I. kötet ára vászonba kötve . . 
II. kötet szinte vászonba kötve

A gyógyászat kapaczi- 
tásai külföldön rendelik 
Dr. Popp anatherin-száj- 
vizét mint a legjobbat 

száj s fogak ellen.

Dr. J. B. Popp
cs. k. udvari fogorvos urnák

Bécsien, I. Booergasse 2. sz.
Örömmel nyilvánítom ki. 

hogy az ön anatherin- 
szájvizét valamint ar.a- 
therin-fogpasztáját basz- 
náltam s legjobban ajánl­
hatom.
Budapest, 1881. decz. 11.

Dr. Vlaöesco,
a bukaresti orvosi szak lau ára, a 
Collza-kórhiiz főorvosa, számos 
román és külföldi tudományos 
egylet tagja, számos érem tulaj­
donosa.

Kapható Budapest és Osztr.-

aassatfPÄi

c3

NEMZETI SZÁLLODA BUDAPESTEN.
(1-ső rangú szálloda.)

Van szerencsém a tisztelt utazó-közönséget tisz­
teletin! felkérni. — kik a budapesti országos kiállítás 
alkalmával szállodámat meglátogatni óhajtják, engemei. 
megérkezésükről idejekorán értesíteni, hogy a kíván 
szállást kellő rendelkezésükre állíthassam. — Kendes. 
jó és jutányos kiszolgálásért kezeskedik szállodám rég; 
jó hírneve.

Becses látogatásukat kérve, ajánlom magamat
kitűnő tisztelettől

Rémi Róbert,
1255 szálloda-tulajdonos.

Hütő- és ételfentartó készülékek
elismerve mint a lígjobb és lecszolujabb szerkezetűek : luiz 
tarlósok-, vendéglők-, scrlfizöif*., kávébázik. 'eif cztuti& z- 
dáknak aiánlja saját gyárában készalt hordozható jóc 
szekrényeit Ili-1

BREITNER BERNHARD
Főraktár: VI., király-uteza 44. fii ár: liaji’s^uteza 3

Nagy választék : tinlializócsapok-, hordúdugaszpk. fjirilalt tar­
tályok- ér- fagy lalt kés/itfi gépekben. — Ké’tcs árjegyzék kívá­
natra porlomentcscn küldetik. — Csomagolás iagyeu.

933

KARNER JÓZSEF
cs. kir. szab. ágyottomána
a legújabb ób legozólezertlbb bútordarab, pompás ülőbplort 
képez s egy perez alatt tolj DB ágygyá alakítható, szalon gar­
nitúrák nagy választókban, szilárdan készítve, s mégis olcsók, 
miután azokat magam állítom elő.

Telepem számos látryalását kérve, maradtam tisztelettel
KARNER JÓZSEF, kárpitos mester

Itatvani-ictcza, Fercncxick bazárja.

1338 Kávét
szállítanak a legfinomabb mi­
nőségben és jutányos prak mel­
lett bérmentve utánvét mellett.
Hailing Latos és társa Hamhmgban
(Bell szállítás mellett senki som 
adhatja ezen kávékat nyHiá­
nyosa libán :)
5 kg afrikai Morca első rendű 3 frt 
5 » nyugatindiai kává szép 3.150 frl 
5 » fényes Guba .... 4.40 frt 
5 • első rendű Ceylon . . 4.80 
5 » kiváló linóm arany Mcnado

5.20
5 • gángy Ceylon . . - . 15.00 
5 » füzes oarab Mvcca . . ti.yO

m
Hazai gyArtmAny.

NEUBAUES SÁNDOR
sörfőzde- cs ínaláta-gyógytáDszereKgyárábol VáEHihelyou,

Megvizsgálva és ajánlva a m. k. vegykísérleti állomás által. 
Leytisxtább malátakivonat. (Extráé tmn ina Kis purissimum) tiidőbajok, köhögés, tüdővész 
és vérszegénység gyógyítására, valamint nehéz betegségekből eredő elgyengülések ellen: 1 palaczk 

ára 50 kr.; 1 nagy palaczk I frt.
Maláta kivonata tnett-ezukorkák kitűnő hatással, erős köhögés és rekedtség elten. Egy 

zacskó ára 10, l2f) és 30 kr.
Malátaáara fürdéshez, jódtartalmú kősóval vegyítve, vagy anélkül 1 kiló 40 kr. 

11464 Magyarországi főraktár
SZENES EDE urnái Duda pcston.

jgjggggg^lggl
Dorettya-utcza 6. és Andrássy-ut 29. sz.

Kapható még minden gyógy szeriárban és minden nagyobb liiszerkoreskedésben. valamint
magánál a gyárosnál is. ' NEUBAUER SÁNDORNÁL, Vátjujhelyen.

Ajánlom vőtljpgyomct n 1. ez. kö/ímsep hóesés ügyeimébe.
UH * E1 <1 r ti s i t ó It m <• d 1 v 1 ö enyetl ntény ben részesülne U-

mmm wmmmmmsmm \
Luser L. Tourisia-tapasza.;
\ Biztosan ós gyorsan ható szer!
\ _/, ^ tyúkszemek, kőrkéreg, o«\-nevo- 
1^,7*zell keménykor ellen a talpon és 

/A y./. .ff bütykök és minden más ke
h-V;- .-it ménybőr képződés ellen. Ha 
—• v > i j tás bisstosittatik.
'vw,,:,-. t. -7

E~y doboz ara 60 kr. o. é., pos-1 
tán v dó hüldéő mellett 10 krral több.

F ÖR A K TAR:
SC WEN K !,. gyógy szeld ára Mcidlinglien.

Raktárak: B idapi - ten Török József. Győrött: Lippóczy M.! 
Tcmoviin tt: Tarcsay J. Székesfchérvárotl: Braun L. Gyöngyi)-: 
tön: Yccsáry T. I’a:.csóván: Radda T. Sopronban: Groncr E. 
Pozsonyban: Dr. Adler H. Nagy-Bilisén: Tombor L. Nagy- ‘ 

7. I .balon: Cscpcrányi B. Brassón: Hornung J.
Csak r'-.kcr valódi, !r minden használati utasítás és minden 

tap? :i •. a mel|.;':eil véd j-gygyel és aláírássá 1 el van látva a zűrt ügyel-1 
jenek erre és kérjék világosán: LusorL. Tonristzvtapaszát, ncr.1

eb iummmmmmmmmmm

Egy találmány, mely 40 évi fennállása óta úgy Európának, mint a többi világré­
szeknek elismerését megszerezte, melyre nézve a visszanyert egészség és erőért 
100,000 hálanyilvánitás érkezett be a feltalálóhoz és ezek részben az európai saj­

tóban való közzététel utján a t. közönséggel megismertettek.
I I O B " 1 »I .-4b. O Ni mb a*sasBl<^

a malátakészitmények feltalálója és készítőjének, a legtöbb európai fejedelemnek udvari szállítója stb. Bécs, I. Graben, Bräunerstrasse 8.
Tiszteletiéi kérem a csatolt összegért 13 üveg malátakivonategészségi sört és 2 csomag maláta ezukorkát mihamarább beküldeni. Az 

első küldemény igen jó hatással volt gyermekemre, mert a köhögéstől mindjárt az első üveg használata után megszabadult és a többinek 
felhasználása után étvágya is visszanyerte, úgy hogy azon szerencsés helyzetbe jutottam, hogy fiamat egészségesen láthattam.

Dcbiczlio, Ausscc posta Morvaországban 1885. mrircz. 22. Kiváló tisztelettel Bártanok János.
Tekintetes uram! Örömmel tapasztaltam, hogy lábadozásomban az ön Hoff János-féle malátakivonatai különösen növelték erűmet. 

Kérek tehát az utalványozott összegen (következik a megendelést mihamarabb küldeni.
Vrlipolyo Vippach mellett Krajnában 1885. ápril 21. Kiváló tisztelettel Lavrenocio Alajos, oberfeldi tanító.
Utolsó malátakivonategészségi sör küldeménye igen jó hatású volt bajomra, miért ezennel fogadja hálámat. Egyúttal kérem szíveskedjék 

5 csomag malátakivonatezukorkát számomra küldeni. _ Kiváló tisztelettel Wojleaohovsky Károly.
Dusnok il’est m") 1885. márcz. 9. Van szerencsém értesíteni, hogy Hoff János-féle malátakivonat használata ulán makacs köhögésem 

megszűnt. Hirsch Alana Dusnok.
Tisza-Roff 1885. márcz 10. Kérem szíveskedjék méltóságos id. Waldcck gróf urnák T.-Roffba 60 üveg Hoff János-féle inalálakivonat- 

egészségi sört utánvét mellett küldeni. Kiváló tisztelettel Bodnár János.
Tekintetes uram I Malátakivonatait ismételve a legnagyobb eredménynyel használtam betegeimnél és engem rendkívüli gyógycrejéről 

meggyőzött. Miután most egy gyenge tüdővészben szenvedő török nőt kezelek, kérek aluljegyzett czímre I. malátachocoládét, 5 üveg cóncentrált 
malátakivonatol, 2 csórna malátaczukorkát utánvétel mielőbb beküldeni.

Kiváló tisztelettel Dr. WertheUaoc* kér. orvos Tesany-Bosnia 1885. márcz. 4.
Arait: Malátc-kivonati egészégi sör, 1 palaczk fif) kr.. 11 

p.al. .5 frl. 28 pal. 15 frt. 58 palaczk 30 frt egy fél kilo Maláta- 
rfokoláoé 1- 2 frl 40 kr. egy negw.l 1 frl 30 kr., egy nyolezad kilo 
70 kr. II. egy fél kilo I frt C0 ír-, egy negyed kilo UO kr.. egy 
nyolezad kilo 50 kr III. egy (él kilo 1 frt., egy pejryrd kilo 60 kr., 
cev nvolezad kilo 35 kr. MalAlar/.nkorkák 1 zacskó 60 80 cs 15 kr.
Malátakiv. 1 üvegcse frt 1.12, kiscl.b 70 kr. üycrmeklápliszt 1 frt.

magolá.- a legolc.coM'm eráiniílalik. Az olsö valódi nyálka- 
olfló Hoff .Tános-fólo moll-maláta-czukorkáU kék papír­
ban vannak. Vétalnól csak Ilyenek kórondök.

11 j alaczkon feliül BudapCBgro licrmsntvo házba Bzállitlahk.

PALLAS
fin

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadólm-alalában
(Budapest, IV. her. granátos-uteza 6. szám) megjelent és 

minden könyvárusnál kapható:

HOFF JÁNOS
főraktára Magyarország részére:

Budapest, zsibárus-uteza t. aac. alatt.
(A főpostn átellcnében.) 1463

kapható Ttfrö József gyógyszertárában király-utcait 21. szám acatt.

PÁRBÉR

MAGYARORSZÁGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN 

Irta

TIMON X K08
jogtudor, képesített egyetemi magántanár, a győri kir. jogakadémia jog- és 
államtudományi karánál a jogtörténet és nz egyliázjog nyilvános rend. tanára.

Ára 4 forint.

Ezen általános elismerést aratott, a képviselőház vitái alkalmával oly igen 
méltányolt, nagy irodalmi becsesei him munka gazdag forrás-tanulmányok alap­
ján könnyen érthető világos modorban teljesen kimeritőleg adja elő a párber- 
intézmény tőrlénelm. fejlődését és a pozitív párbénjogot. Ez utöbbit úgyszólván 
szerző maga alkotta, meg hazánkban az általa felkutatott nagybecsű okmányok 
alapján. A pozitív rész minden vitás párbérügyben biztos utmutahml szolgál úgy 
a katholikus egyház kebelén belül, mint a hitfelekezet szempontjából; miéri is 
cr.en könyv tudományos becse mellett nélkiilözhctlen segédeszköz és tanácsadó a 
lelkészek, bírák, közigazgatási hivalalnokok, ügyvédek és párbérkötelezettek szá­
mára. — A 411 lapra terjedő szöveghez 1 darab okirat függelék van csatolva.

•I,„
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8 UYETKKTlvS, C8ÜTÖETÖK, MÁJUS
K rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kcyil, hir­
detésekért, melyei, a hirdető félnek lakczimcvcl cl vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

i f ni i> B i>

VitlrIii fiatal tív
301 Ht fii évi jövedelemmel is- 
merelsépi l óhajt kötni egy szép 
Imiid Iiölgviiyel kinél az anyagi 
erdek mellékes s tisztán csak , , .... , ,
szellemi élvezeteket óhajl. A.ján- 1 kiadnluvalal. 
lolt levelek ha lehet arez.kép- 
pel ...lás-.-Árokszállás XXXI.» 
kéretnek. Titoktartás beesiilet 
szóra igérlelik. Iliül

Testvérem!
Kiáliiláson vagyok mindennap 
Jialiirá g azután szokott helyen 
vár HlH. Illő

JKI ff ^
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetjk?

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Bútorok 1213jövedelme öOOO (ölezeri fid és
kis utánjárás mellett 8—10ezer • , . , ... , ,frlra emelkedik. K lapot eh,In- «“k, ?* bolli.
zás mialt készpénzért is olcsón ™' “P1"'* !::iv,:llflerendezés, 
eladom. Ikivel,I, értesítést ad a '^cnlespenzszckrcnyek.,nm­

ol deutele vnsbutorok.a legolcsóbb 
i áron kaphatók uj vásártér ti. sz.

lő Ilii

Eladás.
Újpesten

rgv ház kedvező feltételek mel­
lett eladó! diowbhet a kiadó­
hivatal. ‘ 1017

Eladó
ezer cserépszáritó

deszka
Hol ? megmondja a kiadóhivatal.

50 hektoliter
! illoki 1877-iki jó vörös bor cl- 
I adó. (izmi a kiadóhivatalban 

________ _______________ 101)3
Trafik

í azonnal átadandó. IIOő

Szakképzett vaske­
reskedő

magyar-német levelező és köny­
velő keres alkalmazási. Bő­
vebb felvilágosítást ad a lap 
kiadóhivatala 1096

b íüátw&wwSüÍEijísBiSHafleiíaíaGissH Egy jobb családból

‘ I Alkalmazást keres
Gyermekek mellé

vagy gazdasszonyánk kínálko­
zik akár helyben, akár vidékre 
liszlcsségcs családhoz egy ta­
pasztalt középkorii nő. mérsé­
kelt járadék mellett. Bővebbet 
a kiadóhivatal.

Egy jogász
vagy gimnaziális

Eladó hetilap. Különféle bútorok
Föld vagy házbirtokért cserébe | csak is szombati

czim alatt. " 2129
Egy teljesen meg-

bizhajó jómódú ember alkalma­
zást keres mint házfelügyelő, 

n . vagy ehhez hasonló állásra 
LUb-t ajánlkozik. Az illető biztosité- 

' kot is képes letenni. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

elemi vagy gimnaziális tan-!-.______________________ 2096
tárgyak oktatására -- bármely Egy fiatal özvegy 
vidékre — nevelőnek njánlko- nő, kinek egy (> éves lia van, 
kozik. Tanithnt franezia-nyel-] mint házvezetőnő vagy kul- 

1 jutái- vet. hegedűt, gyorsírást, eset- csárnő óhajt alkalmaztatni vala-

Ajánlkozás.
Házitanitónak, Írnoknak, fel­
ügyelőnek, ispánnak vagy rak- 
tárnoknak szerény feltételek 
mellett helyben vagy vidékre 
ajánlkozik egy, az algymnásium 
4 osztályát, tanitóképezddt és 

„ - - a kassai_ m. kir. rétmester-is-
való özvegy asszony mint tár- kola I-ső tanfolyamát jó, illetve 
salkodónő alkalmazást keres. \ kitűnő sikerrel végzet 25 éves, 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 116- hitv. nőtlen, jó bizonyitvá- 
zendők «özvegy asszony 111»

és házi teendőkben jártas 100
frt évi fizetés és teljes ellátás­
sal alkalmazást nyerhet. Bő­
vebb felvilágosítást ad a ki- 
adóhivatal. 1100

nyok birtokában lévő 'fiatal 
ember. Három nyelvet beszél, 
a es. kir. utász ezrednél szám­
vevő altiszt volt, kir. közjegyzői 
és községjegyzői irodában 2 évig 
alkalmaztatott. Írása csinos és 
gyors.

"Becses ajánlatok c lap ki- 
adóhivatalába «Házitanitó» 
czim alatt kéretnek. 2127

Alkalmazást nyer
Házi kisasszony

Lakás és bérlet.
A városmajorban

a nyári idényre egy szép szoba 
konyha és kamrából álló lakás 
azonnal kiadó. Ára 120 frt. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2135

Uri-lak.
A Budapest V. kér. Mária-Va- 
leria-utczai 17. számú háznak 
I. emelete, istálló és kocsisz.in-

képcsitctt elemi néptanító és 
oki. lornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded-

Különféle. félénk, zálogot kereső egyén 
tői. Stampll-Salgó-Tnrjáu. 1.1 
választ csak bérmentetlemil 
küldök. Uh;

nel 1885. évi Augusztus 1-től I..... V.'" , "V , •
bérbe adandó. Bővebb értesi- "í:ve*6"6 = ®haí .ol>'™r0? X 
lést ád a házmester 1071 j k"zseghcn tamto, állomást, hol
_________ ■ _____________ nejének kisdedovodat nyitni

A császár-fürdő érdemes lenne, különösen ho

..... V n". J«m- vei. nege,n,t. gyorsírást, eset- csárno óhajt alkalmaztatni vala- Jtlazi kisasszonv
=' 11 biztosabb aI" nyos áron eladni,,.-,k. Kristóf- leg vívást is. Bővebbet a ki- j mely magas ur házánál. Leve- jó családból, magyar és német 

'■ * l'‘',"l!c" • melynek i-vi li.-it,', t-r szám földszint. _ I Hifi adóin válni. 2010 í nyelvben női Síi munkákban

Butorozatlan
utczai szobát külön bejárattal 
esetleg előszobával keres egy 
fiatal kereskedő augusztus vagy 
akár július 1-től. Szives aján­
latok T. R. alatt főposta pőste- 
restante. U14

Két bútorozott
utczai külön bejáratú szoba, 
egyenkint is kiadandó azonnal.

1117

közelében egy három személyre 
berendezett szoba és konyha 
május 1-től, szeptember végéig 
kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal.

2130
Kalvintóren

egy elegáns szoba rögtön, keltő 
június elsejétől kiadó, ki szolgá­
lattal. esetleg konyhával. Czim 
a kiadóihvatalban. 1103
■mám—biií imiminniimmgfl

Oktatás.

némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

Kévésé használt

(i Gőzkazánok, G-fizgépek Kizárólag magyar gyártmány

í Lokomobiiok Kanitz Ferencz

ÍBUMPBSTI KáliÁÜS.
Szállodák: 

Pannónia szálloda.
6London szálloda,
,| István föherczeg szálloda.
M Fehér ló szálloda,
3 Schmidt Orient szálloda
* ----- —----- 1356-68

3 < á véli á z a 1í :
1 Szí dón kávéház, {STÄÄ 
. Union - kávéház, ££$?& Ä 
: Imperial-kávéház.

, I Ám ai Kecskeméti kávéház, a\„í"nza
Naponkint zene.

Sörliázak:
I Nemzeti szálloda, 
g Mikié Nándor,

Iskolaszéki elnök
urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásit tan-

Végzett jogász
keresztény, németben, magyar­
ban egyaránt jártas, kitűnő 
bizonyítványokkal, jó megjele­
néssel, szabad idejére foglal­
kozást keres mint korrepetitor,

Nagy vagyont
gyorsan kereshet férfi vagy nő 
400 frttal. Budapesten egy még 
Európában nem létező iroda vál- 

... „„11, .. , . „ lalatot nyitok (titkok és különle-tarsalkodo, nyelvtan,fo stb. Régekkel.) Reelle alapon nagy 
francziában, h/>fmrlíilncKnn ic I IrAxnoAt Án DX-— — 1 -

olcsón eladók 1305 I3ik1íijh‘s( ,

váczi-utcza 12. sz.
csakis hazai iparczikkek t lati, „ . 
vezetésen szepességi vászon- 
féléket ,1. m. téritek k' t, 
tőket, törlő ruliákat, sz"|ies.:égi h.i/j. 
vásznat, kávés-készleteket, canava ,, 
crcp-árukat stb. KzonkivUl a vész. •, 
szakmához rokon - czikkeket, mely, k 

itthon készülnek

Szabó és Wenzel
gép-műhely

Budapesten
II. kér. fő-uteza 14. sz.

2000 írttal társ

írt 150,000 írt

kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat- 

^cua(iuu nagy hoz. Egv m isik társ 10,000 frt
--------- , hegedülesbcn is, kereset és jövő biztos. Bérmente-, befektetéshez való tökével keres-

oktathat. Bővebbet a kiadóhi- sitett ajánlatokat csak erélyes telik egy Európa és Amerika 
vatal. 1102 vállalkozótól, ki egészséges ki-' minden államában szabadalmat

tűnő eszmére hajlandó vállal-1 nyert találmány gyártásához 
, kozni, nem pedig uzsorás vagy Bővebbet a kiadóhivatal. 21 i 1

nyerhető

eg-yI tiszavölgyi záloglevél
ÍGÉRVÉNYNYEL
~ íl’t es bélyeg ára ki írt és bélyeg

Mindkét Ígérvény együtt csak -4 frt 75 lei*.

(BRAND L ARNOLD
baute- és váltó-üzlete. 1396

I Ferencz Józscf-tér 
3. szám BUDAFÜST Dianafürdő

a polg. lövői,lével!___
ben. Naponkint zene

>B ulals 11 í»-<>It:
jTéli orpheum.
J t h*. I'ái. 3 1 fr, .»kr. I.
1 Herculanum,

l’riigmayer .l.'wfi hajós-uteza 27. sz. 
Napunk, nemzclkőzi előállás. Páholy 

60 kr. Heinénél ön kr. Karzat 30 krhely

Knckysniik: l'rnmdné, K
111 r. Nagy Mariska. Iiaiimgarlner. Km k' . k: (Iriine, I'.

Zimmermann.

I. Nap ink. elöailá
•arth.Wi 
!i. Taue

Kiadás zárt ajánlat mellett.

Kipróbálva és a ej. k. lovasságail bevozotvo.

Egy perez alatt kefélés nélkül ragyogó lábbeli.

Folyékony franczia

in a g á t ó 1 li a t ó fé u y m á z
hivatalosan megvizsgálva és minden a bőrnek 

ártó anyagtól mentnek találva

Rögtön fénylik, azonnal szá- 
véüjegy. rád, vízhatlanná válik,

Árak : néeshi-ii egy üveg semmi kiirillméry között zero hagyja színét 
áokr. Vidékre hermentve Minden fajta lábbelihez kitiiQÜ, sőt lakbérhez 
I láda 2 lijer 1 frt M kr. is alkalmas. Igen j.raktikns mnhas csizmáknál 

r. üveg I! frt — kr, egy heknys 11 napra elég. Lószerszámokhoz 
12 üveg 1 frt sn kr. felillmulnotallan szer, azok 2 perez alatt egész 

Kláriisilóknak kedvezmény ajakká lesznek. Alkalmazás igen egyszerit 767
Főraktár: Rich Gaerlner, 1. kerület íiiseilaslrasse 4. Fari, D. Wien.
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Skiállitás W 1885

Árverési hirdetmény.„Kisfalvi és Fried“ posztókoroskedö ezé« csöd- 
tmiifgt'hez tartozó 3827 frtrji becsült különféle szöve­
tek-. továbbá 308 írtra becsült bolti felszerelés zári! A Sárbogárd-timodi közbirtokosság részéről közhírré 
ajánlat mellett pladatnak. tétetik, miszerint a Budapest-pécsi vasul sárbogárdi

A zári ajánlaiok a becsértek 5° 0-ának lefizetése állomásához, egy kilométer távolra eső, s a fennli 
mellett Komjáthy Kóla tömeggondnoknál (IV. Hástya-jbirtokosság tulajdonához tartozó nagy vendégfogadó 
iitezti 3. sz.) f. évi május 15-én d. e. 12 óráig nyuj-jösszes helyiségei és italmérési jogai f. évi szeptember 
tandók be. 29-töl, három egymásután következő évre közárverésen

A zárt ajánlatok az ideiglenes esödválasztmánv külön-külön haszonbérbe adatnak, 
almi s lómeggondnok lakásán f. évi május 15-én d. Az öt kisebb korcsma italmérési jogához épületek I 

u. I urakor lógnak felbontatni: — a esödválasztmánv nem adatnak.
ten tartja magának a jogot, hogy meg nem felelő óján Árverési halárnapul f. évi május hó 2(i-ik napjának I 
laiok eseten meg a legmagasabb ajánlatot is vissza reggel 8 órája a nagy vendéglő termében tüzelik ki. : 
utasíthassa. — Az eladási, z a csődbíróság jóváha mely árverésre a bérleni szándékozók oly hozzáadás- 
gvása lesz szükséges. 1152 sál hivatnak meg, hogy az öt korcsma bérletére nézve :

egyenként 120 frt — a nagy vendéglőre nézve pedigKomjáthy Béla
tümeggondnok.

ran//erein, a >>cniz<f/:or.i f///őr///.s,Vf>- 
részefi /.iúnifásou, liéeshen. IHHÜ.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodas 
stb. ellen,

200 frt bánatpénzt letenni ki-telesek, mely összeg az 
I utolsó félévi hérlel fizetésbe fog heszámittatm". és a 

íagy vendéglőre csak keresztény bérlők árverezhetnek. 
Sárbogárd, 1885. május 5.

1455 Somody Károly,:
• fő-gondnok.

biztositó részvény-társaság
BUDAPESTEN

igazgatásági helyiség: VI. kei-., városháztér 1. szám.

Befizetett alaptőke..... . . . . . . . . . . . . . . . . frt 4.000,000 a„„,ba„,

Tartalék alapok "SZ,ÍT:frt4.400,16079

A gazdahözönség figyelmébe ajánltatik a rendkiuül előnyős

mezőgazdasági általány-biztosítás,
nemkülönben a jégbiztosítás, melynél csak e 
társaság által alkalmazott különösen kedvező feltételek 
(oO°o feltételes <lijeng-eclméiiy 6 évi 
biztosításnál egy ingyenév stb.) nynjtatnak.

JCisovsolílssal egybekötött óletbiütositíis

j-yZRuffirlB "it,Co. KiSiLlI

nvw — I msdo rf eT 11IWÄLZ EXTRACT BONRONgJ

ior-fi Valódi

Wilkelmsflorii maláta-kivonati, 
14-sser kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitöbb. in- 
nercsillapitóbb és nyálkaoldóhb. mint azon mellczukor- 
kák. melyek czukornál sem e yebet. vagy amellett ege z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

húzása a

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küüerle József és Társa.

Pályázat.
A Batlhvany-Strattmann herezegi hilbizományi ura- 

da’maknal egy főerdészi állomásra pályázat nyittatik 

l-.zen állomással szabad lakáson kívül évi 1500 |j- 
készpénz fizetés és a rendszeresített nyugalomdijra val 
i/i-nv. hivatalos utazásoknál pedig a felmerült költsége' 
szabid telszámitása van egybe kötve.

I1 elhivatnak tehát a pályázni kívánók, miszerint a 
18/H-ik évi XXXI. I. ez. 3l>. ij-ában megszabott minő 
sil.-- igazolására szolgáló bizonyítványaikat, tovább 
*-i'li'-'i •'dkalmazlatasiikrul szoló, úgyszintén éleik- r i 
erős rs ép testalkatukat, különösen jó látó és halló 
képességüket, a magyar és német, de különösen a 

in .'var nyelvnek szóban és írásban való teljes bírását 
gae-!'i okmányaikat a sajálkeziileg irt , yamodvá- 

Jiyul;ka! alulír: veziTigazgatöságlioz legkés..!>|, r. 
évi niájiis bó vegéig nyiíjlsák be. A folyamodvá:i\!.T j 
luitiiiv,zotlan kileend,i. bogy folyamodó kinevezte;.ésf 1 

e-el.-n. mikor lenne képes állomásai elfoglalni. Meg : 
jegyezlcíik, hogy ez állomás azonnal is elfiHalhaV I

Tiszavölgyi
sorsjegyeknek

Főnyeremény
100,000 írt.
Egv Ígérvény csak 2 frt 

us 50 kr. bélyeg.

LÖRY J.
! bank- és váltó-üzlete

Budapest,
ihatvani-uteza 17. sz.

Legújabb
eredeti gyors

rkézi-felhúzó
llorlin.Io rendszere sze­

rint 100 kiló súlyra.

Szőnyegek
felfeszltését és levételét elvállalja 
Frankl B. kárpitos műhelyem 
Dcák-utcza 7. szám legolcsóbb 
árak mellett. Ugyanott szőnye­
gek a nyári időn át őrizeti alatt 
átvétetnek. 1459

A nelylnk bemutatott számtalan 
meghizlialó hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rondelósl intézet n hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Ur. Leitner
42 óv óta fennálló rendelési inlé. 
zelében. Hudapesten. dob-uli-za 18. 
titkos botofroójyok, tohetot- 
lonsógr, önf.-rlőzés, fchérfnlyás 
[ovelilM is biztosan gyógyillatnnk. 
lienrtelcsi órák: reggel 6 D ig. 
d. u. I-5-ig, este 7—10-ig. 1170

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható-

JÓKAI MÓR MUNKÁI.

és társai
Béé« IX.

Scüwarzspaoiersiiasse i.
Mindennemű fel­

vonók és emelő-ké­
szülékek. angol meg­
vizsgált lánczok sth. 
raktára képes ár­
jegyzékek kívánatra 
ingyen. 1315

SAPONARIA
(juh-mosópor)

valamint állatgyógyszereket tö­
kéletes tiszta minőségben jutá­
nyos árért ajánl 1212

Dr. Wagner Jenő 
Budapesten, soroksári-uteza 96.

Népszerű kiadás
1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — A drága kö­

vek. — Marce Záré.
5—9. Törökvilág Magyarországon. 5. fűz.

10. A bűntárs. — Nepean sziget.
11—12. A kétszarvú ember. —- Az egyip- 

tusi rózsa. — 2 füzet.
13. Koronát szerelemért. — A Har­

gita. — A kalmár és családja.
14. Petki Farkas leányai. — Három­

széki leányok. — A két szász.
15. Regék1.
16. Carinus. — A nagy-enyedi két 

fűzfa. • • •
17. A serfözö. — A nyomorék nap­

lója. — Fekete világ.
18—20. Erdély aranykora. 3 füzet.
21—23. Csataképek 1848—49-ből. 3 füzet.

24. Bujdosó naplója. — Kurbán bég. 
Megölt ország.

25—26. A fehér rózsa. — Humorisztikus 
papirszelotek. 2 füzet.

27. Magyarhon szépségei.
28—29. Szomorú napok. 2 füzet.
30—31. A janicsárok végnapjai. 2 füzet.

1352„„ Egy-egy füzet 40 kr.
32—37. Kárpáthy Zoltán. 6 füzet.
38—43. Egy magyar nábob. 6 füzet.
44—47. Uj földesúr. 4 füzet.
48—53. Szegény gazdagok. 6 füzet.
54—55. A magyar clőidöből. 2 füzet.
56—59. Hétköznapok. 4 fűzel,
60—63. A régi jó táblabirák. 4 füzet.
64—65. Délvirágok. 2 füzet.
66—67. Milyenek a nők? 2 füzet.
68—71. Véreskönyv. 4 füzet.
72—73. A magyar nép élező szép hegedű- 

szóban. 2 füzet.
74—76. Árnyképek. 3 füzet.
77- 82. A kőszívű ember fiai. 6 füzet.

83. Milyenek a férfiak?
84—89. Politikai divatok. 6 füzet.
90—93. Miro megvénülünk. 4 füzet.

94.Oceania.Egy elsülyedl világrész története. 
95—97. Az elátkozott család. 3 füzet.
98—99. Felfordult világ. 2 füzet.

100. Elbeszélések.
101—112. Dckameron. Száz novella. 12 füzet.

113. Egy asszonyi hajszál. Történelmi 
regényvázlat.

114. Az életből ellesve.
115—119. Névtelen vár. Történeti regény. 5 f. 
120—121. Népvilág. Elbeszélések. 2 füzet.

1 í 17

A Batihany-Strattmann

ági litleyi irta]
vezérigazgatósága

;. I.. Kolnwral fin'' 4.

ÍIKSCH & FRANK
BUDAPEST.

/, fegyvergyár-uteza 4. sz.
ó i ni.jak legjobban berendezett 
ló» - műhelyüket mindennemű 
V'n jnvitás kivitelére a legpon- 
I - :ihb és legszolidabb szolgálat 
ii dositása melleit. 1005

A Magyar Jelzálog-Hitelbank

S W^ágmeHeUciBnyös kamatozást nyújtanak, mely körülmény egye- 
ajánlatossáCtesnzö mSZ°r torlénő h"zásokkal. «en értékpapírt rendkívül

Napi árfolyamon
kívül ezen kötvényeket, vonatkozva | 

az uj részletügyi törvényre,

Legközelebbi húzások ez óv május 15-én

uu.uuu frt 08 ÄTsber 100,000 írt fmmmm
mellóknyereményekkel.

I A sorsolási terv értelmében minden kötvény legalább 100 frttal vissza­
fizettetik s minden kötvény, ha az a névértékkel már vissza is fizettetett vh-vTTTT i '*e,Jyy"v‘ ,l lul)u K<>*
arra mar nyeremény is eseti, tovább is résztvesz minden nyeremény-húzásban' 'n‘llok rciszunkre járnák s a posta- s|

— _ * 1 nf*lVPfrniinLr fl írnxrrí óllol ..LA1 *

agy hogy egy kötvényre több Ízben is 
1208 eshet nyeremény.

■mfä- _ 0 ujuioiiicuj-jujj <i vevői meti.

Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank
Budapest, Wurm-udvar.

is adjuk és pedig 15 havi, 
7 Írtjával fizetendő részié-1 
tekben, összesen 105 Írtért.

Ezen ügyletnél a folyó ka-1 
részünkre járnak s a posta- s I 

bélyegdijak a vevő által viselcndők.

A befizetés tartama alatt a| 
nyeremény-jog a vevőt illeti.

mm PEM-SOBSOLÁS!
A

mint legnagyobb nye- 
móny, nyujtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer.

I nyerem.

á. m. 30000C

á. m. 200000
2 nverem. á. m. 

I nvcrcm. á. m.

1 nyerem, á. ni.

2 nyerem, á. m. 

I nyerem, á. m.

2 nyerem, á. in. 

I nyerem, á. m.

5 nyerem, á. m.

3 nyerem, á. m. 

28 nyerem, á. m. 

58 nyerem, á. m. 

106 nyerem, á. m.

253 nyerem, á. m. 

512 nyerem, á. m.

818 nyerem, á. m.

31720 nyerem, á. m. 

6990 nverem. á. m.

100000 

90000 

8C000 
70000 
60000 
50000 
30000 
20000 
15000 
10000 
50Q0 
3000 
2000 
1000 
500 

145 
300, 

94, 61,10, 20.I
Ezen 50 000 nyeremény 5 hónap 
tartama ala't és pedigTcsoportban kö­
vetkezőleg huzatik ki.

Ezen lc-Riijah >, Hamburg állam magas kormánya állal 
engedélyezett is az összes áTlamvagyonnal biztosiinu nagy 
penzsorsolás lOO.OO.p sorsjegyet tartalmaz, nu-ly. ki. ,| 
60,500 sorsjegy tehát, löl.li mint a fele »/. ide oldalt 
jegyzett nyereményekkel hét osztályban folytatólagosan sor­
solás alá kerül. j j

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.290,100 márka.
E nagy pénzsorjolásban kisorsolandó nyeremények dús 

artaima. valamint a pontos nyeremény-kifizetés 
Iránti lőhető legnagyobb garantia a sorsol.i-ii ;k 
mindenütl a legnagyobb kedvcllgéget biztosítja. E sorsolás 
a terv halározmányai szerint külön o ezélr.x kinevezett ve- 
zencazgatnság által intéztetek és az egész vállalat az állam 
áltál ellenőriztetik.

E pénzsorsolásnak lényeges előnye abból áll, 
hogy az összos 60,600 nyeremény s még azon­
kívül ogy elsőbbségi nyeremény hét osztályba 
sorozva biztosan klsorsoltatik.

Az első osztály főnyereménye 50.000 márka, emelkedik 
a második osztályban 60,non márkára, a harmadik 70,000 
a negyedik 80,000, az ötödik 00,000, hatodik 100.000 a he- 
tedik esetleg 500,000 de mindenesetre 300,000 200,000 
marka stb. stb.
,5íf” pénzsorsolás eredeti soriegyelnek eladására a,-, 

alóllrt két kereskedelmi ezóg lett mrelözva < kö­
retnek mindazok, kik az eredeti sorsjegyek megvásárlás i, 
nal reszt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket köz­
vetlenül c czeghez küldjék.

A tisztelt megrendelők kéretnek, hogv a megfelelő i.sz- 
szegeket osztr. magy. papírpénzben, vagy lovél- 
belyegbon aüldjek — A pén;t ponlaiilalvénvnyal i- 1,- 
net küldeni, vagy kívánatra postautánvctellal is küldetnek 
sorsjegyek. Az első oszLilyu nycrcmcnyhuzáshoz, mely 
docz. 10. és 11-én történik, 1

ogész eredeti sorsjegy csak frt 3.60 o. é.
fél ' • frt 1.76 o. é.
nogyed . . . frt 90 o. é.

Mindenki az államczimerr-1 ellátott eredeti sor Uo- j>-4 
gyet kap es egyúttal hivatalos sorsolási tervet 
melyből minden bővebb! nye-reménybeosztás, a Imza- napja fi-’l 
's a különböző oszt. betétei megtudhatok, a húzás után Wi 
azonnal a megrendelő a hivatalos, az államezimcrével ,-l- Í|N 
latolt nyeremény-lajstromot kapja, mely pontosan a L-nÍ 
nyereményeket illetőleg a kibiizolt szamokat tartalmazza, pl!

A nyoroményok klflzotóso tervszeriion és fi' 
pontosan állami jótállással történik llaXivtnlá“ Cl 
a, megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási teivvel 
akkor készséggé! visszavesszük a sorsjezvek.-t |,„zás .-tolt 
“s visszalizetjük az összeget, kívánatra előre is beküldői:

'-’yen a sorsolási tervet hctjikintés végett.
Miután ezen uj nyeremény-húzáshoz számos megr-ndvW 

arhnlunk es hogy ezek pontosan toljesithmök legyenek 
keljük a megrendeléseket lőhető legkorábban mindem 
esetre azonban

1885. május 15-ike
&”,ÄifÖSOr50läSl lr°dák c^ihehoz

m

M. Stein Valentin & Co.
Steimveg 5 | KÖllígStraSSG 36—38

Hamburg. Hamburg,

Mindenki nálunk abban az előnyben részesül 
h°Ky.. a sorsjegyeket közvetlenül és mindég, köz- 
vetítő mellőzesével vásárolhatja, ennélfogva nem 
esak a hivatalos nyereménvlajstroniat kni in 
lehető legrövidebb idő alatt fclszól tás nélkül 
hanem az crodotl sorsjegyeket es a terv 
szerfien mogallaiiltott ár 
fizetés nélkül. iron minden (tálal-

Vakitó fehérségű fehérnemű
ef/l/cs-cf/f/rfiíit, a

II e iilí el-féle i-’m
fehérítő sziksó

állal érhető el, mely a feliérnemiiiiek és kezeknek leli csen •ívHtLin r-™ 
kent 6 krtTl lehaló inintlenjohl, üzletben. Fiók (»szírák-)ía>váro,^ág,•vizére • 

Fathe Karoly, llees, Funfhans, Scliönbrunnerstrasse Ili?

A balatonfüredi fürdÉdén?

május 15-én nyittatik meg.
1. lB"lat0n-FiÍrCd "nVl>c és egyenletes légköri viszonyánál és kitűnő juhsavó intézd u 1 
fogva különösen ajánlható: idült légcsöhurut és tüdöbántalmaknál: égvényessls Ín 
vasas forrását, hideg és meleg szénsavas fürdői, gőzfürdő sa női és férfi ! , 
balaton-fiirdői javatok: gyenge emésztés, i.lült gyomor- wZam “ M°’
holyag-hurut. hasi pozsga, máj. lép, aranyérés női hántalmak ellen; tovább "
sápkor es gorvé.ykomal, általános gyengeség, gerincagy és i.leghán.almaktud. °

VW Rendszeres szülő kúra szeptember 1-én kezdődik.
Díszes fű-ógyterem, elegáns éttermek, terasse. kávécsarnok fő,mű 

es szinielőadások, vizisétákra kényelmes és biztos mool • í ^tany. jo zenekar 
tombola jó res.au,atió. - Wild vczeTésc Itt - „év! í S V,,0rlás N»k. bál. 
posta és távirdai hivatal, jól rendezett gyógyszertár’’ B Füredre650" í?t0r°Z0lt h,kiisok
kaphatók minden könyvkereskedésben és a fü döbe A ir 1S",ortetés''k
nalra ingyen megküldetik. »«rdoben. A fnrdo.ntezet rovtd ismertetése kivé,-

ií.ÖZ,“.VaSU,0n RlldW - naponkint kétszer - Bécs és Kanizsától ^

küldendő.) Écsy László igazg.atóhoTmtó  ̂ fmcl>rc

20-tól 30°/0-al olcsóbbak. - A b.-füvedi ásvánwiz K t- ‘ es a,,K»«l«s
kir. udv. ásványviz-szállitónál; s bapható még Emmerling és^abschT11 *"
Koronahcrczeg-nlcza. ® Habsch fnszcrkcreskedcsébcn

(Utánnyomat nem dijaztalik.) A fÜrdőigaZgatÓSÚg.

Nvomatik í kiadátulaiáonos: Paüas uodalmi és nyomdai rés.vényfai.a.ag totorgá gépén, Budapest IV., ^

^lo§t jolont g ▼

, POSNER-féle

Kepes Útmutató"
f4S!M8“™émXsSEdtLU6y ,msíar mi-'1 kiadás»,,, kapható. Tartalma o56

angol vászon diszkötésben, ára 40 ki-
Megrendelhető a fővárosi és az összes vi.lébi l - ’ - • 1X1 *

„yes példányok 55 krnak poslanlalvánvban -tv in,"F'' n"' ÖS pap'rkcreskedésokljen. - 
bdrmentesen küldetnek. • xag> Icwljegyckbcn való előleges beküldése után.
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